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Ö
zgür Özel, sicili oldukça bozuk bir kişi 
tarafından saldırıya uğrayarak büyük bir 
tehlike atlattı. Kendi öz evlatlarını öldür-
müş ve daha pek çok suça karışmış birinin 

böyle bir eylemi gerçekleştirmesi, olayın ciddiye-
tini daha da artırmaktadır. Bu nedenle, saldırının 
hangi saiklerle yapıldığı ve arkasında başka kişi 
ya da grupların olup olmadığı en ince ayrıntısına 
kadar aydınlatılmalıdır. Saldırgan, ilk ifadesinde, 
“Daha önce yemek kartı için Cumhuriyet Halk 
Partisi’ne başvurdum, ancak partili olmadığım için 
bana yardım edilmedi. Bu nedenle uzun zamandır 
öfkeliydim,” şeklinde bir açıklama yaptı. Ancak, İs-
tanbul’da geceliği 1500 TL olan bir otelde dört aydır 
konakladığı ortaya çıktı.

Saldırı anından hemen sonra, CHP’li Sezgin Tan-
rıkulu’nun saldırgana “Sen kimsin oğlum?” diye 
sorduğu, saldırganın ise “Osmanlı çocuğuyum,” 
yanıtını verdiği basına yansıdı. Ancak, saldırganın 
öz abisi ve Zafer Partili olan Davut Tengioğlu, Halk 
TV’ye yaptığı açıklamada, “Kardeşim koyu bir Ata-
türkçüdür ve Osmanlı düşüncesine yakın değildir,” 
diyerek bu iddiayı yalanladı.

Bu kadar kirli bir sicile sahip bir kişiyi bile “Os-
manlı çocuğu” ya da “Atatürkçü” etiketleriyle 
pazarlayarak halkı kamplaştırmaya çalışıyorlar ve 
bunda hızla başarılı oldular. Saldırganın “Osmanlı 
çocuğuyum” dediğini duyan bazı kesimler, sosyal 
medyada hemen kin ve nefret kusmaya başladı. 
Ardından, saldırganın abisinin “Kardeşim koyu bir 
Atatürkçüdür” açıklamasından sonra bu öfke diğer 
tarafa yöneldi. Oysa iki öz evladını öldürmüş bir 
katilin “Osmanlı çocuğu” ya da “Atatürkçü” olup 
olmaması bir yana, böyle bir suçlunun toplum tara-

fından nasıl kabul göre-
bileceği sorgulanmalıdır. 
Böylesine ağır suçlar 
işleyen birinin öldüğün-
de toprak tarafından 
bile kabul edilmeyeceği 
düşünülmelidir.

Sırrı Süreyya Ön-
der’in cenaze progra-
mında gerçekleşen bu 

saldırı, ilk anda, saldırganın görünümünden yola 
çıkarak, CHP içindeki kongre sonrası parti içi he-
saplaşmaların bir sonucu olabileceği izlenimi uyan-
dırdı. Zira kongreyi kaybeden bazı CHP’liler, olaya 
“sırtımızdan hançerlendik” gözüyle bakıyor. 

Şu an için saldırının hangi gerekçeyle gerçek-
leştiğine dair somut bir bilgi ortaya çıkmadığından, 
herkes sebep-sonuç ilişkisine dair spekülasyon-
lar üretiyor. CHP’nin temel bir sıkıntısı var. O da 
toplumsal dinamikleri anlayamaması ve gelişen 
olayları kavrayamamasıdır. Ekrem İmamoğlu’nun 
emanetçisi görüntüsünden bir türlü çıkamayan 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in kalabalıkları 
görüp, onları kavgaya, yakmaya, yıkmaya davet 
edercesine konuşmalar yapması, aynı zamanda 
kendine yönelecek provokasyonlara da zemin 
hazırlamaktadır. Özgür Özel’in Saraçhane önünde 
topladığı kalabalıkların İBB binasına saldırması ve 
oraya toplanan kalabalık içindekilerle Özgür Özel’in 
ağız dalaşına girmesi buna bir örnektir. Polislerimi-
ze asitli, baltalı saldırılar ise olayın en vahim halidir. 
Ne demişler : Kontrol edemediğin güç güç değildir.

Özgür Özel’de ne kalabalıkları kontrol edecek bir 
tecrübe ne de onlara yön verecek ideolojik bir viz-
yon bulunuyor. Böyle birinin mikrofon tutkusuna 
kapılarak “asmalı-kesmeli” konuşmalar yapması, 
yalnızca provokatörleri harekete geçirmektedir. Ya-
rattığı bu atmosfer, görüldüğü gibi dönüp kendisini 
vurmaktadır.

Kemal Kılıçdaroğlu da benzer bir hataya düş-
müştü. “YPG terör örgütü değil, vatanını koruyan 
bir oluşum” dedikten sonra,  terör örgütü YPG’nin 
şehit ettiği askerimizin cenaze törenine katılması, 
doğal olarak her türlü provokasyona davetiye çı-
karmıştı. Ya ilkini ya sonuncusunu yapmayacaksın. 
CHP Genel Başkanlarının öğrenemediği maalesef 
budur. Siyasi menfaat ve gizli ajandalar için ülkede 
provokasyonlara davetiye çıkarmamak lazımdır. 
Birileri gündem değiştirmek için bu tür tezgâhlar 
mı deniyor? Kuklalar, figüranlar üzerinden oyna-
nan oyunlara dikkat etmek lazımdır. Ne de olsa 
CHP’nin hali kendi mahallesinden sanatçının dediği 
gibi değil mi: Ne yapsın işte böyle

Oyna demiş birileri
Bir ileri iki geri
Birilerinin elinde ipleri 
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Türk Kızılay Genel Kurulu'nda konuşan 
Erdoğan, şehirleri eskisinden daha mo-

dern ve depreme dirençli hâle getirinceye 
kadar mola vermeyeceklerini söyledi. Er-
doğan, "Ülkemiz için hayat memat mese-
lesi olan kentsel dönüşüm konusunda 
kapsamlı hazırlıklar içindeyiz. Artık kim-
senin kaprisleriyle vakit kaybedemeyiz" 
ifadelerini kullandı. 

İstanbul'da 23 Nisan'da meydana gelen 
depremde Kızılayın sahada ve halkın 

yanında olduğunu belirten Erdoğan, "6 
yıldır güya 'mega proje' diye ciddi reklam 
bütçeleriyle millete pazarlanan icraatların 
koca bir balon olduğu ortaya çıktı. Kimin 
iş yaptığı, kimin de sadece şov yaptığı bir 
kez daha anlaşıldı" diye konuştu. 

Milletin, ‘alçakça kampanyalara’ aldırma-
dan, Türk Kızılayı desteklemeye ve daha 

da büyütmeye devam edeceğini vurgulayan 
Erdoğan, “Kızılayımızı hedef alan ahlaksız 
iftiralar karşısında asla pes edilmemeli. Mil-
letin dişinden, tırnağından kısarak verdiği 
kaynakların kullanılmasında hassasiyet se-
viyesi de en üst düzeyde olmalı” dedi. l 08

KAPRİSLERLE UĞRAŞAMAYIZ

6 YILDIR ŞOV YAPTILAR

KIZILAY HASSASİYET İSTER

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

BM’den dünyaya çağrı Trafik sıkışıklığının bilançosu ağır1610

SEHiDE VEDA

1915, SEVK VE   
İSKÂN KANUNU,

ULUSLARARASI HUKUK
DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK11

YOLSUZLUK  
SINAVI…

BURAK ÖZCAN 7

SESSİZLİĞİN SESİ!

ALPARSLAN TEKBAŞ 5

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek, hayat pahalılığıyla mücadelenin en 

önemli gündem maddeleri olduğunu be-
lirterek, “İki yıla yakın süredir uygulanan 
programın ana amacı enflasyonu kalıcı 
şekilde aşağı çekmek. Büyük resme bak-
tığınız zaman yıl sonunda yıllık enflasyo-
nun 30'ların altına, 20'li rakamlara inece-
ğini öngörüyoruz” dedi.  l 05

Geçmişte Kıbrıs Türklerine yönelik uy-
gulanan katliamı görmezden gelen Yu-

nanistan hükümeti, küstah ifadelerle 
‘Türkiye’yi işgalci olmak ve işgal altında-
ki topraklarda bir oldubitti yaratmaya ça-
lışmak’la suçladı. Türkiye’nin iki devletli 
çözüm politikasına karşı çıkan Yunanis-
tan, Kıbrıs’ın yeniden birleşmesi konu-
sunda kararlı olduklarını bildirdi.  l 08

ENFLASYON YIL 
SONUNDA 20’Li
RAKAMA iNECEK

ATİNA  
CILDIRDI

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, İstanbul’da 23 Nisan’da 
meydana gelen depremden sonra kentsel dönüşümün çok 
daha aciliyet kazandığını belirterek, bu meselede artık hiç 
kimsenin kaprisleriyle vakit kaybedilemeyeceğini söyledi. 

KKTC’de düzenlenen 
TEKNOFEST’teki güç 

gösterisi ve Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan’ın “Biz bu  
topraklarda ev sahibiyiz. 

Bunu herkes bilsin” sözleri 
Yunanistan ve Rumları  

çileden çıkardı. 

KAYBEDECEK 
VAKIT YOK

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), 
nisanda aylık bazda yüzde 3 artış 
gösterirken, yıllık enflasyon ise 
yüzde 37,86 olarak gerçekleşti. 

SALDIRININ PERDESİ  
ARALANMALI

HEDEFiMiZE YAKLAŞIYORUZ

KESiNTiSiZ DÜŞÜŞE DEVAM

YANGINLARA KARŞI HAZIRIZ

TURiZMDE YENi
REKOR COK YAKIN

TÜRKLÜĞÜMDEN
ASLA VAZGECMEM

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, enflasyonda-
ki istikrarlı gerileme trendinin sürdüğü-

nü belirterek, "Hedefimiz, düşük oranlı enf-
lasyonun, dengeli büyüme sürecinin, halkı-
mızın refah ve satın alma gücünde daha 
fazla artışın sağlanacağı, yurt içi ve ulusla-
rarası alanda güçlü, dirençli bir ülke ekono-
misini sürdürmektir" dedi. 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz, enflasyonda kesintisiz düşüşün 

sürdüğünü belirterek, “Kararlılıkla uygula-
dığımız ekonomi programımız sayesinde 
dezenflasyon sürecini tesis etmeye devam 
ediyoruz. Güçlü koordinasyonla hayata ge-
çirdiğimiz program ile enflasyonla mücade-
lemizi kararlılıkla sürdüreceğiz” dedi.  

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumak-
lı, 1 Mayıs itibarıyla orman yangınlarıyla 

mücadelede bütün unsurların hazır hâle 
geldiğini belirterek, “Rezerv güçlerle birlik-
te 27 uçak, 105 helikopter, 14 insansız hava 
aracı, 1786 arazöz ve su ikmal aracı, 2 bin 
742 ilk müdahale aracı ile 831 iş makinesi, 
orman yangınlarıyla bu yılki mücadelemi-
zin temelini oluşturacak” dedi. l 03

Yılın ilk 4 ayını hareketli geçiren 
turizm sektöründe, 2025 yılında 

turist sayısı ve turizm gelirinde 
yeni rekor beklentisi artıyor. Yılba-
şı, sömestir ve Ramazan Bayramı 
gibi tatil dönemlerindeki doluluk 
turizmciyi memnun etti. Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
65 milyon ziyaretçi ve 64 milyar do-
lar gelir hedefinin yüzde 100 tuttu-
rulacağını söyledi. l 04

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ABD Başkanı Donald Trump 
ile bir telefon görüşmesi gerçekleştirdi. Görüşmede, 

Türkiye ile ABD ikili ilişkileri, bölgesel ve küresel ko-
nular ele alındı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, görüşmede 

ABD Başkanı Trump’ı Türkiye’ye davet etti. l 08

TICARET BAKANI ÖMER BOLAT

CUMHURBAŞKANI YARDIMCISI CEVDET YILMAZ

HAZINE VE MALIYE BAKANI MEHMET ŞIMŞEK

TARIM VE ORMAN BAKANI İBRAHIM YUMAKLI

TRUMP’A TÜRKİYE DAVETİ 

KÜLTÜR VE TURIZM BAKANI MEHMET NURI ERSOY

TICARET BAKANLIĞINDAN
FIRSATÇILARA GEÇİT YOK

Haberi sayfa  l 05

AiLE HEKiMLiĞiNDE
YENi DÖNEM

Aile hekimliklerinde ikamete da-
yalı yeni uygulama bugün başlı-

yor. Sağlık Bakanlığı, uygulamayla, 
aile hekimine kayıtlı olduğu il ve 
ikamet adresi farklı olan, son 1 yıl 
içinde kayıtlı olduğu şehirde hiçbir 
sağlık kuruluşuna başvurmamış 
vatandaşların aile hekimliği kayıt-
larını, otomatik olarak ikametleri-
nin bulunduğu yere taşıyacak. l 07

Sesli kitap uygulaması 
Storytel’de romanları ve 

yarattığı karakterlerle is-
minden sıkça söz ettiren 
Volkan Sönmez, film müzik-
leriyle de beyaz perdeye can 
veriyor. ‘Yenik ve Daha Yal-

nız’ romanının sinema filmi olarak çeki-
leceğini duyuran Sönmez, “Türk olmak-
tan ve bunu savunmaktan gurur duyu-
yorum. Eğer böyleyim diye popüler ola-
mıyorsam, varsın olmayayım” dedi. l 02

TOLGA
POLAT

GAZZE’Yİ İŞGAL PLANI ONAYLANDI
İsrail güvenlik kabinesi, Gazze Şeridi'nde işgali genişletmeyi de amaçlayan saldırı planını onayladı. 
Plan, Gazze'de daha fazla bölgenin işgal edilmesi ve ‘tampon bölgelerin’ genişletilmesini içeriyor. l 10

Irak'ın kuzeyindeki Pençe (Hakurk) Operasyonu bölgesinde icra edilen 
arama tarama faaliyeti sırasında mayına basarak yaralanan ve tedavi gör-

düğü hastanede şehit olan İstihkâm Uzman Çavuş Önder Özen, memleketin-
de son yolculuğuna uğurlandı. Şehidin naaşı Afyonkarahisar'da toprağa veri-
lirken, tabuta sarılan şehidin eşi, annesi ve babası gözyaşı döktü. l 06

CUMHURBAŞKANI, KENTSEL DÖNÜŞÜM IÇIN KAPSAMLI BIR HAZIRLIK YAPTIKLARINI AÇIKLADI:
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Yazacağım romanı önce kafamda bitiriyorum. Yazma-
dan önce o kitap aslında bitmiş olur. Güne yazarak baş-
larım. Her gün yazmaya özen gösteririm. Fakat bazen 
bu süreç uzayabiliyor. Bir ayda yazdığım kitap da var, bir 
yıla yayarak yazdığım da.

Popüler olmamaktan kasıt sanırım şarkıcılık dalında… 
Mustafa Kemal Atatürk’ün çok sevdiğim ve zaman za-
man da kendime hatırlattığım bir sözü va:
“Ben her şeyden önce bir Türk milliyetçisiyim.”
İşte ben de bu yolda ilerliyorum. Türk olmaktan ve bunu 

savunmaktan gurur duyuyorum. Eğer böyleyim diye popüler ola-
mıyorsam, varsın olmayayım.

Beş romanımdan sadece ikisi basılmadı. Üç kitabımın 
basılı versiyonları var. Diğer ikisini de basacağız ama 
şimdilerde önemli bir gelişme var. “Yenik ve Daha Yal-
nız” romanım sinema filmi olarak çekilecek. Bu filmin 
çıkış tarihine denk gelecek şekilde kitabı da basacağız.

Romanlarımı 2022 yılından itibaren sesli kitap dinle-
yicisini de düşünerek iki farklı versiyonda kaleme al-
dım. Okur, kitaptan okuduğunda tüm sayfaya hâkim 
ve kolay kolay bir detayı kaçırmıyor. Ama sesli kitapta 
siz sadece bir dinleyici oluyorsunuz. Bazen dış faktör-

ler odaklanma sorunu yaratabilir. Bunları düşünerek yazıyorum.

Son romanım 'Şimdi De Aşk Yüzünden' şu anda binlerce 
kitap arasında en çok dinlenen iki kitaptan biri oldu. En 
çok okunan kitabım ise 'Yenik Ve Daha Yalnız.' 
Okurlarım "Yenik Ve Daha Yalnız" ın devamını yaz-
mam noktasında neredeyse bir kampanya başlatmış 

durumdalar. Ben de onları kırmayı düşünmüyorum.

V olkan Sönmez son 
zamanlarda müzis-
yen kimliğinin yanı 
sıra, edebi yönüy-
le de dikkat çeken 
bir isim. Dizilerde 

ve sinemada yüzlerce projeye imza 
atan Sönmez, sesli kitap uygulama-
sı Storytel’de yayımladığı kitaplarla 
da yüz binlerce okuyucuya ulaşıyor. 
Bu bilgiye geçtiğimiz hafta aldığım 
bir telefonla ulaştım. Arayan sa-
natçı Ahmet Şafak’tı.  Şafak ile, 
“Türk milliyetçiliğinin sanat 
hayatına etkileri” üzerine ko-
nuşacakken, “Tolga, beni şim-
dilik boşver. Sana öyle bir 
isimden bahsedeceğim ki, ke-
sinlikle yazmak isteyeceksin” 
dedi. Merakımı şu sözlerle giderdi:

Volkan Sönmez şu sıralar 
Storytel’de inanılmaz işler 
başarıyor. Uygulamanın en 
fazla okunan yazarları ara-
sında. Kitapları yüz binlerce 
kişiye ulaşıyor ve çok beğeni-
liyor. 

Volkan Sönmez ismini yeni duy-
mamıştım. Film ve dizi sektörüne 
yaptığı projelerle birlikte geçmiş-
teki müzik çalışmalarından haber-
dardım. Birçok önemli ismin şarkı-
larını aranje eden Sönmez’in, kitap 
yazma konusundaki hünerlerini 
yeni öğrenmiştim. 

Bunca zaman böyle bir ba-
şarıyı fark etmemem benim 
ayıbım olarak bir kenarda 
dursun. 

SANAT HAYATININ ÖZNESI: 
MANDOLIN
Volkan Sönmez’in küçük yaşlar-

da başlamış müzik sevdası. Dede-
sinin evinde, teyzesinin okul yıl-
larından kalma bir mandolinle... 
Üç-dört yaşlarında mandolinle oy-
narken tıngırdatmış telleri. Profes-
yonel müzik hayatına geçmesinin 
ardından ise işin mutfak kısmına 
yöneliyor. Aranjörlük, stüdyo mü-
zisyenliği ve müzik yönetmenliği. 
Şu sıralar ise müzik yaşamından 
daha çok film müzikleri ve önem-
sediği sanatçı dostlarının albümle-
rinde aranjörlük yaparak ilerliyor. 

Volkan Sönmez ile gerçek-
leştirdiğimiz keyifli sohbetle 
sizi baş başa bırakıyorum...

SİNEMAYA 100'ÜN 
ÜZERİNDE PROJE YAPTIM
Kaç çeşit müzik aleti çalabi-

liyorsunuz?
Yaylı enstrümanlar hariç çalama-

dığım müzik aleti pek yok. Ancak 
gitar ve bağlama ailesinin tüm üye-
leri en iyi çaldıklarımın başında ge-
lir.

Beyaz perdeye de bolca mü-
zik yapıyorsunuz değil mi?

Ben sinemayı çok önemserim. 
Gençliğimde sinemaya çok gider-
dim. Gerçi artık pek gidemiyorum. 
Dijital dünya işimizi kolaylaştır-
dı. Her filme oturduğumuz yerden 
ulaşabiliyoruz. Sinemayı toplum 
sosyolojisi açısından anlamlı bu-
luyorum. Profesyonel müzik haya-
tımın başlarında bu alanda çalış-
ma isteği doğdu. Nasıl eğitim ala-
bilirim diye araştırmaya başladım. 
O zamanlar bu alanda eğitim ve-
ren bir kurum yoktu. Ben de  zayıf 
yabancı dilime rağmen, film müzi-
ği ve kompozitörlük eğitimi veren, 
kendi alanında çok önemli yaban-
cı bir okulun sınavlarında başarılı 
olup, ‘yarı online’ ve sınav zaman-
larında örgün olmak üzere ciddi 
bir eğitim sürecinden geçtim. Son-
rasında film sektöründe ufak ufak 
adım duyulmaya başlayınca daha 
çok bu alana yöneldim. Neredeyse 
yirmi beş yıldır, sayısını tam bilmi-

yorum ama 100’ün üzerinde film ya 
da diziye müzik yazmışımdır.

Müzikleri filmi izledikten 
sonra mı, yoksa öncesinde mi 
yapıyorsunuz?

Önce senaryo gelir. Genellikle 
müzisyenler senaryo okurken sı-
kılırlar ama bende durum tam ter-
si. Okumayı çok sevdiğim için ge-
len senaryoyu her cümlesine kadar 
içime sindiririm. Bu durum daha 
filmi izlemeden bende farkındalık 
oluşturur. Filme besteleyeceğim 
temalar kafamda canlanmaya baş-
lar. Böyle olunca, film bana gelme-
den birçok tema bestelenmiş olur. 
Film bittikten sonra bana geldiğin-
de, eksik kalan yerler varsa o za-
man bestelerim. 

Notalarla bu kadar iç içey-
ken yazarlığa geçiş zor olma-
dı mı?

Dışarıdan öyle bir geçiş var gi-
bi görünse de aslında durum böyle 
değil. Çok okurum ve yazarım. Da-
ha ilk bestemi yapmadan “ilk edebi 
eserimi” yazmıştım. Çok amatörce 
çalışmalardı. Ailem dâhil kimsenin 
haberi yoktu. Müzik, benim hayatı-
mı kazanma yolunda da çıkış nok-
tam olduğundan, edebiyat tarafı bi-
raz arka planda duruyordu. Ancak 
bir kıyas yapmak gerekirse aslında 
benim için durum tam tersi. Yani 
yazarlık hep vardı ama son yıllarda 
film müziği yapma konusunda po-
püler olduğum için insanlarda böy-
le bir algı oluştu.

ANA TEMAM, İNSANIN 
İNSANLA OLAN İLİŞKİSİ
Birinde notaları, diğerinde 

kelimeleri birbiriyle arkadaş 
hâline getiriyorsunuz... Han-
gisi daha zor ya da meşakkatli?

Aslında sanatsal faaliyetler bir-
birleri ile kardeştirler. Müzik be-
nim için her zaman çok daha kolay 
olmuştur. Yani bir beste yapmak ya 
da bir şarkıyı düzenlemek -ki buna 
profesyonel iş dilinde aranje etmek 
diyoruz- benim için çok daha kolay 
olmuştur. Benim için yazmak çok 
daha meşakkatli bir iş. 

Kitaplarınızın ana teması 
tek bir kategoriye mi dayanı-
yor? 

Ben roman türünde eserler üre-
tiyorum. Genellikle toplum sosyo-

lojisi, insan psikolojisi ve insanın 
insanla olan ilişkisini kara komik 
bir dramla anlatmaya çalışıyorum. 
Sert ve gerçekçi bir üslupla yazıyo-
rum. Sanırım ve bu alanda eserler 
üretmeye devam edeceğim. 

SON YAZDIĞIM ÜÇ ROMAN 
AYLARCA LISTE BAŞI KALDI
Biraz da Storytel’den konu-

şalım. Uygulamada tanınan 
bir isimsiniz...

Sesli kitap dünyası benim yazar 
olarak tanınmama vesile olan, çok 
önemsediğim bir dal. Başlarda ço-
ğu yazar bu alana biraz soğuk baksa 
da şimdilerde durum değişti. Bası-
lı olarak çıkan her kitap sesli kitap 
formatında da yayımlanıyor. 

Artık yazarlar ve yayımcılar için 
de en az basılı kitaplar kadar önem-
li bir yere sahip. 

Okurlara da farklı bir deneyim 
sunuyor. Açıkçası ben bu formatı 
çok seviyorum. Benim için önemli 
olan bilgiye nereden ulaştığım de-
ğil, bilginin kendisi. Nereden alır-
sam alayım fark etmez. Basılı kitap, 
sesli kitap, elektronik kitap, tablet 
ya da telefon… Toplam beş roma-
nım var ve bunların hepsi de sesli 
kitap olarak yayımlandı. Son yaz-
dığım üç roman ise aylarca liste ba-
şında kaldı. Yani onların deyimi ile 
“Bestseller” oldu. Toplamda 500 
bine yakın bir okura ulaştı. 

Yazarken süreç nasıl işli-
yor? Karakterleri nereden bu-
luyorsunuz?

Gözlem yeteneğim ve hafızam 
çok kuvvetlidir. Gördüğüm şeyle-
ri kolay kolay unutmam. Bu bana 
yazarken fayda sağlıyor. İnsan gör-
düklerini ve bildiklerini yazar. Bil-
mediklerini ise okur. Bunu savu-
nuyorum. Bilmediklerini yazanlar 
samimi gelmiyor. Üstelik okurlar  
bunu hemen anlar. O yüzden, 46 
yıllık hayatımda ne gördüysem bi-
linç imbiğimden süzerek yazıya dö-
küyorum. Kahramanlarım tama-
men hayatın içinden. Sebebi bu ol-
sa gerek kimi edebiyat çevrelerince 
gerçekçi edebiyat akımının temsil-
cileri arasında gösteriliyorum. Yaz-
ma sürecim böyle başlıyor. Yazdı-
ğım karakterlerin hayatın içinden 
oluşu, okuyucularda yabancılık ya-
ratmıyor.

Sesli kitap uygulaması Storytel’de romanlarıyla isminden sıkça söz ettiren Volkan Sönmez, yarattığı karakterlerle okuyucunun ilgi odağında olurken, 
film müzikleriyle de beyaz perdeye can vermeyi sürdürüyor. “Yenik ve Daha Yalnız” romanının sinema filmi olarak çekileceğini duyuran Sönmez, 
“Türk olmaktan ve bunu savunmaktan gurur duyuyorum. Eğer böyleyim diye popüler olamıyorsam, varsın olmayayım” dedi.

STORYTEL’IN EN ÇOK OKUNAN ISIMLERINDEN ...
Kitapları aylarca liste başı kaldı 
500 bin okura ulaştı 

VOLKANSÖNMEZ

Mercek
TOLGA POLAT

tolgilis@yandex.com
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SÖYLEŞİ
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350 bin

4 saat

Yayımlanmış 
kitap adedi

'Yenik Ve Daha 
Yalnız'ın toplam 
dinlenme rakamı

Bir kitabın 
ortalama süresi
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YILDIRAY ÇiÇEK

Ö
zgür Özel ve ekibi, Ekrem İma-
moğlu’nun karşı karşıya olduğu 
“yolsuzluk, rüşvet ve terör” suç-
lamalarına odaklanmak yerine, 

İmamoğlu ve kadrosunun cezaevinde ol-
masını siyasi bir kazanca ve Türkiye’deki 
siyasi kutuplaşmayı derinleştirmeye 
yönelik bir araca dönüştürmeye çalışı-
yor. Dikkat çekici bir şekilde, Özgür Özel 
başta olmak üzere CHP’de kimse “Ekrem 
İmamoğlu ve ekibi bu suçları işlemez” 
demiyor. Bunun nedeni, CHP kongresinin 
para ile dizayn edildiği iddiaları ve ortaya 
çıkan bavul bavul para görüntülerinin 
ardından, CHP içinde birçok kişinin “Bu 
paralarla CHP dizayn edildi ve Cumhur-
başkanlığı seçimleri organize edilecek” 
düşüncesine kapılması. Bu yüzden me-
sele, “yolsuzluk ve rüşvet” olarak değil, 
“devrim yolunda kullanılacak para” şek-
linde değerlendiriliyor.

Ortada rüşvet ve yolsuzluk iddialarını 
destekleyen ciddi deliller bulunmasına 
rağmen, CHP bünyesindekiler ve CHP’ye 
destek verenler olayın bu boyutuna de-
ğil, önümüzdeki seçimlere odaklanıyor. 
CHP’nin başında, Ekrem İmamoğlu’na 
aşırı bağlılık gösteren ve ona karşı yo-
ğun bir minnet duygusu besleyen Özgür 
Özel’in bulunması, mevcut CHP’li yöneti-
cilerin olayın ahlaki boyutuna değinme-
sini engelliyor.

Bununla birlikte, bazı eski CHP’li yöne-
ticiler, ahlak ve hukuk çerçevesinde dik-
kat çekici çağrılarda bulundu. Örneğin, 
önceki dönem CHP Gümüşhane İl Başka-
nı Bedri Ağaç, “Sayın İmamoğlu’nun, hu-
kuk önünde suçsuzluğu kesinleşinceye 
kadar İBB Başkanlığı ve CHP üyeliğinden 
istifa etmesi, bence uygun bir hareket 
tarzı olur,” dedi. 

Eski CHP Genel Sekreter Yardımcısı 
Mehmet Sevigen ise şunları ifade etti: 
“Cumhuriyet Halk Partililer para pul 
işlerine karışmaz. Eğer para pul işlerine 
karışanlar varsa, bunlar hiçbir şekilde 
Cumhuriyet Halk Partili değildir. Ben 
isterim ki, kendilerini CHP’ye ait hisse-
diyorlarsa, ya üyeliklerini askıya alsın-
lar ya da CHP Genel Merkezi, bu kişiler 
hakkında en küçük bir şaibe dahi varsa, 
onların üyeliklerini askıya alsın.”

CHP içinde bu şekilde düşünenlerin 
sayısı bilinmese de, bu doğrultuda sesini 
yükseltenler oldukça az. 

“Ekrem Başkanım, Ekrem Başka-
nım…” diyerek adeta bir papağana dönen 
Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu’nun gözüne 
girmek uğruna, Türkiye’nin en köklü 
partilerinden CHP’yi ahlak ve hukuk 
temelinden tamamen uzaklaştırmış du-
rumda. Bu uğurda, hem CHP’yi hem de 
Türkiye’yi ateşe atmak için elinden geleni 
yapıyor.

Oysa Özgür Özel, siyasi ahlak ve hu-
kuka saygı temelinde bir genel başkanlık 
sergileseydi, CHP içinde yaşanan “yol-
suzluk ve rüşvet” gibi iddialar karşısın-
da, MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
geçmişte ortaya koyduğu ve bugün olsa 
aynı ilkesel duruşu sürdüreceğinden 
kimsenin şüphe duymadığı tavırdan 
ilham alabilirdi. Sayın Bahçeli’nin bu ko-
nudaki örnek duruşlarını hatırlatmakta 
fayda var:

Örneğin, Koray Aydın, Bayındırlık ve 

İskan Bakanı iken yolsuzluk ve rüşvet 
iddialarıyla anılmış, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli ise şu net tavrı sergilemişti: 
“Parti grubumuz, Meclis gündemine 
geldiğinde, ilkelerinin gereğini yaparak 
Sayın Koray Aydın’ın milletvekilliğinden 
istifasının kabulü yönünde oy kullana-
caktır. Milliyetçi Hareket’in bu yaklaşımı, 
bütün partilere ve politikacılara örnek 
teşkil etmelidir.” (17 Eylül 2001) 
Koray Aydın, daha sonra Yüce Divan’da 
aklanmış ve MHP’de siyasi hayatına de-
vam etmişti.

Benzer bir şekilde, Adana Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Aytaç Durak’ın adı 
yolsuzluk tartışmalarına karıştığında, 
Sayın Bahçeli şu ilkesel duruşu ortaya 
koymuştu: 
“Partimiz, gerçekler ortaya çıkıncaya ka-
dar hiç kimsenin suçlu ilan edilemeye-
ceğine inanmaktadır. Ancak, son derece 
hassas olduğumuz bu konuda, adı geçen 
ve birbirlerine suç isnat eden şahıslar 
aklanıncaya kadar, yolsuzluk iddiaları 
son buluncaya kadar, bu kişilerin MHP 
tüzüğü gereğince üyelik ilişkilerine ara 
vermek üzere disiplin hükümleri başla-
tılacaktır.” (16 Mart 2010) 
Aytaç Durak da daha sonra aklanmıştı.

Özgür Özel bu konuda sınıfta kalmıştır. 
İşin en kötü yanı CHP’li birçok belediye 
İBB’den farksız durumdadır. Birçoğunda 
da İBB’ye benzer gelişmelerin olacağını 
herkes konuşmaktadır. CHP’li belediye-
lerde hizmet dönemi değil, vurgun dönemi 
yaşanmaktadır. Çöp toplamadan aciz, 
işçilerin maaşını ödemeyi beceremeyen 
CHP’li belediyeler günümüzün en popüler 
konusudur. Özgür Özel’in İBB Başkanlığı 
görevi yapmayıp, koltuğu oturduğu 2019 
yılından itibaren İstanbul halkıyla bağı-
nı koparmış Ekrem İmamoğlu’nu bir de 
“yolsuzluk, rüşvet ve terör” odaklı suçla-
malarda savununca, diğer CHP’li Belediye 
Başkanları da “Partim ve Genel Başkanım 
beni de savunur” rahatlığında bildiğini 
okumaktadır. “Yolsuzluk, rüşvet ve terör” 
odaklı konularda Türkiye’deki tüm siyasi 
partiler hassasiyet sergilemelidir. Bu ko-
nuların iktidarı da muhalefeti de yoktur. 
Çünkü bu suçlardan geleceği çalınan Türk 
milleti ve gelecek nesiller olmaktadır.

Fark ettiniz mi? Ekrem İmamoğlu’na 
sahip çıkanların sayısı gün geçtikçe azalı-
yor. Toplumda CHP’ye duyulan güven ciddi 
bir şekilde eriyor. Ekrem İmamoğlu’nun 
sürekli vakit geçirdiği oteldeki kamera 
bantlama görüntüleri ve içeriği tartışma 
konusu olan büyük bavullar, bu skandalın 
tuzu biberi oldu. Özgür Özel’in “yolsuzluk, 
rüşvet ve terör” suçlamalarına yönelik 
tutarsız, karmaşık ve “çorba dökülme” 
odaklı savunmaları ise adeta mizah sek-
törüne ilham kaynağı haline geldi.

Yere çakılmaya doğru giden CHP’nin 
hali, Temel’in şu fıkrasını andırıyor: 
Temel, New York’taki bir gökdelende, 53. 
katta çalışırken aniden ayağı kaymış ve 
aşağı doğru uçmaya başlamış… 52, 51, 
50, 49, 48… Katları yıldırım hızıyla geçen 
Temel, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2… ve nihayet 1’inci 
kata geldiğinde kafasından şimşek gibi şu 
düşünce geçmiş: 
“Sağa çok şükür Tanrım, buraya kadar 
sağ salim geldük… Birinci kattan düşsen 
de nasılsa bişeycükler olmaz!”

arım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, Orman 

Genel Müdürlüğü Yangın 
Yönetim Merkezi’nde risk 

altındaki illerin valileriyle Orman 
Yangınları Hazırlık ve Koordinasyon 
Toplantısı’na katıldı.

Son yıllarda küresel kriz hâline 
gelen iklim değişikliğinin, orman 
yangınlarına karşı daha dikkatli ve 
tetikte olunmasını zorunlu kıldığına 
işaret eden Yumaklı, “Dünyada son 
10 yılda yanan orman alanı, önceki 10 
yılda yanan alanın iki katından daha 
fazladır. Meteorolojik veriler, bu yaz 
da yangın açısından yüksek riskli bir 
dönemin bizi beklediğini gösteriyor. 
Bunun bilinciyle hazırlıklarımıza 
sonbahar döneminde başlayıp, kış 
döneminde yoğunlaştırdık ve artık 

1 Mayıs itibarıyla bütün unsurlarımız, 
birimlerimiz ve gücümüzle hazırlıkla-
rımızı tamamladık” diye konuştu.

%84’ü insan kaynaklı
Yumaklı, yangınla mücadele 

konusunda değişen ve gelişen koşul-
ları göz önünde bulundurup gerekli 
iyileştirmeleri yaptıklarını aktararak, 
orman yangınlarının sebebinin yüzde 
84’ünün insan kaynaklı olduğunu 
anımsattı.

Orman yangınlarıyla mücadele-
nin büyük ve önemli kısmını, yangın 
öncesi alınan tedbirler ve hazırlıkların 
oluşturduğuna işaret eden Yumaklı, 
sonbahardan bu yana köy köy, mahal-
le mahalle, bütün yerleşim birimlerine 
ulaşıp 7’den 70’e bütün vatandaşları 
bilgilendirdiklerini anlattı.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 1 Mayıs 
itibarıyla orman yangınlarıyla mücadelede bütün 

unsurların hazır hâle geldiğini belirterek, “27 uçak, 
105 helikopter, 14 insansız hava aracı, 1786 ara-
zöz, mücadelemizin temelini oluşturacak” dedi.

YUMAKLI: ORMAN 
YANGINLARIYLA 
MÜCADELEYE 

HAZIRIZ
25 bin kişilik 
insan gücü 
kullanılıyor

Yangınlarla müca-
delede en büyük 

yardımcılarının orman 
kahramanları olduğunu 
belirten Yumaklı, yangınla 
mücadelede insan gücü 
kapasitesinin 25 bin 
olduğunu söyledi. Yumaklı, 
orman yangınlarıyla 
mücadelede kullanılan 
ekipman ve araçlara ilişkin 
bilgi vererek, “Rezerv 
güçlerle birlikte 27 uçak, 
105 helikopter, 14 insansız 
hava aracı, 1786 arazöz ve 
su ikmal aracı, 2 bin 742 ilk 
müdahale aracı ile 831 iş 
makinesi, orman yangınla-
rıyla bu yılki mücadelemi-
zin temelini oluşturacak. 
Hava araçlarımızın su 
almasını kolaylaştıracak 
4 bin 796 havuz ve gölet 
ile 184’ü akıllı olmak üzere 
776 gözetleme kulesi, bu 
mücadelenin önemli un-
surları olacak” ifadelerini 
kullandı.

Orman Genel Müdürlü-
ğünün bütün birimleriyle 
yangınlarla mücadeleye 
hazır olduğunu aktaran Yu-
maklı, “Ancak bu mücadele 
yalnızca bir kurumun, bir 
zümrenin yürüteceği bir 
çalışma değildir. Bu müca-
dele, toplumun bütün fert 
ve kurumlarıyla birlikte 
topyekûn yürütülmesi 
gereken bir mücadeledir. 
Bu mücadelede İçişleri 
Bakanlığımız ile yakından 
çalışıyor ve ortak hareket 
ediyoruz. Özellikle AFAD ve 
jandarmamızın sağladığı 
destek, bizlere ayrı bir güç 
veriyor. Ayrıca envante-
rimiz dışında, rezerv güç 
olarak hava araçlarını en 
etkin şekilde bize sağlayan 
Milli Savunma Bakanlığımız 
da en önemli destekçileri-
mizdendir” dedi.

Konya’nın Karatay ilçesi Gazi 
Osmanpaşa Mahallesi Menzil 

Caddesi’nde 4 katlı binanın 3. ka-
tında, doğal gaz kaynaklı olduğu 
düşünülen patlama meydana geldi. 
İhbar üzerine olay yerine AFAD, 
polis, sağlık ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Patlamada yaralanan 1’i ağır 
12 kişi, ambulanslarla çevredeki 
hastanelere kaldırıldı. Konya Vali-
liğinden yapılan yazılı açıklamada 
şunlar kaydedildi: “Pazar günü saat 
01.40 sıralarında Karatay ilçemiz 
Gazi Osmanpaşa Mahallesi Menzil 

Caddesi’nde bulunan 4 katlı bir bi-
nanın 3. katında doğal gaz kaynaklı 
olduğu değerlendirilen bir patlama 
sonucu yangın meydana gelmiştir. 
Olayda ilk belirlemelere göre 1’i 
ağır olmak üzere 12 vatandaşımız 
yaralanmış olup, sağlık ekiplerince 
hastanelere sevk edilmişlerdir. 
Olay yerinde 112, AFAD, polis, sağlık 
ve itfaiye ekipleri görev başında 

çalışmalarını sürdürmektedir. Ya-
ralı vatandaşlarımıza geçmiş olsun 
dileklerimizi iletiyoruz.” Vali İbra-
him Akın da olay yerine gelerek 
incelemelerde bulundu. 
    Yürütülen çalışmalara ilişkin yet-
kililerden bilgi alan Akın, vatandaş-
lara geçmiş olsun dileklerini iletti.

KONYA’DA 
BIR BINADA 
PATLAMA: 
12 YARALI

Yeni haftada  Doğu Anadolu’nun doğusunda 
yağış etkili olacak. Meteoroloji Genel Müdürlüğü, 11 

il için yağış uyarısında bulundu.  Yeni haftada yurdun batı 
kesimlerinden itibaren hava ısınmaya başlıyor. Sıcaklık-
lar mevsim normalleri üzerinde olacak. Doğu Anado-
lu’nun doğusu sağanak ve gök gürültülü sağanak yağışlı 
olacak. Sabah saatlerinde Hakkâri, Siirt, Şırnak ve Van’ın 
güneyinde, öğle saatlerinden itibaren ise Bitlis, Muş, Erzu-
rum, Kars, Ardahan, Ağrı ve Iğdır çevrelerinde yağış etkisini 
hissettirecek. Yağışlar yarın etkisini kaybedecek.

Toz taşınımına 
DIKKAT

11 IL IÇIN 
SAĞANAK
UYARISI

Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü, bu hafta 
için toz taşınımına 

da dikkat çekti. 
Doğu Anadolu ve 

Güneydoğu Anadolu 
Bölgelerinde toz 

taşınımı beklentisi 
yüksek. Bugün Doğu 
Anadolu’nun doğu-

su, Batı Karadeniz’in 
iç kesimlerinde 

sağanak yağış etkili 
olacak.

Yarın iç ve kuzey 
kesimlerde sağanak 
gök gürültülü sağa-
nak yağış, Marmara 

ve Güney Ege’de 
ise kuvvetli rüzgâr 

bekleniyor.

T



Türkiye Otelciler 
Federasyonu Başkan 
Yardımcısı Mehmet 
İşler, Türkiye turiz-
minin her geçen yıl 
bir adım daha ileriye 
gittiğini söyledi. İşler, 
geçen yıl Türk turizmi 
açısından en iyi yılın 
yaşandığını belirterek, 
2025’te de hedeflerinin 
tüm zamanların reko-
runu kırmak olduğunu 
kaydetti.

Turizm sektörünün 
kendini her yıl yenileyen, 
rekorlarını tazeleyen bir sek-
tör olduğunu vurgulayan İşler, 
şöyle devam etti:

“Turizm dinamik, aktif, dünyayla 
entegre olmuş bir sektör olduğu için 
2025 yılında bizim beklentimiz 65 
milyon turist ağırlamak, 64 milyar 
dolar da girdi sağlamaktır. Geçmiş 
yıllarda turist sayımız çok, gelirimiz 
düşüktü. Türkiye Turizm Tanıtım ve 
Geliştirme Ajansının var olmasıyla 
özellikle kendimizi, tanıtma alanın-
da çok öne çıkarttık. Artık ekono-
mik, ucuz bir tatil ülkesi olmaktan, 
hakkının ve değerinin verildiği 
gerçek fiyat performansıyla kendini 
tanıtan iyi bir turizm destinasyon 
merkezi olduk. Bu zaten dünyadaki 
bizim ilk beş ülke arasına girmemiz 
için yeterli bir hedeftir. Türkiye ilk 
10’a girmişti, şimdi ilk 10’dan ilk 
5’e girdi. Sektör olarak hedefimiz 
dünyadaki ilk 3 turizm destinasyon 
noktasından biri olmak.”

İşler, Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy’un “2025 yılı 
sonunda 65 milyon ziyaretçi ve 64 

milyar dolar gelir hedefini 
gerçekleştirmeye kararlıyız” 
ifadesini hatırlatarak, “Açıklanan 
rakamı yüzde 100 tutturacağımıza 
inanıyoruz. Bu konuda da sektörün 
hiçbir şüphesi yok. Özellikle ana 
pazarlarımız Almanya ve İngilte-
re’den hareketlilik devam ediyor. 
Rusya’dan biraz daha hızlı bir 
rezervasyon akışı bekliyoruz. Uzak 
Doğu, Amerika ve Latin Amerika 
yeni pazarlar olarak fevkalade bir 
performans gösteriyor. 2025 yılında 
Sayın Bakan Mehmet Ersoy’un 
dediği bu hedefleri yüzde 100 tut-
turacağımızdan kimsenin şüphesi 
olmasın” diye konuştu.

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) 
Yönetim Kurulu Üyesi Engin Ceylan 

da Türkiye’nin çok önemli bir turizm ülkesi 
olduğunu belirtti. Çin, Almanya ve İngiltere’den 
gelecek turist sayısında artış beklediklerini ifade 
eden Ceylan, deniz, kum, güneş turizminin yanı 
sıra sağlık, kültür ve gastronomi turizminin de 
ilerlediğini söyledi.

Ceylan, turizm çeşitliliğinin artmasının 
ziyaretçi sayısı ve gelirine de olumlu yansıdığını 

dile getirerek, “Fiyatlara baktığımız zaman biraz 
diğer ülkeler gibi yüksek kalsak da kalitemiz 
diğer ülkelerle kıyaslanamaz. Turizm ülkemizde, 
diğer ülkelere göre nitelikli, nicelikli olarak çok 
kaliteli yapılıyor” dedi.

Geçen yılın turizmde rekor yılı olduğunu 
hatırlatan Ceylan, “Geçen yıla bakacak olursak 
yüzde 10-15 civarında büyümeyi öngörüyorum. 
Geçen seneki rakamlarımızın biraz üstüne 
çıkacağımızı öngörüyorum” ifadelerini kullandı.

KALITEMIZ DIĞER  
ÜLKELERLE KIYASLANAMAZ

TURIZMCILER BU YIL

Yılbaşı, sömestir ve Ramazan Bayramı gibi tatil dönemlerin-
deki doluluk turizmciyi memnun etti. Erken rezervasyon-

lardaki hareketlilikle yılın başarılı geçeceğini öngören turiz-
mciler, yılın ilk 4 ayında gelen veriler sonrası, 2025 yılında 

turist sayısı ve turizm gelirinde yeni rekor bekliyor.

46 MAYIS 2025 SALI

Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

DOĞU KARADENIZ’IN 4 AYLIK
IHRACATI 586 MILYON $’I AŞTI

Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Saffet Kalyoncu, yaptığı yazılı 
açıklamada, bölge ihracatında bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 11 artış yaşandığını 

belirtti. Trabzon, Rize, Artvin ve Gümüşhane’den 2025’in Ocak-Nisan döneminde yapılan 
ihracat 586 milyon 184 bin dolara ulaştı. Söz konusu dönemde bölge ihracatının 468 milyon 
647 bin dolarının Trabzon’dan yapıldığını aktaran Kalyoncu, şunları kaydetti: “İhracatın 65 
milyon 763 bin doları Rize’den, 27 milyon 384 bin doları Gümüşhane’den ve 24 milyon 390 
bin doları ise Artvin’den gerçekleşmiştir. Bölge illerinden gerçekleşen ihracatta bir önceki 

yılın aynı dönemine göre Trabzon’dan gerçekleştirilen ihracatta yüzde 14 ve Gümüşhane’den 
gerçekleştirilen ihracatta yüzde 54 artış yaşanırken, Rize’den gerçekleştirilen ihracatta 

yüzde 4 ve Artvin’den gerçekleştirilen ihracatta yüzde 19 düşüş yaşanmıştır.”

ABD Başkanı Donald Trump, Ticaret Bakanlığı 
ve ABD Ticaret Temsilciliğine yabancı ülkelerde 

üretilen ve ülkeye gelen tüm filmlere yüzde 100 gümrük 
vergisi uygulama sürecini başlatma yetkisi verdiğini 
bildirdi. Trump, Truth Social sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, Amerika’daki film endüstrisinin çok 
hızlı bir şekilde “öldüğünü” belirtti.

Diğer ülkelerin film yapımcılarını ve stüdyolarını 
ABD’den uzaklaştırmak için her türlü teşviki sunduğuna 
işaret eden Trump, “Hollywood ve ABD içindeki birçok 
bölge adeta harap oluyor” değerlendirmesinde bulundu. 
Trump, bunun diğer ülkelerin kasıtlı bir çabası olduğunu 
ve bu nedenle ulusal güvenlik tehdidi oluşturduğunu 
vurgulayarak, tüm bunların yanında bunun bir mesaj ve 
propaganda da olduğunu kaydetti. ABD Başkanı Trump, 
“Bu nedenle Ticaret Bakanlığına ve ABD Ticaret Temsilci-

liğine, yabancı ülkelerde üretilen ve ülkemize gelen tüm 
filmlere yüzde 100 gümrük vergisi uygulama sürecini 
derhal başlatma yetkisi veriyorum. Filmlerin yeniden 
Amerika’da yapılmasını istiyoruz” ifadelerini kullandı.

Beko, İtalya Ekonomi ve Maliye Bakanlığına 
bağlı faaliyet gösteren Sigorta ve İhracat 

Kredi Kuruluşu (Servizi Assicurativi del Commercio 
Estero - SACE) ile 125 milyon avro tutarında, 10 yıl 
vadeli finansman anlaşmasına imza attı. Açıklama-
da görüşlerine yer verilen Koç Holding Dayanıklı 
Tüketim Grubu Başkanı Fatih Kemal Ebiçlioğlu, 
SACE tarafından sağlanan finansmanın Beko’nun 
uzun vadeli büyüme stratejisine katkı sağlayacağını 
belirtti. Ebiçlioğlu, Koç Topluluğu olarak küresel ölçekte 
sürdürülebilir büyüme vizyonlarıyla Türkiye dahil 61 ülkede 132 
üretim tesisi ve satış şirketiyle değer yaratmayı sürdürdüklerini 

vurguladı. Beko’nun yaptığı yatırımlar ve satın 
almalarla Avrupa’nın en büyük ev teknolojileri şir-
keti konumuna ulaşarak, Türkiye’yi yurt dışında da 
başarıyla temsil eden bir markaya dönüşmesinden 
gurur duyduklarını aktaran Ebiçlioğlu, “Bu stratejik 
finansman anlaşmasını, SACE gibi uluslararası 
finans kuruluşlarının ülkemize ve Beko’ya duyduk-
ları güveni bir kez daha göstermesi açısından son 
derece kıymetli görüyoruz. Bu kredinin finansal 

sağlamlığımızı daha da güçlendirmesinin ötesinde, çok paydaşlı 
ekonomik iş birliklerinin ve uzun vadeli ortaklıkların da önünü 
açacağına inanıyorum” ifadelerini kullandı.
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‘KONUTLARINIZIN MEKANIK
SISTEMLERINI KONTROL ETTIRIN’

BEKO, 125 MILYON AVROLUK
FINANSMAN ANLAŞMASI IMZALADI

TRUMP, YABANCI 
FILMLERE DE EL ATTI

TARIHI REKOR 
BEKLIYOR

20 ŞEHIRDE, TÜRKIYE 
KÜLTÜR YOLU  

FESTIVALI YAPILACAK
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, Türkiye Otelciler Birliği (TÜROB) 

25. Olağan Genel Kurul Toplantısı’na katıldı. 
Geçen yılın Türkiye’ye gelen 62,3 milyon 
ziyaretçi ve 61,1 milyar dolar gelirle tamam-
lanarak hedeflerin üzerine çıkıldığını aktaran 
Ersoy, “2017-2024 değişimi olarak tablomuza 
baktığımızda turist sayısında yüzde 64, gelir 
artışında ise yüzde 95,5’lik bir artış elde ettik. 

Bu da 2017’deki turizm gelirini 2024’te 
yaklaşık iki katına çıkardığımız anlamına 
geliyor. Bu sürekli olarak altını çizdiğimiz, 
‘Sadece niceliğe değil niteliğe de önem 
vereceğiz, sadece ziyaretçi sayılarını artırmayı 
hedeflemeyeceğiz, konaklama dışı harcaması 
fazla olan turistleri de hedefleyerek yolumuza 
devam edeceğiz’ ısrarımızın da çok güçlü bir 
kanıtıdır” dedi. Bakan Ersoy, turizmi 81 ile ve 
yılın 12 ayının tamamına yaymayı hedefledik-
lerini ve ürün çeşitliliğini artırarak Türkiye’yi 
dört mevsim deneyimlenebilen, küresel 
ölçekte cazibe merkezi hâline getirmeyi 

amaçladıklarının altını çizerek, “Öncelikle 
gastronomi, sağlık, kültür, bisiklet, inanç ve 
MICE turizmi gibi alanlarda yürüttüğümüz çok 
yönlü çalışmalarla Türkiye’yi turizmin her kul-
varında öne çıkaracak güçlü adımlar atıyoruz” 
dedi. Türkiye Kültür Yolu Festivali’nin turizmin 
tüm yurda yayılabilmesi, kentlerin markalaş-
ması ve layıkıyla tanıtılabilmesi için her sene 
daha fazla şehrin dâhil edildiğini işaret eden 
Mehmet Nuri Ersoy, “Avrupa’nın en seçkin 
kültür sanat festivallerini 
bünyesinde barındıran 
Avrupa Festivaller Bir-
liği üyesi olan Türkiye 
Kültür Yolu Festivali, 
beşinci yılında yani 
bu yıl 20 şehirde ger-
çekleştirilecek” 
şeklinde 
konuştu.

Fatih Kemal Ebiçlioğlu

Sinan Ayrancı

Türkiye’nin deprem kuşağında yer aldığı gerçeği, Silivri 
açıklarında meydana gelen 6,2 büyüklüğündeki son 

depremle bir kez daha gündeme geldi. Bu durum, binalarda 
yalnızca taşıyıcı sistemlerin değil, yapıların iç teknik altyapısının 
da bütüncül bir güvenlik anlayışıyla ele alınması gerektiğini 
gösteriyor. Özellikle doğal gaz, yangın, havalandırma ve sıhhi 
tesisat gibi sistemlerin deprem anında zarar görmesi, can ve 
mal kayıplarına sebep olabiliyor. Aytes Mühendislik, bu sistem-
lerin mühendislik esaslarına uygun biçimde projelendirilmesi 
ve sismik risklere karşı dayanıklı hâle getirilmesinin, sadece ilk 
darbeye karşı değil, deprem sonrası ortaya çıkabilecek ikincil 
tehditlere karşı da koruma sağladığını belirtiyor. Mekanik 

tesisat sistemlerinin yapılar için önemine değinen Aytes Mü-
hendislik Yönetim Kurulu Başkanı Sinan Ayrancı, özellikle doğal 
gaz, havalandırma ve sıhhi tesisat sistemlerinde yaşanabilecek 
olumsuzlukların zincirleme riskleri tetikleyebileceğini belirte-
rek, “Örneğin, 6 Şubat’ta Kahramanmaraş depremi sebebiyle 
Hatay’da yaklaşık 1000 kişinin yaşadığı rezidanslar yıkılmış, 
sonrasında binalarda meydana gelen yangınlar ve patlamalar 
nedeniyle çok sayıda can kaybı yaşanmıştı. 

Bu yaşanan felaket mekanik tesisat mühendisliğinin öne-
mini en net şekilde gösteriyor. Yalnızca yeni projelerde değil, 
mevcut yapılarda da mekanik sistemlerin sismik dayanımı 
açısından denetlenmesi gerektiğini düşünüyoruz” dedi.

Mehmet Nuri Ersoy

Donald Trump

BORSA İSTANBUL, TAKAS 
SÜRESINI DEĞERLENDIRIYOR

Borsa İstanbul Grubu, pay piyasasında işlem gören 
sermaye piyasası araçlarının takas tarihine ilişkin 

açıklama yaptı. Borsada takas tarihinin T+1 (işlem gününü 
takip eden 1. iş günü) olarak revize edilmesi yönünde tüm 
piyasa paydaşlarının görüşlerinin alınacağı bir değerlendirme 
süreci başlatıldı. Açıklamaya göre, son dönemde küresel finans 
piyasalarında takas süresinin kısaltılması yönünde önemli 
gelişmeler yaşanırken, ABD 28 Mayıs 2024 tarihinde “T+1” 
geçişini gerçekleştirdi. Avrupa Birliği (AB), İsviçre ve İngiltere 
“T+1” sistemine geçiş için 11 Ekim 2027 tarihini hedefledi. 

Borsa İstanbul’dan yapılan açıklamada şu ifadelere yer verildi:
“Sermaye piyasalarında işlem yapan yatırımcıların işlem 

maliyetlerini azaltmak, işlem sonrası risklerini azaltmak ve 
küresel piyasaların işlem sonrası süreçleri ile uyumlanabilmek 
amacıyla, ‘T+1’ takas döngüsüne geçişin uygulanabilirliği, ser-
maye piyasasına olası etkileri ve piyasa katılımcıları açısından 
doğurabileceği sonuçların detaylı olarak değerlendirilmesi 
amacıyla tüm piyasa paydaşlarının konuya ilişkin görüşlerinin 
alınacağı bir değerlendirme sürecini başlatmış bulunduğumu-
zu kamuoyuna saygı ile duyururuz.”



Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, nisanda 12 aylık 
ortalamalar dikkate alındığında 
tüketici fiyatları yüzde 48,73, yurt 
içi üretici fiyatları yüzde 32,65 
arttı. Aylık bazda TÜFE yüzde 3, 
Yİ-ÜFE yüzde 2,76 artış gösterdi. 
TÜFE, nisanda geçen yılın aralık 
ayına göre yüzde 13,36, geçen yı-
lın aynı ayına kıyasla yüzde 37,86 
oldu. Yİ-ÜFE de Aralık 2024’e 
göre yüzde 10,19, geçen yılın nisan 
ayına kıyasla yüzde 22,5 olarak 
belirlendi. Yıllık enflasyon TÜ-
FE’de Aralık 2021’den bu yana en 
düşük oran olarak kayıtlara geçti. 
Bu oran, Aralık 2021’de 36,08 
olarak tespit edilmişti. Yİ-ÜFE’de 
de yıllık bazda Ekim 2020’den 
sonraki en düşük oran elde edildi. 
Yıllık Yİ-ÜFE Ekim 2020’de 18,2 
olmuştu.

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, TGRT Haber’de 
katıldığı programda ekono-
mi gündemine ilişkin soruları 
yanıtladı. Enflasyonun düşmeye 
devam etmesini beklediklerini 
belirten Şimşek, “Bunun birinci 
sebebi, gecikmeli para politikası 
etkisi net şekilde ortaya çıktı. 
Para politikası, enflasyonun 
düşmesine katkıda bulunacak” 
diye konuştu.

Şu anda enflasyonun yüzde 
37,9 civarı olduğunu belirten Şim-

şek, temel mallarda enflasyonun 
ciddi şekilde düştüğünü, hiz-
met enflasyonunun ise yüksek 
seyrettiğini dile getirdi. Şimşek, 
enflasyonu nispeten yüksek 
tutan faktörlerden birinin hizmet 
enflasyonu olduğunu aktararak, 
burada da kira ve eğitimin ön pla-
na çıktığına işaret etti. Temmuz-
dan itibaren eğitim ve kiralarda 
da normalleşme beklediklerini 
bildiren Şimşek, “Büyük resme 
baktığınız zaman yıllık enflasyo-
nun 30’ların altına, 20’li rakam-
lara ineceğini öngörüyoruz. Para 
politikası sıkı. Gelirler ve maliye 
politikası daha destekleyici” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

‘Merkez Bankasının
hedeflerine sadık kaldık’
Şimşek, bu sene yönetilen ve 

yönlendirilen fiyatlarda Merkez 
Bankası hedefine mümkün 
olduğunca sadık kaldıklarına 
işaret ederek, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“Kamunun etkilediği, 
belirlediği fiyatlarda Merkez 
Bankasının enflasyon hedefini, 
hedef patikasını önceliklendir-
dik. İçeride ve dışarıda yaşanan 
şoklarda enflasyonu ve programı 
önceliklendirdik. Bizim şu anda 
en büyük, en önemli gündemi-
miz hayat pahalılığıyla müca-

deledir. Dolayısıyla bu programı 
kararlı bir şekilde uyguladık, 
uygulamaya devam edeceğiz. İlk 
yıl geçiş dönemiydi. İkinci yılda 
sonuç almaya başladık, rakamlar 
çok net. Önümüzdeki sene bu 
sonuçlar çok daha net bir şekilde 
ortaya çıkmış olacak ama bu se-
nenin ikinci yarısında da benzer 
şekilde dezenflasyonun devam 
etmesini bekliyoruz.”

‘Yapıcı eleştirilere 
saygılıyız’
Ekonomi programına ilişkin 

eleştirilere de yanıt veren Şim-
şek, “Yapıcı eleştirileri rehber 
olarak gördük. Ama tabii top-
lumda ciddi bir polarizasyon var. 
Maalesef programa ilişkin siyasi 
veya ideolojik bakış açısıyla, 
hatta bazen saplantı düzeyindeki 
bazı değerlendirmeleri görüyo-
ruz. Bu çerçevede onlara söyle-
yecek bir şeyim yok ama yapıcı 
eleştirilere saygılıyız” dedi.

Şimşek, programın hedefle-
rinden birinin cari açığın sürdü-
rülebilir patikaya çekilmesi oldu-
ğuna işaret ederek, “Cari açıkta 
bunu başardık mı? Evet. Türki-
ye’nin dış kaynağa erişim sorunu 
vardı. Programın bir amacı da dış 
kaynağa erişimi iyileştirmekti. 
Burada da başarılı olduk mu? 
Çok net” diye konuştu.
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MCVITIE’S
100. YAŞINI KUTLADI

4 AYLIK DENETIMLERDE 
1 MILYAR TL CEZA 
UYGULANDIYıldız Holding’in global atıştırmalık şirketi pladis’in markası 

McVitie’s Çikolatalı Digestives, 100. yaşını Londra başta 
olmak üzere çeşitli Avrupa ülkelerinin başkentlerinde 
düzenlenen etkinliklerle kutladı. Holdingden yapılan 
açıklamaya göre, 1925’te çikolatayla kaplanarak üre-

tilmeye başlanan McVitie’s Chocolate Digestives, geçen 
yıl İngiltere’de 80 milyonu aşan satış adediyle markalı 

bisküvi kategorisinin en çok satan ürünü oldu. Ziyaretçiler, 
etkinliğe özel hazırlanmış sütlü, altın, beyaz ve bitter 

McVitie’s Çikolatalı Digestives lezzetlerini tatma ve kendi 
bisküvilerini kişiselleştirme fırsatı buldu. Ayrıca etkinlik 

boyunca sınırlı sayıda üretilen McVitie’s logolu tişört, kupa, 
çorap ve şapkalar da konuklara hediye edildi. Açıklamada 

görüşlerine yer verilen pladis Yönetim Kurulu Başkanı Murat 
Ülker, McVitie’s Chocolate Digestives’in, rekor satışlarıyla 

İngiltere’nin en çok tercih edilen bisküvisi konumunda 
olduğunu belirtti. Ülker, 100. yaşına böylesine güçlü bir 

tüketici bağlılığı ve uluslararası ilgiyle ulaşmış olmasının 
kendileri için büyük bir mutluluk olduğunu aktararak, 

“Bu tablo, Yıldız Holding markalarının dünyanın dört bir 
yanında sofralara konuk olduğunu bir kez daha gösteriyor. 

McVitie’s gibi ikonik bir markanın böylesine görünür bir 
yerde, bir Türk şirketinin çatısı altında yer alması hepimiz 

için iftihar kaynağıdır” ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanlığından yapılan yazılı 
açıklamada, ekonomik refahı bozacak, 
iç piyasadaki istikrarlı seyri olumsuz 
etkileyecek, arz ve talep dengesinde 
olumsuz etki yaratabilecek fiillere 
yönelik denetimlerin devam ettiği 
belirtildi. Bu kapsamda, ocak-nisan 
döneminde İç Ticaret Genel Müdürlü-
ğünce yapılan denetimlere işaret edilen 
açıklamada, “Otomotiv, stokçuluk, 
emlak, kuyum, fahiş fiyat, haksız ticari 
uygulamalar ve ödeme süreleri kapsa-
mında yapılan denetimler neticesinde 41 
bin 277 gerçek ve tüzel kişi denetlendi. 
Aykırı fiillerde bulunan 1107 gerçek ve 
tüzel kişiye 395 milyon 528 bin 544 lira 
idari para cezası uygulandı” ifadesi kullanıldı. Açıklamada, 
bu kapsamda kesilen cezalardan örnekler verilerek, haksız 
ticari uygulama ve ödeme süreleri için 231 milyon 356 bin 
250 lira, fahiş fiyat için 126 milyon 729 bin 250 lira, kuyum 
sektörü denetimlerinde 16 milyon 500 bin lira, emlak 
sektörü için 4 milyon 244 bin 688 lira, otomotiv sektöründe 
de 4 milyon 673 bin 912 lira ceza verildiği aktarıldı.

TÜİK’in nisan ayı enflasyon 
verilerini açıklamasının 
ardından milyonlarca ev sahibi 
ve kiracıyı ilgilendiren mayıs 
ayı kira artış oranı da belli 
oldu. TÜFE’ye göre, mayısta kira 
artış oranı yüzde 48,73 olarak 
gerçekleşti.

KIRA ARTIŞ 
ORANI BELLI OLDU

Tarımda her şey değişiyor!
İklim, mevsimler, toprak, 

tohum ve insanlar…
Tarım politikası, üretim 

biçimi, üretim deseni, ta-
rımsal yönetim şekli, tarımsal dışalım 
(ithalat), dışsatım (ihracat), pazarlama, 
çiftçi ve köylü… 

Hatta damak tadımız bile…
Medeni yaşamda meslekler ihti-

sası, ihtisas eğitimi zaruri kılmıştır. 
Rasyonel düşünce, eğitimsiz üretimin 
mümkün olamayacağı varsayımıyla 
meslekler ve ara eleman ihtiyacına 
göre meslek eğitimleri planlamıştır.

Bugün ülkemizde de ticaret ve 
sanayide geldiğimiz nokta, bu konu-
larda gerek okul gerek kurs gerek staj 
ve meslek içi eğitimlerle iyi-kötü yol 
aldığımızı görüyoruz. Nasılsa uğraşanı 
çok diye olsa gerek; tarımda eğitimi 
hiç düşünmüyoruz.

Maalesef tarıma bakış açımız, 
toplumumuzda, ziraat mesleğinin en 
üst eğitimini almışlara bile pek farklı 
değildir. Bunun en başta gelen sebep-
lerinden biri ziraat mühendislerinin 
toplumun eğitim seviyesi düşük ve 
kalabalık kesimiyle haşır neşir ol-
masıdır.

Yozgat-Sorgun Eymir Kasabası’n-
da bir çiftçi çocuğu olarak dünyaya 
geldim ve bir çiftçi çocuğu olarak, 
tarımın zorluklarını ve problemlerini 
Ziraat Fakültesi okulu öncesinde ve 
sonrasında; teorik ve uygulamasını 
yaşadıkça hakiki mühendisliğin 
tarımda olduğunu anladım. Tarımın, 
toprak, su, gübre, tohum, hava, bitki 
cinsleri ve bunlarla ilgili pek çok bi-
linmeyenin çözümü, çok bilinmeyenli 
denklemlerden de zor bir mühendis-
lik işi olduğunu ayrıca ekoloji, biyoloji 
ve ekonominin kesişim kümesi oldu-
ğunu öğrendim.

Mesleğinin en üst seviyesinde 
eğitim görmüş ziraat mühendislerinin 
dahi çözümünde zorlandığı tarımda 
çalışan, ama bir gün değil, bir saat 
dahi eğitim görmemiş çiftçilerimizin 
AB şartlarında, kalite ve miktarla-
rında üretim yapabilmeleri mümkün 
müdür? 

Ülkemiz ziraat fakültelerinde 
eğitim standardı ve terim birliği var 
mıdır? 

İyi bir ziraat mühendisinin iyi bir 
eğitimci olması her zaman mümkün 
müdür?

Bu işin mutfağında olan biri gözüy-
le, ziraat mühendisleri arkadaşlarımın 
çiftçilerle konuşurken zorlandığını 
gördüm. Sorulara, çözüm tekliflerine 
ve çiftçi için zor olan konuları anlat-
mak için eğitim formasyonu alması 
gerektiğini düşünüyorum.

Kendisinden kan ve idrar tahlili 
isteyen doktora şüpheyle bakan 
çiftçinin, önce toprak tahlilinin ne 
olduğunu öğrenmesi gerekmez mi? 
Toprak tahlili yapmadan, mahsulün 
ihtiyaçları bilinmeden kullanılan güb-
renin maliyetlere yüklediği yükün 
haricinde, toprak vasfının bozulması, 
çoraklığın artması, mahsul kalitesinin 
düşmesi ve neticede fakirleşme kaçı-
nılmaz olmaktadır.

Israrla diyorum ki; çiftçilerimize 
yapılabilecek en büyük destek, teş-
vik, sübvansiyon, adına ne derseniz 
diyelim, EĞİTİM! EĞİTİM! ve yine 
EĞİTİM!

Çiftçimizin toprak işlemeden 
sonra yaptığı en büyük hatalardan 
birisi de sulamadır. Sebebi ise eği-

timsizlik! Çünkü kapilarite yani 
kılcal damarlarda suyun hareketi 
bilinmeden su-toprak, su-bitki ilişki-
si anlaşılamaz.

Televizyon programlarında tarım 
eğitimi almamış, tarımla yakından 
uzaktan ilgisi olmayan kişilerin tri-
bünlere oynaması yüzünden bazı 
güzel fikirleri de kaçırıyoruz. Bütün 
karamsar tabloların yanında bence 
tarım ve hayvancılığımızın önü açık; 
aşırı kollanma, insanları tembelliğe 
ve verimsiz çalışmaya yönlendirir. 
AB tarafından hayvansal ürünler 
ithal tazyiklerine dayanabilirsek 
mevcut fiyatlar hayvancılığımızı 
kamçılayacak seviyede olacaktır.

Çiftçimizin en çok zorlandığı 
konulardan bir tanesi de zararlılarla 
mücadeledir. Yetiştirdiği mahsulü bile 
doğru dürüst tanımayan çiftçimizin 
ona musallat olan gözle görülen, gö-
rülmeyen yüzlerce canlıyı ve onları 
yok edecek çare ve ilaçları bilebilmesi 
imkânsıza yakındır.

Toprak işleme, mazot, tohum, güb-
re, ilaç, sulama, işçilik, hasat ve pa-
zarlama giderleri maliyeti oluşturan 
kalemler olup ürün miktarına böldü-
ğümüzde çıkan rakam bize maliyet 
fiyatını verecektir. Çiftçinin kazancı 
ya birim maliyeti düşürmek veya ürün 
miktarı çoğaltmakla mümkün-
dür. Maliyetleri düşürüp, birim alan-
dan daha çok ürün almanın yolu da 
bilgi ve eğitimden geçmektedir.

İnsanlara iş ve aş temini siyasetin 
birinci meşgalesidir. Problemleri 
artmış şehirlerimizi kırdan göçenlerle 
daha da içinden çıkılmaz hale getir-
meden onları eğiterek iş ve aş sahibi 
yapmanın yolunu bulmalıyız. Bu 
sorumluluk, iktidarı ve muhalefetiyle 
yalnız siyasilerin sırtında değildir. 
Şüphesiz idari ve hukuki yetki itiba-
riyle T.C. Tarım ve Orman Bakanlığı, 
T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı, T.C. 
Ticaret Bakanlığı, T.C. Strateji ve Bütçe 
Başkanlığı, TBMM Tarım Komisyonu, 
ilgili fakülteler, STK’lar, odalar, beledi-
yeler ve birlikler sırasıyla sorumluluk 
almalıdır.

Son söz: Tarımda her şey değişiyor. 
Değişen de değiştiren de biz olmalıyız! 
Tarımsal eğitimi ihmal edişimizin, 
tarımda sistemsizliğin, teknik ve idari 
yöntemlerde isabetsiz tercihlerin, 
liyakatsizliğin, teknik ve idari personel 
olarak ekip mantığından çok, bencil 
ve kolaycılık anlayışıyla hareket edil-
mesinin nedenlerini; ülke olarak, ya-
şayan halk olarak, üreten çiftçi olarak 
bizler çekiyoruz. T.C. Tarım ve Orman 
Bakanlığının liderliğinde, araştırma 
enstitüleri, üniversiteler, STK’ lar ve 
özel sektörler birlik olma zamanı! 

Gelin, ülkemiz tarımını beraber 
yönetelim! Bir katma değer de biz 
katalım!

Güçlü Türkiye, uyanık ve çalışkan 
gençlerimiz, üreten çiftçilerimiz saye-
sinde yeni bir boyut kazanacaktır!

Kalın sağlıcakla…

SESSİZLİĞİN SESİ!

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), nisanda aylık bazda yüzde 3, Yurt İçi Üretici 
Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 2,76 artış gösterdi. Yıllık enflasyon, tüketici 
fiyatlarında yüzde 37,86, yurt içi üretici fiyatlarında yüzde 22,5 olarak ka-

yıtlara geçti. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bu sene enflasyonun 
yüzde 19-29 aralığında kalması ihtimalini yüksek gördüklerini söyledi.
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Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite 
Derneğinin (ODMD) Nisan 2025 

verilerine göre, otomobil satışları, ocak-nisan 
döneminde geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 4,9 artarak 309 bin 204, hafif ticari 
araç satışları da yüzde 5,4 düşüşle 72 bin 432 
olarak gerçekleşti. Nisan ayında ise otomobil 
ve hafif ticari araç pazarı önceki senenin aynı 
ayına göre yüzde 38,8 artarak 105 bin 352, 
aynı dönemde otomobil satışları ise yüzde 39 
artarak 85 bin 411 oldu. Hafif ticari araç pazarı 
da yüzde 37,8 büyüyerek 19 bin 941 olarak 
kayıtlara geçti. Pazarın yüzde 81,5’ini vergi 
oranları düşük olan A, B ve C segmentlerindeki 
araçlar oluşturdu. C segmenti otomobiller 
171 bin 562 ile yüzde 55,5 pay, B segmenti 
otomobiller 79 bin 242 ile yüzde 25,6 pay aldı.

YIL SONU
ENFLASYON 
BEKLENTISI
YÜZDE 19-29

Nisanda fiyatı en çok artış gösteren diğer 
ürünler arasında, yüzde 19,84 ile taze meyveler, 

yüzde 15,57 ile patates, yüzde 13,22 ile kara 
yoluyla şehirler arası yolcu taşımacılığı ve yüzde 

9,13 ile taze balık yer aldı. Geçen ay en fazla 
fiyat düşüşü yüzde 17,32 ile taze sebzelerde 
(patates hariç) gerçekleşti. Bunu yüzde 5,08 

ile evcil hayvanlarla ilgili ürünler, yüzde 
1,81 ile makarna çeşitleri, yüzde 1,31 

ile bira, yüzde 1,3 ile konserve 
edilmiş veya işlenmiş balık 

izledi.

FIYATI EN FAZLA 
ARTAN ÜRÜNLER:

MEYVE, PATATES VE BALIK

KAHVECI: MEMURUN ALIM 
GÜCÜNÜ YÜKSELTMELIYIZ

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder 
Kahveci, sosyal medya hesabından yap-

tığı açıklamada, memur maaşlarının enflasyon 
karşısında hızla eridiğini ve alım gücünün 
giderek düştüğünü belirtti.

Kamu-Sen Genel Başkanı Kahveci, “2025 
yılı için resmi enflasyon beklentisi %24 ol-
masına rağmen dört aylık veriler, yıl sonunda 
bu oranın fazlasıyla aşılacağını gösteriyor” 
dedi. Enflasyonun memura yapılan zam 
oranının iki katına ulaştığını belirten Kahveci, 

“Hayat pahalılığı bu şekilde devam ederse, 
kamu çalışanları yıl sonuna kadar ekonomik 
olarak büyük sıkıntılar yaşayacak” ifadelerini 
kullandı.

Özellikle son yıllarda memur maaşlarının 
alım gücünde yaşanan düşüşün kalıcı hâle 
geldiğine dikkat çeken Kahveci, enflasyonla 
mücadele gerekçesiyle alım gücünü düşür-
menin sosyal devlet ilkesiyle bağdaşmadığını 
ifade etti. Kamu-Sen olarak, enflasyon ora-
nında yapılan maaş artışlarının “zam” değil, 

sadece “enflasyon güncellemesi” olduğunu 
her fırsatta dile getirdiklerini hatırlattı.

Önder Kahveci, açıklamasının sonunda 
Türkiye Büyük Millet Meclisine (TBMM) de 
çağrıda bulundu. “Yasama yılı sona ermeden 
önce, Meclisin önceliği hayat pahalılığını 
önlemeye ve alım gücünü artırmaya vermesi 
gerekiyor. Kamu çalışanları artık zorunlu 
harcamalarını bile karşılayamaz hâle gelmiştir. 
Bu tabloya seyirci kalınmamalı” sözleriyle 
yetkilileri göreve davet etti.

Şimşek, Türkiye’nin son dönemde iki önemli şok 
yaşadığına, bu kapsamda İstanbul Büyükşehir 
Belediyesiyle ilgili sürece ve küresel ticarette yaşanan 
tarife gelişmelerinin etkisine işaret ederek, şunları 
kaydetti: “Eğer programımız gerçekten bazılarının iddia 
ettiği gibi başarısız olsaydı, Türkiye iki büyük şoku -hem 
de neredeyse arka arkaya gelen bu şokları- böylesine 
sınırlı etkilerle atlatabilir miydi? Bu kadar kısa sürede, bu 
denli sert küresel dalgalanmalar karşısında hâlâ direnç 
gösterebiliyorsak ve ben bugün burada programın etki-
sinin sınırlı kaldığını açık bir şekilde ifade edebiliyorsam, 
bazı arkadaşların artık son iki yıldır dile getirdikleri 
söylemleri samimiyetle gözden geçirmeleri gerekir.”

Şimşek, son gelişmelerin cari açıktaki artışı sınırlaya-
cağına işaret ederek, sözlerini şöyle sürdürdü: “Cari 
açık şubat ayı itibarıyla 12,8 milyar dolar, yaklaşık milli 
gelirin yüzde 1’i kadar. Son derece makul bir düzey. 
Çünkü 2023’te milli gelirin yüzde 5,5-6’sı aralığındaydı. 
Mayıs 2023’te altın hariç 26 milyar dolar civarında bir 
cari açığımız vardı. Şubat ayı itibarıyla altın hariç cari 
açığımız yok, 1,8 milyar dolarlık bir cari fazlamız var.”

Altının, sanayi ve endüstride kullanılmak için ithal 
edilmediğini, altın ithalatının en önemli sebebinin 
portföy tercihi olduğunu kaydeden Şimşek, altın hariç 
cari fazlanın olduğunu dile getirdi. Mehmet Şimşek, 
petrol ve doğal gaz fiyatlarının düşmesinin çok büyük 
avantaj olduğunu, her 10 dolarlık düşüşün cari açığı en 
az 4 milyar dolar aşağı çektiğini anlattı.

ABD’nin açıkladığı vergi tarifelerine ilişkin soruya ise 
Şimşek, “Bizim kitabımızda karamsarlık yok. ABD’nin 
yeni bir politika seti var. Bizim fırsat tarafına da 
bakmamız lazım. ABD’nin bize getirdiği ilave gümrük 
vergisi yüzde 10. Asyalı üreticilerin yerinde olsam ABD 
piyasasında bizim 3-5 katımızda vergilerle karşı karşıya 
kaldıkları için rekabet avantajları yok, ben üretimi 
Türkiye’ye kaydırırdım” yanıtını verdi.

Şimşek, yüzde 10’luk ilave gümrük vergisine tabi 
olup sanayi üssü olan ülkenin Türkiye olduğunu vur-
gulayarak, “ABD’nin çok iyi bilinen bazı markalarının 
Türk üreticilerle temasta olduğunu biliyoruz. Sonuç olur 
olmaz onu bilemem. Biz menşei konusunu da yakında 
çalışıyoruz. Özellikle Asya’da serbest ticaret anlaşmamız 
olan birkaç ülke var. Onların bu konuyu istismar 
etmeleri hâlinde gözden geçireceğimizi de buradan net 
bir şekilde ifade edeyim” açıklamasında bulundu.

Nisan ayı enflasyon verilerinin açıklanmasıyla 
birlikte, memur ve emeklilerin dört aylık maaş 
artışlarına esas olacak enflasyon farkı da netleşti. 
Memur ve memur emeklileri için yüzde 12,29, 
SSK ve Bağ-Kur emeklileri için ise yüzde 13,36 
oranında zam kesinleşti.

SÖYLEMLERINI 
SAMIMI ŞEKILDE 

GÖZDEN 
GEÇIRSINLER

PETROL FIYATLARINDAKI 
DÜŞÜŞ CARI AÇIĞI  

AŞAĞI ÇEKECEK

ABD’LI MARKALAR, TÜRK 
ÜRETICILERLE TEMASTA

4 AYLIK ENFLASYON  
FARKI ORTAYA ÇIKTI

Önder Kahveci

OTOMOBIL SATIŞLARI 
YÜZDE 4,9 ARTTI



çişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, organize suç 

örgütlerine yönelik ope-
rasyonlarda aralarında 

elebaşılarının da bulunduğu 71 şüp-
helinin gözaltına alındığını bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
Cumhuriyet başsavcılıkları ile Emni-
yet Genel Müdürlüğü KOM Başkanlığı 
koordinesinde, il emniyet müdürlük-
leri KOM ve organize şube müdürlük-
lerince yürütülen çalışmalar sonucu 
4 ilde 6 ayrı organize suç örgütüne 
yönelik operasyonların düzenlendiği 
bilgisini verdi. 

Bakan Yerlikaya, "suç işlemek 
amacıyla örgüt kurmak, kasten 
öldürmeye teşebbüs, silahlı saldırı, 
mala zarar verme, insan kaçakçı-
lığı, yağma, nitelikli dolandırıcılık, 
kasten yaralama, genel güvenliğin 
kasten tehlikeye sokulması, uyuş-
turucu madde ticareti, tefecilik, 
silah ve mühimmat kaçakçılığı" gibi 
suçlardan Cumhuriyet savcılıkla-
rınca haklarında soruşturma başla-
tılan şüphelilerden Denizli'de D.S'nin, 
İzmir'de M.K'nin (yurt dışında firari), 
Kırklareli'de N.G'nin, İstanbul'da 
D.A'nın (yurt dışında firari), İ.A'nın 
(yurt dışında firari) ve yurt dışın-
da tutuklu B.G'nin 3 ayrı örgütün 
elebaşılığını yaptığı 6 ayrı organize 
suç örgütüne yönelik operasyonlar 
düzenlendiğini kaydetti. 

Gözaltına alınan 71 şüpheliden 
43'ünün tutuklandığını, 14'ü hak-
kında adli kontrol kararı verildiğini 
belirten Yerlikaya, "Güvenlik güçleri-
mizle birlikte hiçbir suç ve suçlunun 
cezasız kalmaması için organize suç 
örgütlerine yönelik mücadelemiz 
kararlılıkla devam ediyor" ifadesini 

kullandı.  Öte yandan, İzmir Cum-
huriyet Başsavcılığı koordinesinde 
İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri, ken-
dilerini "Acımasızlar" diye tanıtan ve 
uyuşturucuyla mücadele ettiklerini 
belirterek, alıkoydukları kişileri dar-
bederek paralarını gasbeden ve evleri 
kurşunlayıp, molotofkokteyli atan 
şüphelilere yönelik çalışma yürüttü. 
Asayiş Şube Müdürlüğüne bağlı Gasp, 
Teknik ve Suç Analiz Merkezi büro 
amirlikleri ve İstihbarat Şube Müdür-
lüğü ekipleri, uzun süren çalışmalar 
sonucunda uyuşturucu ve birçok 
suçtan kaydı bulunan 12 zanlının 
kimliklerini belirledi.

Fiziki ve teknik takibe alınan 
şüpheliler hakkında gözaltı kararı 
verilmesi üzerine belirlenen adresle-
re eş zamanlı baskın düzenlendi.

Gözaltına alınan 10 şüpheli, işlem-
lerinin ardından çıkarıldıkları nöbetçi 
sulh ceza hâkimliğince tutuklandı. 
Ekipler, yurt dışında olduğunu be-
lirlediği 2 şüpheliyi yakalamak için 
çalışmalarını sürdürüyor. (AA)
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71 organize suç örgütü şüphelisinin yakalandığını belirten İçişle-
ri Bakanı Yerlikaya, "Güvenlik güçlerimizle birlikte hiçbir suç ve 
suçlunun cezasız kalmaması için organize suç örgütlerine yöne-
lik mücadelemiz kararlılıkla devam ediyor" ifadesini kullandı.

GÜNCEL

İMersin'de kalem görünümlü 
suikast silahı ele geçirildi

Kayseri emniyetinden şok 
uygulamalar devam ediyor

Deniz Kuvvetleri Ko-
mutanlığının planlı 

tatbikatlarından 'Deniz-
kurdu-II/2025 Tatbikatı', 
6 Mayıs-17 Mayıs tarihleri 
arasında tüm denizlerde 
gerçekleştirilecek. 

Kocaeli'nin Gölcük ilçe-
sindeki Donanma Komu-
tanlığı Deniz Harp Merkezi 
Komutanlığında 'Denizkur-
du-II/2025 Tatbikatı' önce-
sinde brifing verildi. 

Brifingde konuşan Donan-
ma Harekât Başkanı Tuğa-
miral Rüştü Sezer, " Tatbikata 
Deniz Kuvvetleri Komutan-
lığından 104 su üstü gemisi, 

6 denizaltı, 7 insansız deniz 
aracı, 52 hava unsuru, 1 SAT 
ve 2 SAS timi ile kıyı birlikleri, 
Kara Kuvvetleri Komutan-
lığından 5 helikopter, Hava 
Kuvvetleri Komutanlığından 
24 taarruz uçağı, 1 havadan 
ihbar ve kontrol uçağı, 1 hedef 
çekme uçağı, 1 nakliye uçağı, 
Jandarma Genel Komutan-
lığından 1 arama kurtarma 
timi, Sahil Güvenlik Komu-
tanlığından 1 sahil güvenlik 
gemisi, 9 sahil güvenlik botu, 
1 helikopter olmak üzere 
toplam 120 gemi ve 85 hava 
vasıtası iştirak edecektir" 
diye konuştu. (DHA)

 Mersin'de biri kalem görünümlü 
3 ruhsatsız tabanca ele geçirildi, 

gözaltına alınan 2 şüpheliden 1'i 
tutuklandı.  

İl Emniyet Müdürlüğünden yapılan 
açıklamaya göre, Asayiş Şubesi ekip-
leri şüphelendikleri otomobili Toroslar 
ilçesinde durdurdu.  Araçtaki detaylı 
incelemede ruhsatsız 2 tabanca ve 1 
kalem görünümlü tabanca ile 4 gram 
esrar bulundu.

Polis ekipleri, araçtaki M.N. ve 

S.Ö'yü gözaltına aldı. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilen şüphelilerden M.N. çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı. (AA)

Kayseri İl Emniyet Mü-
dürlüğü ekiplerince 

yapılan şok uygulama-
larda 4 bin 798 kişi 
sorgulandı, aranan 3 
kişi yakalandı.

Edinilen bilgiye 
göre, Asayiş Şube 
Müdürlüğü Devriye 
Ekipler Amirliği ekip-
lerince il genelinde asayiş 
olaylarının önlenmesi, çalıntı 
motosikletlerin yakalanması ve trafik 
güvenliğinin sağlanması amacıyla mo-
tosikletli şahıslara yönelik denetimler 
gerçekleştirildi. Denetimler çerçeve-
sinde yapılan 68 şok uygulamada 4 bin 
798 kişi, 778 motosiklet ve kuryenin 

sorgusu yapıldı. Kontrollerde 
3 aranan şahıs yakalandı, 

13 yoklama kaçağı şahsa 
işlem yapıldı, 5 şahıs 
hakkında uyuşturucu 
ve uyarıcı madde 
bulundurmaktan 

gerekli adli işlemler 
başlatıldı. Ayrıca; 1 

adet ruhsatsız tabanca ve 
3 adet kurusıkı tabanca ele 

geçirilirken, 1 adet hurda kayıtlı 
motosiklet trafikten menedildi. 

Kayseri İl Emniyet Müdürlüğünce 
yapılan açıklamada; "Halkımızın huzu-
runu bozmaya çalışanlar ile mücadele 
aralıksız ve kararlı bir şekilde devam 
edecektir" denildi. (İHA)

Hiçbir suç ve 
suçlu cezasız 
kalmayacak

Naaşı Ankara'dan kara yoluyla 
memleketi Afyonkarahisar'a 

getirilen şehit İstihkâm Uzman 
Çavuş Önder Özen için Mareşal Fevzi 
Çakmak'taki evinden helallik alındı. 
Şehit Özen'in Türk bayrağına sarılı 
naaşı, daha sonra Sinanpaşa ilçesine 
bağlı Çobanözü köyündeki baba-
evine getirildi. Şehidin cenazesi 
eve getirildiği sırada, annesi ile 
ağabeyi asker selamı verdi. Burada 
da helallik alınması ve dua edilme-
sinin ardından Çobanözü İlkokulu 
bahçesinde öğle namazını müteakip 
İl Müftüsü Lütfü İmamoğlu tarafın-
dan cenaze namazı kıldırıldı. 

Bir kadın komutan, şehidin 4 
yaşındaki kızı Alya'nın kıyafetine, 

babasının fotoğrafı ve "şehit çocu-
ğu" yazan kâğıdı toplu iğne ile tak-
tı. Komutanın "dikkat edelim iğne 
sana batmasın" sözleri üzerine Alya 

da "Toplu iğne babama batıyor. Ba-
baya batmadan kenardan yapalım" 
dedi. Törende tabuta sarılan şehidin 
eşi Yeşim, babası Hasan ve annesi 

Havva Özen gözyaşı döktü. 
Daha sonra şehidin cenazesi, köy 

mezarlığında defnedildi.  Cenaze 
törenine, Vali Kübra Güran Yiğitbaşı, 
Belediye Başkanı Burcu Köksal, 
Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı 
Ahmet Bağcı, Anahtar Parti Genel 
Başkanı Yavuz Ağıralioğlu, AK 
Parti Afyonkarahisar Milletvekilleri 
Ali Özkaya ve Hasan Arslan, MHP 
Afyonkarahisar Milletvekili Mehmet 
Taytak, İYİ Parti Afyonkarahisar 
Milletvekili Hakan Şeref Olgun, İl 
Emniyet Müdürü Ahmet Birtan Erol, 
İl Jandarma Komutanı Albay Tolga 
Yağan, İkmal ve Garnizon Komutanı 
Fatih Dağlı, askeri erkân ve vatan-
daşlar katıldı. (AA)

Irak'ın kuzeyindeki Pençe (Hakurk) Operasyonu bölgesinde icra edilen arama tara-
ma faaliyeti sırasında yaralanan ve tedavi gördüğü hastanede şehit olan İstihkâm 
Uzman Çavuş Önder Özen'in naaşı, memleketi Afyonkarahisar'da toprağa verildi.

PENCE SEHiDi VATAN TOPRAĞINA EMANET

BAKIRKÖY 45. İŞ MAHKEMESİNDEN
ESAS NO: 2021/258 Esas
Davacı Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından davalılar Ahmet Dizlek, Ahmet Kaplan, 

Ali Mostafa Ali Marzouk, Anzor Davıtıanı, Artur Tengızov, Cuma Güneş, Djamel 
Slımani, Eyyüp Demir, Halil Dursun, Levent Uysal, Murad Murtuzalıev, Rıza Coşkun, 
Seyhun Ali Akçay aleyhine 23/12/2021 tarihinde açılan Alacak (Sosyal Güvenlik 
Hukukundan Kaynaklanan) davasının yapılan açık yargılaması sırasında adresi 
meçhul olan davalılar adına ilanen tebligat yapılmasına karar verilmiş olmakla;

Davacı kurum vekilinin dava dilekçesinde özetle; SGK Şişli Sosyal Güvenlik 
Merkezinde 1089453 sayılı dosyada işlem gören Multi Turkey Yönetim AŞ ünvanlı 
işyeri sigortalılarından Göksel Kurnaz’ın 28/06/2016 tarihinde geçirdiği iş kazası 
sonucunda vefat ettiğini, bahse konu iş kazası nedeniyle mirasçılara 14/11/2019 
tarihli onay ile 655.848,82 TL tutarında ilk peşin sermaye değerli gelir bağlandığını ve 
kurumun zarara uğradığını, davalı işverene bağlı şoför olarak çalışan müteveffanın 
işveren şirketin finans şefini karşılamak üzere havaalanında bulunduğu sırada terör 
saldırısına uğrayarak sonucunda vefat ettiğini buna ilişkin kovuşturmanın İstanbul 
13 Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/146 Esas sayılı dosyasında yürütüldüğünü 
belirterek fazlaya ilişkin hakları saklı kalmak kaydıyla şimdilik 10.000 TL’nin 5510 
sayılı Yasanın 21/4 39’uncu maddesi ve BK 61 ve 62 maddeleri ile HMK 107/1 
uyarınca davalılardan tahsilini talep etmiştir.

Duruşma günü olan 07/05/2025 günü saat: 09:45’de ‘’Belirlenen gün ve saatte 
duruşmaya gelmediğiniz veya gelip de davayı takip etmediğiniz takdirde dosyanın 
işlemden kaldırılacağı, sulh için gerekli hazırlığı yapmanız duruşmaya gelmediğiniz 
takdirde diğer tarafın yargılamaya devam etmek istemesi durumunda yokluğunuzda 
yapılan işlemlere itiraz edemeyeceğiniz ve diğer tarafın muvafakatiniz olmadan 
iddia ve savunmasını genişletebileceği yahut değiştirebileceği’’ hususları iş bu ilanın 
yayınlanması ile tebliğ edilmiş sayılacağı, tüm aramalara rağmen kendilerine tebligat 
yapılamayan adresi meçhul olan davalı Borıs ve Asıyat’dan olma, 09/06/1975 USSR 
doğumlu 999****51516 yabancı kimlik numaralı ARTUR TENGIZOV ile davalı 
Mostafa ve Rawaa’dan olma, 25/10/1992 doğumlu, Mısır uyruklu ALİ MOSTAFA ALİ 
MARZOUK’a dava dilekçesi, duruşma günü tebliğ yerine geçmek üzere tebliği kaim 
olmak üzere TK 31. Maddesi uyarınca iş bu ilanın gazetede yayınlandığı tarihten 
itibaren (7) gün sonra yapılmış sayılacağı ilanen tebliğ olunur. 13/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2218066

Şehidin 4 yaşındaki 
kızı Alya'nın yakasına 

babasının fotoğrafı 
takılırken, "Toplu 

iğne babama batıyor. 
Babaya batmadan 

kenardan yapalım" 
demesi gözleri yaşarttı.

Menajer Ayşe Barım hakkında hazırlanan 
ve 30 yıla kadar hapis cezası istenen 

iddianame kabul edildi. Barım, "hükümeti 
ortadan kaldırmaya teşebbüse yardım" 
suçlamasıyla 7 Temmuz’da ilk kez hâkim 
karşısına çıkacak. 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
hakkında yürütülen soruşturma kapsamında 
tutuklu bulunan menajer Ayşe Barım ile ilgili 

soruşturma tamamlandı. Hazırlanan iddia-
namede, Ayşe Barım'ın "Türkiye Cumhuriyeti 
Hükümetini ortadan kaldırmaya teşebbüse 
yardım" suçunu işlediğine kanaat getirildiği 
belirtilerek, 22 yıl 6 aydan 30 yıla kadar ha-
pisle cezalandırılması talep edildi. İddianame, 
gönderildiği İstanbul 26. Ağır Ceza Mahkeme-
since kabul edildi. Ayşe Barım, 7 Temmuz’da 
ilk kez hâkim karşısına çıkacak. (DHA)

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
Fetullahçı terör örgütünün (FETÖ) 

"emniyet mahrem" yapılanmasına yönelik 
soruşturma kapsamında haklarında gözaltı 
kararı verilen 38 şüpheliden 33'ü yakalandı. 
Başsavcılıktan yapılan açıklamaya göre, Te-
rör Suçları Soruşturma Bürosunca yürütülen 
soruşturma doğrultusunda, Emniyet Genel 
Müdürlüğünün içine sızan silahlı terör örgütü 
FETÖ/PDY üyesi 38 zanlı hakkında gözaltı 
kararı verildi. 

Eş zamanlı düzenlenen Ankara merkezli 
operasyonda 20'si çeşitli kamu kurum ve 
kuruluşlarında aktif çalışan kamu personeli 
olmak üzere "emniyet mahrem sorumlusu" 
38 şüpheliden 33'ü gözaltına alındı. 

Adreslerinde bulunamayan zanlıların 
yakalanmasına yönelik çalışmaların Ankara 
Emniyet Müdürlüğü ekiplerince sürdürüldü-
ğü öğrenildi. Yakalanan şüphelilerin Emniyet 
Genel Müdürlüğü içinde yuvalanmaya ve 
eleman kazanmaya çalıştıkları, emniyet 
personelini örgüt bünyesinde oluşturduk-
ları sisteme göre kodladıkları, kazanılan 
elemanların örgütsel bağlılıklarını izleyerek 
kaydetme faaliyetleri yürüttükleri ve örgüt 
tarafından "mahrem imam" olarak görev-
lendirildikleri belirtildi. Öte yandan İstanbul 
merkezli 3 ilde terör örgütü MLKP'ye yönelik 
operasyonda 8 şüpheli gözaltına alındı. 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca baş-
latılan soruşturma kapsamında, "Terörizmin 
Finansmanının Önlenmesi Hakkında Kanun'a 
muhalefet" suçu kapsamında 10 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi. 

İl Jandarma Komutanlığı Terörle Mücade-
le Şube Müdürlüğünce İstanbul, Ankara 
ve Malatya'da düzenlenen operasyonda 8 
şüpheli yakalandı. Firari 2 şüpheliyi arama 
çalışmaları ise sürüyor. (AA)

Terör örgütlerine

GECiT 
VERMiYORUZ

AYŞE BARIM

Barım, 7 Temmuz'da ilk kez hâkim karşısına çıkacak

ALI YERLIKAYA

'DENİZKURDU-II/2025 
TATBİKATI' BAŞLIYOR



Bir yazılı açıklama yapan 
Aile ve Sosyal Hizmetler 

Bakanı Mahinur Özdemir Gök-
taş, çocuğun üstün yararı ilkesi 
doğrultusunda çalıştıklarını, bu 
ilke çerçevesinde koruyucu ve 
önleyici hizmetler geliştirdikle-
rini belirtti. 

‘İçerikler takipte’ 
Çocukları dijital mecralarda 

karşılaşabilecekleri risklerden 
korumak için içerikleri takip 
ettiklerini ve olumsuz öğelere 
müdahalede bulunduklarını 
anımsatan Bakan Göktaş, 
şunları kaydetti: Bu kapsamda 
Bakanlık bünyesinde oluş-
turduğumuz 'Çocuk İçin Dost 
Uygulamalar' (DUY) ile siber 
zorbalık, sanal dolandırıcılık, 
müstehcenlik, zararlı yazılımlar, 
çocukların yaş düzeylerine göre 
gelişimine zarar veren içerikler, 
çocuk hakları ve mahremiye-

tinin ihlali, sağlık için tehlikeli 
madde temini, kimlik hırsızlığı 
gibi çocukların gelişimini olum-
suz etkileyecek zararlı içerik-
lere müdahale ediyoruz. Riske 
maruz kaldığı belirlenen çocuk-
larımıza, yaşadıkları şehrin Aile 
ve Sosyal Hizmetler İl Müdür-
lüğü aracılığıyla ulaşarak, bu 
çocuklarımızın sağlıklı gelişi-
mini temin için gerekli adımları 
atıyoruz. Ekiplerimiz DUY web 

sitesi ve ihbar hattı ile bugüne 
kadar dijital mecrada çocuklara 
yönelik 2 bin 569 zararlı içerik 
hakkında işlem yaptı. 

Bakan Göktaş, çocuğun 
üstün yararı ilkesi doğrultu-
sunda alanında uzman kişiler 
tarafından oluşturulan çalışma 
gruplarınca hazırlanan Çocuk 
Dostu Kitap Listesi'nin de geçen 
yıllarda kamuoyu ile paylaşıldı-
ğını hatırlattı. 

Çalışma gruplarının, ço-
cukların doğru kitap seçimine 
önderlik, ailelere de bu konuda 
rehberlik edecek çalışmalar 
yürüttüğünü aktaran Göktaş, 
"Çocuklara yönelik basılı eserler 
titizlikle inceleniyor. Komisyon 
tarafından çocuk kitapları liste-
sine Nisan 2025'te 30 yeni yayın 
daha eklendi. Böylece 2018'den 
bu yana çocuk dostu olarak 
önerdiğimiz kitap sayısı 1990'a 
ulaştı" bilgisini paylaştı. (AA)

ürkiye genelinde 
6 Mayıs itibarıyla 

devreye alınacak 
yeni uygulamaya 

ilişkin AA muhabirine açıkla-
malarda bulunan Halk Sağlığı 
Genel Müdürü Muhammed 
Emin Demirkol, bu uygulama-
yı, "Sağlıklı Türkiye Yüzyılı" 
programı kapsamında, ko-
ruyucu sağlık hizmetlerinin 
daha etkin sunulması için 
hayata geçirdiklerini belirtti. 

Koruyan, geliştiren ve 
üreten bir sağlık modeliyle 
koruyucu sağlık hizmetleri-
ne büyük önem verdiklerini 
vurgulayan Demirkol, bu 
kapsamda aile hekimliklerini 
güçlendirdiklerini söyledi. De-
mirkol, güçlü aile hekimliğinin 
güçlü bir sağlık sistemini ve 
sağlıklı nesilleri oluşturduğu-
na dikkati çekti. 

Koruyucu sağlık hizmet-
lerinin 85 milyona aktif bir 
şekilde ulaştırılması için 
Türkiye genelinde yeni bir 
sistemi bu ay itibarıyla devre-
ye alacaklarını bildiren Demir-
kol, şu bilgileri paylaştı: Aile 
hekimliklerimize kayıt olan 
nüfusu da ailemizin bir bireyi 
olan aile hekimliklerimizde 
başvuruyu artıracak şekilde 
planlıyoruz. Biz istiyoruz ki 
her vatandaşımız mutlaka aile 
hekimine gitsin, koruyucu 
sağlık hizmetlerini ve etkin 
tarama hizmetlerimizi ücret-
siz alsın. Bu kapsamda, belirli 
aksiyonlar almaya çalışıyoruz. 
Yeni bir uygulamayı hayata 
geçiriyoruz. 

Halk Sağlığı Genel Müdürü 
Demirkol, "Burada özellikle 
şunun altını çizmek istiyoruz, 
bu işlemden sonra 1 ay içeri-

sinde vatandaşlarımız 'https://
enabiz.gov.tr/' web sitesi üze-
rinden e-Devlet veya e-Nabız 
şifresiyle giriş yaparak, önceki 
kayıtlı olduğu aile hekimine 
dönüş işlemini yapabilecek. 
Bunun da sistem üzerindeki 
açıklığını bir ay olarak belirle-
miş olduk" diye konuştu.

Demirkol, şöyle devam etti: 
Böylece tarama sayılarımızı 
artırmayı, koruyucu sağlık 
hizmetlerimizi daha etkin 

vermeyi ve kişinin, birinci 
basamak tüm sağlık hizmet-
lerini, kanser taramaları da 
dâhil olmak üzere, yaşadığı 
yerde aile hekiminden alması-
nı istiyoruz. Kişinin aile hekimi 
kaydı başka bir ilde, ikamet 
adresi başka bir ilde olmasın 
istiyoruz. Demirkol, 6 Mayıs 
itibarıyla uygulamaya geçecek 
sistemin farklı illeri kapsadığı-
nı, aynı il içindeki farklı ilçeleri 
kapsamadığını bildirdi.(AA)
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Aile hekimliklerinde
yeni dönem başladı

‘ÇOCUK DOSTU KİTAP’ 
SAYISI 1990'A ULAŞTI

Avrupa Üniversiteler Bir-
liği (EUA) Genel Kurulu'na 

2026'da Yeditepe Üniversite-
si ile ev sahipliği yapacak.  

Üniversiteden yapılan 
açıklamaya göre, Türkiye, 
Avrupa'nın büyük akademik 
organizasyonlarından olan 
EUA Genel Kurulu'na ev sa-
hipliği yapmaya hazırlanıyor. 

İstanbul'da gelecek yıl 
16-17 Nisan'da Yeditepe Üni-
versitesinin ev sahipliğinde 
düzenlenecek organizasyon, 

yükseköğretim politikala-
rına yön veren önemli top-
lantılardan biri olarak kabul 
ediliyor.

Almanya, Fransa, İtalya, 
İspanya, Hollanda, Belçi-
ka, İsviçre ve Portekiz gibi 
50'den fazla ülkeden 850'yi 
aşkın seçkin üniversitenin 
üye olduğu EUA, yükseköğ-
retimde akademik kaliteyi 
ve bilimsel araştırmaları 
destekleyen büyük kuruluş-
lardan biri konumunda. (DHA)

İstanbul Milli Eğitim Müdürü Murat Mücahit Yentür, "Yaşam Becerileri Projesi" kapsamındaki 
etkinlikte öğrencilerle birlikte bisiklete bindi.  Yentür, Zeytinburnu Atatürk İlkokulunun bahçesinde 

yer alan parkurda kaskını takıp öğrencilerle birlikte tur attı.  Toplam 105 bisikletin bulunduğu okulun 
bisiklet bakım atölyesini gezen Yentür, sınıf öğretmeni Savaş Öztorun'dan çalışmalarla ilgili bilgi aldı.  

Öğrencilerle de sohbet eden Yentür, etkinliği düzenleyen öğretmenlere de teşekkür etti. (AA)

T

İSTANBUL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRÜ YENTÜR, ÖĞRENCİLERLE PEDAL ÇEVİRDİ

Göğüs Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Alper 
Fındıkçıoğlu, elektronik sigaraların tehlikesi 

hakkında açıklamalarda bulundu. Farklı tatları 
ve sigara gibi kokusunun olmaması nedeniyle 
zararsız bir ürün gibi algılanan elektronik 
sigaraların masum olmadığını anlatan Prof. Dr. 
Alper Fındıkçıoğlu, "Yapay meyve aromaları 
nedeniyle zararsız bir ürün gibi sunuluyor. Ancak 
bu konuda dikkatli olmak lazım. Sigara değil ama 
sigara kadar zararlı. 10-15 yaş civarındaki çocuklar 
çok rahat kullanabildiği için ciddi çok genç yaşta 
olmalarına rağmen akciğer, kalp damar ve birçok 
hastalığın görülmesi mümkün" dedi. 

Elektronik sigaraların birçok Batı ülkesinde 
'patlamış mısır akciğeri' olarak bilinen hasta-
lığına sebep olduğunun altını çizen Prof. Dr. 
Fındıkçıoğlu, "İçicilerin buhar yoluyla doğrudan 
akciğerlerine çektikleri bu kimyasallar ciddi 
zarar veriyor ve yol açtığı hastalık, 'patlamış 
mısır akciğeri' ismiyle biliniyor. Akciğerde 
kronik obstrütif akciğer hastalığının (KOAH) 
semptomlarına benzeyen bir şekilde, hırıltılı 
nefes darlığı, öksürük gibi şikâyetleri olan önemli 
bir akciğer hastalığı oluşuyor" diyerek sözlerini 
tamamladı. (İHA)

'ELEKTRONİK 
SİGARA' 
TEHLİKESİ 
BÜYÜYOR

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, "Çocuklara yönelik basılı eserler 
titizlikle inceleniyor. Komisyon tarafından çocuk kitapları listesine Ni-
san 2025'te 30 yeni yayın daha eklendi. Böylece 2018'den bu yana çocuk 
dostu olarak önerdiğimiz kitap sayısı 1990'a ulaştı" bilgisini paylaştı.

EUA Genel Kurulu, gelecek 
yıl İstanbul'da yapılacak

CHP içindeki bazı sesler 
nihayet yükselmeye 
başladı.

“Yolsuzluk, rüşvet 
ve terör” soruşturmaların 
muhatabı Ekrem İmamoğlu’nu 
savunmak uğruna CHP yöne-
timinin gözünü karartmasına 
itirazlar yükseldi.

Eski Devlet Bakanı Mehmet 
Sevigen başta olmak üzere, 
Gümüşhane eski İl Başkanı 
Bedri Ağaç gibi birçok CHP’li, 
partinin adını temize çıkar-
mak gerektiğini dile getirerek 
İmamoğlu’na istifa çağrısında 
bulundu.

CHP’liler CHP yönetimine 
şahıslara değil, parti ilkelerine 
bağlılığı hatırlattı. 

HHH
Ne dedi Sevigen?  
“Cumhuriyet Halk Partililer 

para pul işlerine karışmaz. 
Bizim buradaki görevimiz 
insanları korumak değil, gö-
revimiz partiyi korumak. CHP 
kendi denetleyecek, biz para 
pul konusunda Cumhuriyet 
Halk Partisi olarak anılmak 
istemiyoruz. Burada partiyi 
koruyacaksın, kenara çeki-
leceksin” sözleriyle partinin 
değerlerine vurgu yaptı.

Partisinin şaibelerin gölge-
sinde hareket edemeyeceğini, 
bu tür kirlerden arındırması 
gerektiğini belirtti.

Bedri Ağaç da benzer çizgi-
deki açıklamasında bir gerçeği 
ortaya koydu.

“Sayın İmamoğlu’nun; 
hukuk önünde suçsuzluğu 
kesinleşinceye kadar, İBB 
Başkanlığı ve CHP üyeliğin-
den istifa etmesi bence uygun 
bir hareket tarzı olur” açıkla-
masıyla hukuk önünde aklan-
madan parti kimliği taşımanın 
sadece partiyi yıprattığını 
vurguladı.

HHH
İki isim de skandalların 

merkezindeki bir ismin “kah-
raman” gibi pazarlanmasına 
karşı çıktı.

İki isim de yaptıkları çağ-
rılarla henüz aklanmamış 
birinin aklanmış gibi sahiple-
nilmesine şerh düştü.

Bu açıklamalar CHP’lilerin 
tamamının İmamoğlu’na ba-
kınca Atatürk’ü görmediğini 
kanıtladı.

HHH
Bakalım bu saatten sonra 

Özgür Özel ne yapacak?
Gerçekleri görmezden gel-

me alışkanlığını devam ettirip 
parti içinden yükselen sesleri 
susturmaya mı çalışacak, 
yoksa Ekrem İmamoğlu’na 
“aklan da gel” mi diyecek?

CHP’nin temiz siyaset 
iddiasını sürdürmesi adına 
yapılması gerekeni mi yapa-
cak, yoksa içinde bulunduğu 
yolsuzluk sınavında boş kağıt 
mı verecek?

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

YOLSUZLUK 
SINAVI...

MUHAMMED EMIN DEMIRKOL

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

VATANDAŞLARA SMS'LE BİLGİ VERİLECEK
Bu sistemi aile hekimlerinin de 
talep ettiğini, vatandaşların daha 

etkin sağlık hizmeti alabilmesi için bu 
çalışmayı yürüttüklerini vurgulayan 
Demirkol, şöyle devam etti: Bu sistem 

içerisinde olan vatandaşlarımızın aile 
hekimliği kaydı, ikametinin bulunduğu ile 
alındığında kendilerine Sağlık Bakanlığı-
mız tarafından bir SMS gönderilecek. Bu 
SMS ile kayıtlarının alındığını öğrenmiş 

olacaklar. Orada da bilgilendirme 
içerisinde başvuracakları yöntem de 
yazmış olacak ve bir ay içerisinde tekrar 
eski aile hekimine dönmek isterlerse de 
dönebilecekler.

Sağlık Bakanlığı, aile hekimliği sisteminde bugünden itibaren 
başlatılacak yeni uygulamayla, aile hekimine kayıtlı olduğu 

il ile ikametleri farklı olan vatandaşların aile 
hekimliği kayıtlarını, otomatik olarak 

ikamet ettikleri adrese taşıyacak.

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB) 15 bin 
sözleşmeli öğretmen alımı için başvu-

rular sona erdi.  MEB'in yayımladığı, 15 bin 
sözleşmeli öğretmenliğe başvuru duyurusuna 
göre, 21 Nisan'da başlayan ve dün sona eren 
başvuruların ardından sözlü sınava katılmaya 
hak kazanan adaylar, 7 Mayıs'ta "www.meb.
gov.tr" adresinden ilan edilecek. 

Başvuracak adayların, 2024'te yapılan 
Kamu Personel Seçme Sınavı'nda (KPSS), 

KPSSP10, KPSSP121 ve KPSSP120'den 50 ve 
üzerinde puan alması gerekiyor. Adayların 
sözlü sınava alınacağı sınav merkezi ile 
tarihi, MEB Ölçme, Değerlendirme ve Sınav 
Hizmetleri Genel Müdürlüğünce duyurulacak.  
Milli Eğitim Akademisi için belirlenen 10 bin 
atamaya ilişkin takvimin detayları ise 13 Tem-
muz'da yapılacak Akademiye Giriş Sınavı'nın 
sonuçlarının ilanından sonra kamuoyuyla 
paylaşılacak. (AA)

Sözleşmeli öğretmen başvuru sonuçları yarın ilan edilecek
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, ATO Congresium’da 
düzenlenen Türk Kızılay Genel 
Kurulu’nda yaptığı konuşma-
da, 157 yıllık merhamet çınarı 
Kızılayın dallarını dört bir 
yana uzatan, iyilik ve hayırda 
yarışan, bir yarayı daha sar-
mak için koşanlara teşekkür 
etti. 105. Genel Kurul’un Türk 
Kızılay başta olmak üzere 
sivil toplum camiası ve ülke 
için hayırlara vesile olmasını 
dileyen Erdoğan, genel kurulda 
alınacak kararların, yapılacak 
istişarelerin birlik ve beraber-
liği, dayanışma ve kardeşlik 
şuurunu güçlendirmesini 
temenni etti. Görevlerini dev-
redeceklere bugüne kadarki 
gayretleri için teşekkürlerini 
ileten, vazifeyi devralacaklara 
muvaffakiyetler dileyen Erdo-
ğan, çalışanından gönüllüsüne, 
bağışçısından hayırseverine, 
bu hilali ülkenin ve dünya-
nın dört bir tarafında gururla 
dalgalandıranlara şükranlarını 
sundu. Kızılayın bundan 157 
sene önce 1868’de Osmanlı Ya-
ralı ve Hasta Askerlere Yardım 
Cemiyeti adıyla kurulduğunu, 
kuruluş gayesinin cephede 
yaralanan askerlere yardım 
etmek, hasta düşen Meh-
metçik’in imdadına yetişmek 
olduğunu anımsatan Erdoğan, 
varlık yokluk mücadelesi veri-
len, ateşten gömlek giyilen bir 
dönemde Kızılayın milletin ca-
nıyla, kanıyla, dişi ve tırnağıyla 
inşa ettiği, istiklal ve istikbal 
yolunun kilit taşlarından biri 
olduğunu kaydetti.

“Gerek tarihi, gerekse hiz-
metleriyle gerçekten kıvanç 
kaynağımız olan köklü bir iyi-
lik ordusuyla karşı karşıyayız” 

diyen Erdoğan, bundan 157 yıl 
önce halis niyetlerle başlanan 
yolculukta bugün Kızılayın 513 
şube ve temsilciliği, 400 bine 
yakın gönüllüsü, 18 bölge kan 
merkezi ve 69 kan bağış mer-
kezi, 4 hastanesi, 2 tıp merkezi, 
5 bölge afet yönetim, 13 afet 
müdahale merkezi, 13 delegas-
yonu, 94 göçmen faaliyet alanı, 
aşevleri, huzurevleri, gönüllü 
merkezleri, sevgi mağazala-
rıyla geniş bir yelpazede çok 
kıymetli çalışmalar yürüten 
bir müessese hâline geldiğini 
kaydetti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “2024 
yılında yurt içinde 33 milyon 
kişiye, yurt dışında ise 14 
milyondan fazla insana ulaşan 
Kızılayımız maşallah vazifesini 
layıkıyla ifa ediyor. 2005’te 
ülkemizin kan ihtiyacının 
sadece yüzde 19’unu karşıla-

yabilen Kızılayın bugün toplam 
talebin yüzde 97’sini temin 
etmesi de önemlidir. Aktif kök 
hücre bağışçılarının sayısında 
da artış söz konusu. Nisan ayı 
itibarıyla bağışçılarının sayısı 
1 milyon 179 bine ulaştı. Bu 
sayıların artarak devam ede-
ceğine inanıyorum. Kızılayın 
ilaç ve tıbbi ekipmanda dışa 
bağımlılığı azaltacak hamlele-
rini de takdirle takip ediyorum. 
Yakın zamanda tamamlanıp 
hizmete alınacak kan torbası 
fabrikamız şimdiden hayırlı 
uğurlu olsun diyorum. İnsan 
plazmasının ham madde 
olarak kullanılması suretiyle 
kritik ilaçların üretileceği yerli 
plazmadan ilaç üretimi projesi, 
Kızılayın biyoteknoloji alanında 
eriştiği seviyeyi net bir şekilde 
ortaya koyuyor. Çalışmaların 
devam ettiği bu kıymetli pro-
jeden ötürü Kızılayımızı tebrik 

ediyor, projeye emek veren 
her bir kardeşime teşekkür-
lerimi iletiyorum.”

201 bin konutu  
      teslim ettik 

Erdoğan, 6 Şubat 
2023’te yaşanan Kah-
ramanmaraş merkezli 
depremlerde 50 binden 
fazla kişinin yaşa-
mını kaybettiğini 
anımsattı. Kaybe-
dilen canların geri 
getirilemeyeceğini 
vurgulayan Erdoğan, 
ancak yürütülen çalışma-
larla bu depremlerin açtığı 
yaraları hızla sardıklarını 
söyledi. Deprem bölgesinde 
tamamlanan 201 bin konutun 
anahtarını hak sahibi va-
tandaşlara teslim ettiklerini 
hatırlatan Erdoğan, yıl sonuna 
kadar yapılacak 252 bin ilave 
konut ve iş yeri ile bu sayıyı 
453 bine yükselteceklerini 
bildirdi. Şehirleri, eskisinden 
daha güçlü, daha modern 
ve depreme dirençli hâle 
getirinceye kadar, mola 
vermeden ihya ve 
inşa edeceklerinin 
altını çizen Erdoğan, 
“Ülkemiz için hayat 
memat meselesi 
olan kentsel dönü-
şüm konusunda da 
kapsamlı hazırlık-
lar içindeyiz. ‘Yarısı 
Bizden’ kampan-
yasındaki güncel 
destek rakamlarını 
geçtiğimiz günlerde ka-
muoyumuzda paylaştık. 
Bu meselede artık kimsenin 
kaprisleriyle vakit kaybede-
meyiz” diye konuştu.

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

CUMHURBAŞKANI, KENTSEL DÖNÜŞÜM IÇIN KAPSAMLI BIR HAZIRLIK YAPTIKLARINI AÇIKLADI:

KAYBEDECEK 
VAKİT YOK
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, İstanbul’da 23 Nisan’da meydana gelen  
depremden sonra kentsel dönüşümün çok daha aciliyet kazandığını belirterek, 
bu meselede artık hiç kimsenin kaprisleriyle vakit kaybedilemeyeceğini söyledi. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, ABD Başkanı Donald 
Trump ile bir telefon görüşmesi 
yaptı. İki lider, görüşmede Tür-
kiye-ABD ilişkilerini ve geliştiril-
mesi gereken bölgesel ile küresel 
meseleleri masaya yatırdı.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan’ın, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
ziyaretinde yaptığı açıklamalar, Yuna-

nistan ve Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’ni 
panikletti. Erdoğan’ın, KKTC’de 

Cumhurbaşkanlığı Yerleşkesi’nin 
açılışında yaptığı ve Kıbrıslı Türk-

lere sahip çıktığı, Türk varlığını 
güçlendiren sözlerine önce 

Yunan ve Rum basını, ardından 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 

(GKRY) ve Atina hükümeti tepki 
gösterdi. Erdoğan’ın Kuzey Kıbrıs’ın 

geleceğine ilişkin sözlerinden derin bir 
endişe duyan Yunanistan, hızla yanıt 

verdi. Atina hükümeti, küstah ifadelerle 
Türkiye’yi işgalci olmakla suçlayıp, 

“İşgal altındaki topraklarda bir oldubitti 
yaratmaya yönelik her türlü eylem son 

derece olumsuz bir gelişmedir” açık-
lamasında bulundu. Atina, geçmişte 

Kıbrıs Türklerine yönelik uygulanan kat-
liamı görmezden gelerek ve Türkiye’nin 

iki devletli çözüm politikasına karşı 
çıkarak Kıbrıs’ın yeniden birleşmesi 

konusunda kararlı olduklarını bildirdi. 
Atina hükümetinin yanı sıra GKRY 

Cumhurbaşkanı Nikos Hristodulidis 
de Erdoğan’ın açıklamalarından rahat-
sız oldu. Gazetecilere açıklama yapan 
Hristodulidis, Atina hükümetiyle aynı 
dili kullanarak “adanın bir bölümünün 

50 yıldır işgal altında” olduğuna dair 
skandal ifadeler kullandı. Erdoğan’ın 
Kuzey Kıbrıs ziyaretini sindiremeyen 

Hristodulidis ayrıca, “Ziyaretin, Kıbrıs 
Türk halkının gerçek arzuları ve irade-

siyle uyuşmayabileceğini” iddia etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan,  
“Gözlerde Hilalin İzleri” adlı 

dijital sergiyi ziyaret etti. 
Sergide her biri 3,2 metre 

boyutunda gözlerden oluşan 
10 fotoğraf yer aldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
ABD Başkanı Donald Trump ile gerçek-
leştirdiği görüşmede, iki ülke arasındaki 
stratejik ortaklığı güçlendirme kararlılığını 
yineledi. Görüşmede savunma sanayii 
başta olmak üzere birçok alanda iş birliği-
nin artırılması yönünde somut adımların 
atılmaya devam edileceği vurgulandı. Erdo-
ğan, Başkan Trump’ın küresel çatışmaların 
sonlandırılmasına dönük tutumunu olumlu 
karşıladıklarını ifade ederek, özellikle İran’la 
yürütülen nükleer müzakere süreci ile 
Rusya-Ukrayna savaşının sona erdirilmesi 
için sergilenen diplomatik çabalara destek 
verdiklerini belirtti.

Görüşmede, Gazze’de yaşanan insani fe-
lakete de değinen Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
bölgedeki krizin kritik seviyelere ulaştığını 
söyledi. Erdoğan, insani yardımların kesinti-
siz biçimde ulaştırılmasının önemine dikkat 

çekerek, Türkiye’nin ateşkesin sağlanması 
ve kalıcı barışın tesisi için her türlü desteğe 
hazır olduğunu bildirdi.

Suriye’de istikrar vurgusu
Erdoğan, Türkiye’nin, Suriye’nin toprak 

bütünlüğünü koruma ve bölgede istik-
rarı tesis etme yönündeki kararlılığını da 
görüşmede dile getirdi. ABD’nin Suriye’ye 
yönelik yaptırımların esnetilmesine yönelik 
girişimlerinin sürece olumlu katkı sunabile-

ceğini ifade eden Erdoğan, barış ve istikrarın 
hem bölge hem dünya için hayati öneme 
sahip olduğunun altını çizdi.

Trump’a Türkiye daveti
Görüşmenin sonunda Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, ABD Başkanı Donald Trump’ı Türki-
ye’ye davet etti. Erdoğan, iki ülke arasındaki 
temasların en üst düzeyde sürdürülmesinin 
ilişkilerin geleceği açısından büyük önem 
taşıdığını belirtti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İstanbul’da 23 Nisan’da meydana gelen ve çevre illerde de hissedilen 
depremde Kızılayın sahada ve halkın yanında olduğunu vurgulayarak, şöyle devam etti: “6 yıldır 

güya ‘mega proje’ diye ciddi reklam bütçeleriyle millete pazarlanan icraatların koca bir balon olduğu 
ortaya çıkarken, Kızılayımız 350 noktada 1600 personeli, 3 bine yakın gönüllüsü, 319 aracı, 317 

ikram çadırıyla milletimizin imdadına koşmuş, İstanbulluların ihtiyaçlarını karşılamak için seferber 
olmuştur. Depremle sarsılan kardeşlerimiz ‘Kim var?’ diye etrafa baktıklarında yine Kızılayı görmüş, 
AFAD’ı görmüş, vakıflarımızı, gönüllü kuruluşlarımızı görmüş, çevre illerden yardıma gelen beledi-

yelerimizi görmüştür. Kimin iş yaptığı, kimin de sadece şov yaptığı bir kez daha anlaşılmıştır.”

KIMIN IŞ, KIMIN ŞOV YAPTIĞI ANLAŞILDI

3 MAYIS’I GELENEKSEL HÂLE GETIRECEĞIZ 
MHP Kahramanmaraş Milletvekili 
Zühal Dora, 3 Mayıs Milliyetçiler 
Günü ile ilgili önemli açıklama-
larda bulundu. Dora, ‘’Geleneksel 
hâle getireceğimiz 3 Mayıs Milli-
yetçiler Günü 1. Hatır Soframızda 
dava büyüklerimizle birlikteydik. 
Milliyetçi-Ülkücü Hareket’in 

her kademesinde görev almış, 
hareketimizin zor günlerinde 
elini taşın altına koymuş, Ülkücü 
olmanın sefasına değil çilesine 
talip olmuş, satmamış, satın 
alınmamış, geri durmak nedir bil-
meyen vefa örneği ağabeylerimiz 
ve ablalarımızla helal lokma-

mızı bölüştük. Gerek hatıra ve 
fikirleriyle, gerekse nasihatleriyle 
çalışmalarımıza ve yarınlarımıza 
ışık tutan büyüklerimiz eksik ol-
masınlar. Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’nin rehberliğinde ülkü 
sancağını hep birlikte taşımaya 
devam edeceğiz’’ dedi. 

Trump’la kritik telefon görüşmesi

ATİNA 
ÇILDIRDI

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın, KKTC 

ziyaretinde açıkladığı 
“Biz Türk milleti ve 

Kıbrıs Türk’ü olarak 
bu topraklarda ev 

sahibiyiz. Bunu 
bilmeyenler bilsin, 

duymayanlar 
duysun” sözleri, 

Yunanistan ve 
Güney Kıbrıs Rum 

Yönetimi’ni  
çileden çıkardı. 



İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, Türk Sana-
yicileri ve İş İnsanları Derneği (TÜSİAD) Yönetim 

Kurulu Başkan Turan ve Aras hakkında 13 Şubat’taki 
dernek genel kurulunda yaptıkları konuşmalarda, yar-
gıyı telkin ve yönlendirme içerikli ifadeler kullandıkları 
iddiasına ilişkin yürütülen soruşturma tamamlandı. 
İddianamede, sanıkların içeriğini bilmedikleri siyasi, 
hukuki, adli ve idari olaylar, kamuoyu tarafından da 
yakinen bilinen ve takip edilen soruşturma, kovuş-
turma ve idari tahkikatlarla ilgili değerlendirmelerde 
bulundukları anlatıldı. İddianamede, sanıkların söz 

konusu soruşturmalar 
nedeniyle Türkiye 
Cumhuriyeti devletine 
yönelik güven prob-
leminin oluştuğunu 
beyan ettikleri, soruş-
turma ve tahkikatlarda 
yargı görevini yürüten 
savcı, hâkim, bilirkişi 
ve tanıkların her türlü 
etkiden uzak olarak 
görevlerini yerine ge-
tirmelerini etkiledikleri 
aktarıldı. Sanıkların, 
ekonomi alanındaki 
konumları, kariyerleri 
ile birçok üyesi bulunan 
derneğin başkanlık 
makamında bulun-
malarının sağladığı 
kolaylıktan faydalana-
rak gerçekleştirdikleri 
eylemin etki alanın 

genişlediği belirtilen iddianamede, konuşmaların bu 
kast doğrultusunda gerçekleştiği, beyanların düşünce 
ve ifade özgürlüğü açıklama sınırlarını aştığı kayde-
dildi. İddianamede, sanıklar Mehmet Ömer Arif Aras 
ve Orhan Turan’ın “zincirleme şekilde adil yargılamayı 
etkilemeye teşebbüs” suçundan 50 günden az olma-
mak üzere adli para cezasına çarptırılması istendi. 
Birleştirilme talebiyle hazırlanan iddianame, İstanbul 
28. Asliye Ceza Mahkemesince kabul edildi. Turan 
ve Aras hakkında ayrıca “zincirleme şekilde basın ve 
yayın yoluyla yanıltıcı bilgiyi alenen yayma” suçundan 
1 yıl 10 ay 15 günden 5 yıl 6 ay 15 güne kadar hapis 
cezası istemiyle İstanbul 28. Asliye Ceza Mahkeme-
sinde dava açılmıştı.
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
sosyal medya hesabından, 

CHP Genel Başkanı Özel’e saldırıda 
bulunan S.T. hakkındaki “müebbet 
aldı, serbest bırakıldı” yönündeki de-
ğerlendirmelerle ilgili açıklama yaptı. 
Özel’e yönelik fiili saldırıya ilişkin 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca 
derhâl adli soruşturma başlatıldığını, 
saldırıyı gerçekleştiren şüphelinin 
gözaltına alındığını, ilgili soruştur-
manın titizlikle ve çok yönlü sür-
dürüldüğünü aktaran Tunç, şunları 
kaydetti: “Söz konusu şahsın, 2004 
yılında iki çocuğunu kasten öldürme 
ve iki çocuğunu da kasten yaralama 

suçlarından İskenderun 1. Ağır Ceza 
Mahkemesince iki kez müebbet 
hapis ve süreli hapis cezalarına çarp-
tırıldığı anlaşılmıştır. Suçun işlendiği 
tarihte yürürlükte bulunan 765 sayılı 
Türk Ceza Kanunu ile 647 sayılı Ceza 
İnfaz Kanunu hükümleri çerçevesin-
de, ilgili şahıs ceza infaz kurumunda 
16 yıl kaldıktan sonra, 2020 yılında 
şartlı tahliye edilmiştir. 2005’te AK 
Parti iktidarları döneminde yapılan 
köklü reformlarla Türk Ceza Kanunu 
ve Ceza İnfaz Kanunu tamamen 
değiştirilmiş; hem suçlara öngörü-
len cezalar artırılmış, hem de infaz 
süreleri uzatılmıştır. Ancak saldırgan, 

bu değişikliklerden önce suç işlediği 
için eski mevzuata göre cezaevinden 
tahliye edilmiştir. Bugünkü mevzuat 
uyarınca aynı suçu işlemiş olsaydı, 
birden fazla ağırlaştırılmış müeb-
bet ve süreli hapis cezası alması 
durumunda Ceza İnfaz Kanunu 
107/3-a maddesi gereğince en az 
36 yıl, yüksek güvenlikli ceza infaz 
kurumunda kalacağı açıktır. Dolayı-
sıyla, kamuoyunda bazı çevrelerce 
oluşturulmak istenen ‘müebbet aldı, 
serbest bırakıldı’ yönündeki değer-
lendirmeler gerçeği yansıtmamakta; 
hukuki ve infaz sürecine ilişkin bilgi 
eksikliğinden kaynaklanmaktadır.” 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, önemli 

mesajlar verdi. Yerlikaya şunları kaydetti: “CHP 
Genel Başkanı Sayın Özgür Özel’e yapılan menfur 
saldırı sonrası sosyal medyada provokatif pay-
laşım yapanlar, sanal devriyelerimiz tarafından 
titizlikle takip ediliyor. Milletimizin huzurunu ve 
birliğini hedef alan her girişimde olduğu gibi, bu 
olayla ilgili de suç teşkil eden paylaşım yapanları 
tek tek tespit edip adalete teslim edeceğiz.”

ERKEN TAHLIYE EDILDI IDDIALARINA CEVAP 

BAKAN KURUM'A BELEDIYELERDEN ZIYARET 

PROVOKATIF  
PAYLAŞIMLARA 
ASLA GEÇIT YOK 

stanbul’da hayatını kaybe-
den Sırrı Süreyya Önder için 

AKM’de düzenlenen tören-
den çıkan Özel’e yumruklu 

saldırıda bulunmasının ardından gözal-
tına alınan S.T’nin (66), İstanbul Asayiş 
Şube Müdürlüğündeki işlemleri sürüyor.
Şüphelinin saldırı öncesi Beyoğlu’nda 
konakladığı oteldeki güvenlik kamerası 
görüntülerine ulaşıldı. Görüntülerde, 
şüpheli S.T’nin otelde kahvaltı yaptığı, 
ardından çay içerek otel görevlisiyle 
bir süre sohbet ettiği anlar yer alıyor. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığından 

yapılan yazılı açıklamada, “Şüphelinin 
gözaltı süresi soruşturmanın derin-
leştirilmesi bağlamında şimdilik bir 
gün uzatılmıştır, gelişmelerden bilgi 
verilecektir” ifadeleri kullanıldı. Öte 
yandan, soruşturma kapsamında Bilgi 
Teknolojileri ve İletişim Kurumundan 
(BTK) şüphelinin HTS kayıtları ile hesap 
hareketlerine yönelik MASAK’tan rapor 
istendi. TBMM Başkanvekili ve DEM 
Parti İstanbul Milletvekili Sırrı Süreyya 
Önder için düzenlenen anma töreninin 
ardından Atatürk Kültür Merkezi’nden 
(AKM) ayrılan Özel, bu sırada yanına 

yaklaşan bir saldırgan tarafından yum-
ruklanmıştı. CHP Genel Başkanı Özel, 
korumalar eşliğinde ve güvenlik ön-
lemleri altında alandan ayrılırken polis 
ekiplerince gözaltına alınan şüphelinin 
S.T. (66) olduğu belirlenmişti. Beyoğlu 
İlçe Emniyet Müdürlüğüne götürülen 
şüpheli, buradaki işlemlerinin ardından 
İstanbul Asayiş Şube Müdürlüğüne gön-
derilmişti. İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca konuya ilişkin yapılan açıkla-
mada, “CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in 
bugün darbedilmesiyle ilgili soruşturma 
başlatılmış olup, eylemi gerçekleştiren 

şahıs yakalanarak gözaltına alınmıştır. 
Ayrıntılı soruşturma devam etmektedir. 
Gelişmelerden bilgi verilecektir” ifadeleri 
kullanılmıştı. Yapılan sorgulamada şüp-
heli S.T’nin, 9 Mayıs 2004’te Hatay’ın İs-
kenderun ilçesinde, kızı M.T. (15) ve oğlu 
B.T’yi (17) öldürdüğü, küçük kızı G.T’yi de 
(11) yaraladığı gerekçesiyle yargılandığı 
davada müebbet hapis cezası aldığı, 
2020’de de şartlı tahliye ile cezaevinden 
çıktığı belirlenmişti. Şüphelinin herhan-
gi bir siyasi parti ve örgütle bağlantısı 
olmadığı ve akıl sağlığına ilişkin de bir 
bulguya rastlanmadığı öğrenilmişti.

YI
LM

AZ
 TU

NÇ

ALİ YERLİKAYA

nkara Cumhuriyet Başsav-
cılığının, CHP’nin 4-5 Kasım 

2023’te yapılan 38. Olağan 
Kurultayında “para karşılı-

ğı oy kullandırıldığı” iddialarına ilişkin 
soruşturması kapsamında, tutuklanma-
sının ardından İBB Başkanlığı görevinden 
uzaklaştırılan Ekrem İmamoğlu “şüpheli” 
olarak ifade verdi. Soruşturmayı yürüten 
savcı, İmamoğlu’na Ankara’da yapılan 
CHP’nin 38. Olağan Kurultayı sırasında bir 
kısım parti temsilcilerine menfaat temin 
ettiği ve kurultayda usulsüzlük yaptığı 
iddialarına ilişkin 9 soru sordu. Hakkında 
kurultaydan önce CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel lehine çalışma yaptığına ve 
finansal destek sağladığına ilişkin tanık 
beyanlarını reddeden İmamoğlu, “Adına 
tanık denilen ancak tanık olmayan aynı 
3-5 isim her seferinde yeni bir dosyada 
yeniden sahneye çıkarılıyor. Ya benim 

ya da partimin üzerine yeni bir iftira 
kurgulamakla görevlendiriliyorlar.” 
ifadelerini kullandı. İmamoğlu, bazı medya 
mensuplarını finanse edip Londra’ya 
geziye götürdüğüne, kurultay öncesinde 
doğu illerindeki delegelerle İstanbul’da 
bir otelde toplantı yaptığına ve birçok 
ilçe belediye başkanını Özel’e oy vermesi 
karşılığında finanse ettiğine ilişkin tanık 
ifadelerini reddetti.

‘Kabul etmiyorum’
Kurultay delegeleri üzerinde baskı 

oluşturularak seçim sürecinin manipüle 
edildiğini kabul etmeyen İmamoğlu, şu 
ifadeleri kullandı: “Tanıklar madem bu 
kadar vazgeçilmezler hepsini toplayıp 
İstanbul’daki soruşturmaya da göndersin-
ler. Hiç şaşırmam, muhtemelen orada da 
ifadeleri hazırdır belki de vermişlerdir. Asıl 
sorulması gereken şudur. Bu akıl dışı be-

yanları kimlerin ezberlettiğini hangi odak-
ların bunlara yol tarif ettiğini sorgulamak 
yerine bağımsız olması beklenen yüce 
Türk yargısının bu kişileri ‘muteber tanık’ 
ilan etmesi hangi hukuk anlayışıyla bağ-
daştırılabilir? Hukuk bir ülkenin onurudur. 
Adaletin terazisine iftirayı, dedikoduyu, 
siyasi siparişleri koymak sadece birey-
lere değil, doğrudan milletin iradesine ve 
demokrasimize saldırıdır. Yargının akıl ve 
vicdan dışı bu senaryoların figüranı hâline 
getirilmeye çalışılması yalnızca bir hukuki 
çürüme değil, aynı zamanda halkın adalet 
duygusuna açık bir ihanettir. Milletimi-
ze çok büyük bedeller ödeten bu süreç, 
hukuku siyasetin sopası hâline getiren ve 
bu gidişata sessiz kalan herkesi bu suçun 
ortağı hâline getireceği bir gerçektir.” Öte 
yandan, soruşturmada bugüne kadar 90 
kişi şüpheli sıfatıyla ifade verirken, 36 
kişinin de tanıklığına başvuruldu.

Saldırganın MASAK veSaldırganın MASAK ve  
HTS kayıtlarına inceleme HTS kayıtlarına inceleme 
CHP GENEL BAŞKANI ÖZGÜR ÖZEL’E, TBMM BAŞKANVEKILI VE DEM PARTI İSTANBUL MILLETVEKILI SIRRI SÜREYYA ÖNDER IÇIN ATATÜRK  
KÜLTÜR MERKEZI’NDE (AKM) DÜZENLENEN TÖRENDEN ÇIKARKEN SALDIRAN S.T’NIN KONAKLADIĞI OTELDEKI GÖRÜNTÜLERINE ULAŞILDI.

CHP’NIN 38. OLAĞAN KURULTAYINA ILIŞKIN SORUŞTURMADA IFADE VEREN EKREM İMAMOĞLU, DELEGELERE PARA VE MAKAM TEKLIF 
ETTIĞI, ÖZGÜR ÖZEL LEHINE ÇALIŞMA YAPTIĞI VE FINANSAL DESTEK SAĞLADIĞI YÖNÜNDEKI TANIK BEYANLARINI REDDETTI.
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Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı tarafından 7 Mayıs 
Çarşamba günü Ankara’da “Sentetik Medya ve Enformasyon 

Güvenliği Çalıştayı” düzenlenecek. İletişim Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Fahrettin 
Altun’un açılış konuşmasıyla başlayacak çalıştayda akademisyenler, 
sosyal medya uzmanları, gazeteciler, sentetik medya, 
dezenformasyon ve enformasyon güvenliği konularını masaya 
yatıracak. İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya’nın da katılması beklenen 
çalıştayda, sentetik medya konusunda farkındalık oluşturma, 
bilgi güvenliği, yapay zekâ, stratejik iletişim, yeni medya alanında 
riskler ve fırsatlar tüm detaylarıyla ele alınacak. Çalıştayda “Yapay 
Zekâ Çağında Yeni Medya ve Riskler”, “Enformasyon Güvenliği 
ve Stratejik İletişim” başlıklarında oturumlar gerçekleştirilecek. 
Sentetik medyanın yarattığı dezenformasyon risklerine karşı 
mücadele etme yolları ve bu alanda uygulanabilecek etik, hukuki ve 
teknolojik çözüm önerilerinin tartışılacağı çalıştay, stratejik iletişim 
araçlarıyla somut yol haritaları geliştirmeyi hedefliyor.

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Kürşat Zorlu, Türk 

Dünyası Noterler Birliği Kurulması 
Hakkında Mutabakat Zaptı ile 
Türk Dünyası Noterler Birliğinin 
kurulduğunu bildirdi. Zorlu, 5 
Mayıs Noterler Günü dolayısıyla 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, noterlerin ve tüm noter 
çalışanlarının gününü kutladı. Bu 
vesileyle, Türk dünyasında yeni bir 
iş birliğini hayata geçirdiklerine 
dikkati çeken Zorlu, şunları kaydetti: 
“Türk Devletleri Adalet Bakanları nezdinde Noter Odası Başkanları 
tarafından imzalanan ‘Türk Dünyası Noterler Birliği Kurulması 
Hakkında Mutabakat Zaptı’ ile Türk Dünyası Noterler Birliği 
kurulmuştur. Bu kapsamda başlatılan Türk Dünyası Noterler Birliğinin 
tüzük çalışmasında son aşamaya gelinmiştir. Böylelikle Türk 
Devletleri arasındaki noterlik işlemlerinde üye ülke vatandaşlarımız 
açısından ciddi imkân ve kolaylıklar sağlanmış olacaktır. Başta Adalet 
Bakanımız Yılmaz Tunç olmak üzere tüm üye ülke bakanlarımıza ve 
Türkiye Noterler Birliğine teşekkür ediyorum.”

Cumhuriyet Meclisi Başkanı Ziya Öztürkler başkanlığındaki 
genel kurul öncesinde, yeni binadaki ilk toplantı sebebiyle 

kokteyl düzenlendi. Cumhuriyet Meclisinin yeni binasındaki 
ilk genel kurulda mücahit ve gazilerin haklarının belirlenmesi 
konusundaki yasa değişikliği ile kamu çalışanlarının 
ödeneklerinin düzenlenmesine ilişkin yasa değişikliği önerisi 
görüşüldü. Türkiye tarafından yapılan ve KKTC’nin sembol 
yapıları arasında gösterilen Cumhuriyet Meclisi yeni binası KKTC 
Cumhurbaşkanlığı Yerleşkesi içinde yer alıyor. Yaklaşık üç yıllık 
bir inşa sürecinin ardından tamamlanan Cumhuriyet Meclisi 
Kompleksi, toplam 20 bin 10 metrekarelik alanda, Cumhuriyet 
Meclisi Binası, Başkanlık ve Başbakanlık makamları ile 157 kişilik 
Genel Kurul Salonu, 52 milletvekili makamı, bakanlar toplantı 
salonu, 135 kişilik konferans salonu, 252 kişilik yemekhane, 16 
toplantı odası ve kütüphaneden oluşuyor.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, Türkiye Belediyeler Birliği 
Başkan Vekili ve Adana Büyük-
şehir Belediye Başkanı Zeydan 
Karalar, Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş 
ve Balıkesir Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ahmet Akın’ı kabul etti. 
Bakanlıkta gerçekleşen kabulle 
ilgili sosyal medya hesabından 

paylaşım yapan Bakan Kurum, 
“Türkiye Belediyeler Birliği Baş-
kan Vekili ve Adana Büyükşehir 
Belediye Başkanı Zeydan Karalar, 
Ankara Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Mansur Yavaş ve Balıkesir 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ahmet Akın’ı Bakanlığımızda 
ağırladık. Yerel yönetimlerimizle 
iş birliği içinde çalışmayı sürdüre-
ceğiz” ifadelerini kullandı.

İLETIŞIM BAŞKANLIĞINDAN 
'SENTETIK MEDYA ÇALIŞTAYI'  

TÜRK DÜNYASI NOTERLER 
BIRLIĞI RESMEN KURULDU 

KKTC'DE, YENI BINADA  
ILK OTURUM YAPILDI

TÜSİAD BAŞKANI TURAN 
VE YİK BAŞKANI ARAS 
HAKKINDA YENI DAVA
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İRAN, YENI BALISTIK 
FÜZESINI TANITTI
İran, 1200 kilometre menzile sahip yeni balistik 

füzesini tanıttı. İran Savunma Bakanı Aziz Nasırza-
de, ‘Kasım Basir’ adı verilen yeni balistik füzenin 

en az 1200 kilometre menzile sahip olduğunu 
belirtti. Nasırzade, katı yakıtlı balistik füzenin 

hava savunma kalkanlarını aşabilmek için 
hedefe giderken manevra yapabildiğini kaydetti.

İsrail'in aşırı sağcı Maliye Bakanı Bezalel Smotrich, Gazze'yi kalıcı olarak işgal 
edeceklerini ve artık "işgal" kelimesini telaffuz etmekten korkmayacaklarını söyledi.

İ

BM’den dünya 
liderlerine çağrı 

 İsrail, binlerce yedek 
askeri göreve çağırdı

İsrail'in Gazze Şeridi'ne insani yardım-
ların girişini engellemeye yönelik "tam 

ablukası" 9. haftasına girerken Birleşmiş 
Milletler (BM), insani krizin gittikçe, derin-
leştiği bölgede sivillere gıda ulaştırılması 
için dünya liderlerine çağrıda bulundu. 
Birleşmiş Milletler (BM) İnsani İşler Koordi-
nasyon Ofisinden (OCHA), İsrail'in sivilleri 
gıdaya ulaşabilmeleri amacıyla saldırılarını 
sürdürdüğü bölgelere yönlendirme planına 
ilişkin açıklama yapıldı. Açıklamada, İsrail'in 
bu planının "temel insani ilkelere aykırı" 
olduğu belirtildi. BM ekiplerinin Gazze'de 
gıda, su, sağlık, beslenme ve koruma gibi 
kritik malzeme ve hizmetlerin dağıtımını 
yapmaya hazır olduğu vurgulanan açıkla-
mada, "Abluka kaldırılır kaldırılmaz dağı-
tıma hazır önemli miktarda stokumuz var. 
Bunun gerçekleşmesi için dünya liderlerini 
nüfuzlarını kullanmaya çağırıyoruz. Şimdi 
tam zamanı" ifadelerine yer verildi. 

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi'ne yöne-
lik saldırılarını genişletme planları 

kapsamında binlerce yedek askeri göreve 
çağırdığı ancak bu askerlerin önemli bir 
bölümünün "yorgunluk" nedeniyle çağrıya 
uymayabileceği belirtildi. İsrail basınına 
göre, Gazze Şeridi'nde işgalin genişletil-
mesi ve saldırıların yoğunlaştırılmasına 
hazırlık amacıyla binlerce yedek asker 
taslak tebligat aldı, yedek askerlerin 
birçoğu "yorgunluk" nedeniyle bu emirlere 

uymayacaklarını açıkladı. İsrail'in Ha-
aretz gazetesinin, ordu içinden 

adı açıklanmayan kaynaklara 
dayandırdığı haberinde ise 

Gazze Şeridi'ndeki sal-
dırıların genişletilmesi 
amacıyla İsrail'in kuzey 
sınırı ve Batı Şeria'da 
görev yapan düzenli 
birliklerin yerini yedek 
askerlerin alacağı 

belirtildi.

İsrail ordusunun, Gazze 
Şeridi’nin çeşitli bölgelerine 

düzenlediği geniş çaplı saldırılar-
da 20 Filistinli daha hayatını kay-
betti. Filistin haber ajansı WA-
FA’ya göre, İsrail savaş uçakları, 
Gazze kentinin kuzeybatısındaki 
el-Kerame bölgesi yakınında bu-
lunan “Rumuz” apartmanındaki 
çok sayıda daireyi bombaladı. 
İsrail’in saldırısında 15 Filistinli 
yaşamını yitirdi, 10 kişi yaralandı. 

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi’nin 
kuzeyinde yer alan Beyt Lahi-
ya’nın batısındaki es-Selatin Ma-
hallesi’nde “El-Attar” ailesine ait 
evi bombalaması sonucu 4 kişi 
yaşamını yitirdi, 5 kişi yaralandı.  
    İsrail ordusuna ait insansız 
hava aracının (İHA) Gazze’nin 
kuzeyindeki Cibaliya beldesinde 
bir grup Filistinliyi hedef 
alması sonucu 
bir kişi 

öldü ve bazıları yaralandı. Ayrıca, 
İsrail ordusu, Gazze kenti ile Gaz-
ze Şeridi’nin güneyindeki Refah 
kentinde bulunan çok sayıda 
ev ile sivillere ait binayı havaya 
uçurdu.  İsrail’in Gazze Şeridi’ne 
7 Ekim 2023’ten bu yana düzen-
lediği saldırılarda ise yaşamını 
yitiren Filistinlilerin sayısı 
 52 bin 535’e, yaralıların sayısı  

118 bin 491’e yük-
selmişti. 

srail güvenlik 
kabinesi Gazze 

Şeridi'nde işgali 
genişletmeyi de 

amaçlayan saldırı planını 
onayladı.  Dini Siyonizm 

Partisi lideri Smotrich, 
katıldığı bir konferansta, İsrail 

güvenlik kabinesinin Gazze 
Şeridi'nde işgali genişletmeyi 
amaçlayan saldırı planını onayla-
masına ilişkin değerlendirmeler-
de bulundu. Kabinenin esir takası 
anlaşması karşılığında olsa bile 

Gazze'den çekilmemeye karar 
verdiğini belirten Smotrich, Gaz-
ze'deki İsrailli esirlerin serbest 
kalmasının yolunun saldırmak-
tan geçtiğini savundu. Smotrich, 
söz konusu kararın kalıcı bir 
politika değişikliği olduğuna 
işaret ederek "Gazze'yi kalmak 
üzere işgal ediyoruz, artık girip 
çıkmak yok. Bu bir zafer savaşıdır 
ve işgal kelimesinden korkmayı 
bırakmanın zamanı gelmiştir" 
ifadelerini kullandı. Öte yandan 
daha önce İsrailli esirlerin canı 

pahasına olsa da Gazze Şeri-
di'ni Hamas'ın yönetmesine izin 
vermeyeceklerini savunan İsrail 
Spor ve Kültür Bakanı Miki Zohar 
da "Amacımız Gazze Şeridi'ni 
tamamen işgal etmektir" dedi.  
İsrail güvenlik kabinesinin Gazze 
Şeridi'nde işgali genişletmeyi de 
amaçlayan saldırı planını onay-
ladığı aktarılmıştı. Söz konusu 
planının ilk aşamasının Gazze'de 
daha fazla bölgenin işgali ve 
"tampon bölgelerin" genişletil-
mesini içerdiği ifade edilmişti. 

Kara saldırılarıyla ele geçirilen 
bölgelerden öncekilerin aksine 
İsrail askerlerinin saldırılar bit-
tikten sonra geri çekilme-
yeceği ve bu yerlerde 
işgali sürdüreceği 
kaydedilmişti. 
Ayrıca Gazze'de 
Filistinlilerin 
bir kez daha 
zorla yerinden 
edilmesinin 
amaçlandığı 
aktarılmıştı.

İsrail güvenlik 
kabinesinin 

onayladığı planda 
Gazze'de Filistinlile-
rin bir kez daha zorla 
yerinden edilmesinin 
amaçlandığı akta-
rıldı. Bu doğrultuda 
bölgedeki Filistinli-
lerin Gazze'nin güne-
yindeki bir bölgeye 
zorla göç ettirilme-
sinin de yer aldığı 
belirtildi. Güvenlik 
kabinesi itoplan-
tısında Başbakan 
Binyamin Netanya-
hu'nun Gazze'deki 
Filistinlileri sürgün 
planını da gündeme 
getirdiği belirtildi. 
Netanyahu'nun Gaz-
ze'deki Filistinlilerin 
başka ülkelere sür-
gün edilmesini içeren 
ABD Başkanı Donald 
Trump'ın planını da 
devam ettirdiğini 
söylediği aktarıldı. 
İsrail Başbakanı'nın 
sürgün edilecek 
Filistinlilerin kabul 
edilmesi konusunda 
"çok sayıda ülkeyle 
de görüşmelerin 
devam ettiğini" ak-
tardığı belirtildi. 

Filistinlileri 
Gazze'nin 
güneyine 
sürecekler

İSRAIL, 
SON NOKTAYI 

KOYMAYA 
HAZIRLANIYOR 

‘GAZZE'YI KALMAK 
ÜZERE IŞGAL EDIYORUZ’

20 FILISTINLI DAHA 
YAŞAMINI YITIRDI

Google'da çalışan ve 2024 
yılında "No Tech for Apartheid" 

oluşumu tarafından düzenlenen 
oturma eylemine katıldığı 
gerekçesiyle işine son verilen 
yazılım mühendisi Hasan İbrahim, 
dünya genelinde faaliyet gösteren 
teknoloji firmalarının Gazze'deki 
katliamda silah şirketleri kadar 
sorumlu olduklarını söyledi.  Pek 
çok insanın, ABD veya dünyanın 
herhangi bir yerinde kendisi gibi 
düşündüğünü hissettiğine dikkati 
çeken İbrahim, mühendis veya farklı 
meslek gruplarındaki kişilerin de 
gerek çalıştıkları şirketlerde gerekse 
hükümetlerinin İsrail ile ilişkisinin ne 
düzeyde olduğunu sorguladıklarını 
dile getirdi ve bu noktada duyarlı 
bireylerin işlerini kaybetmek ya da 
birileri tarafından hedefe alınmak 
gibi bir korkularının bulunmadığını 
vurguladı. Silah sanayisi kadar 
teknoloji firmalarının da bu 
soykırımda payının bulunduğuna 

işaret eden İbrahim,  “Bu soykırımı 
destekleyen şirketlerin uzun bir 

listesi var çünkü Filistinlileri 
öldürmeye gidenler sadece 
bomba üreticileri ve silah 
üreticileri değil. Bu soykırımdan 
sorumlu olanlar, sadece 
silahları üretenler değil aynı 
zamanda İsrail hükümeti ve 

ordusuna donanım ve yazılım 
sağlayanlardır" ifadelerini kullandı.

'Teknoloji 
firmaları, 
silah şirketleri 
kadar suçlu'

Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği 
(BMMYK), Yemen'de 4,8 milyon kişinin yerinden 
edilmiş durumda olduğunu ve aileleri güvende 
tutmak için acil desteğe ihtiyaç duyulduğunu 
bildirdi. BMMYK sosyal medya platformunda 

yaptığı paylaşımda, “Yemen'de 4,8 milyon insan 
yerinden edilmiş durumda. Birçoğu birden fazla 

kez kaçmak zorunda kaldı" ifadelerini kullanıldı. 
Güvenli barınaklara ulaşmanın imkânsız oldu-

ğuna ve tahliye risklerinin arttığına işaret edilen 
paylaşımda, Yemenli aileleri güvende tutmak için 

acil desteğe ihtiyaç duyulduğu vurgulandı. 

BM: YEMEN’DE 4,8 MILYON BM: YEMEN’DE 4,8 MILYON 
KIŞI YERINDEN EDILDIKIŞI YERINDEN EDILDI
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ABD’nin Texas eyaletinde Elon Musk’a 
ait ‘SpaceX’ şirketinin fırlatma 

sahasının yer aldığı bölgede yapılan oylama 
sonucunda, bölgenin adı resmen ‘Starbase’ 
olarak değiştirildi. ABD’nin Texas eyaletinde 
bölge sakinleri, ‘SpaceX’ firmasının fırlatma 
sahasının bulunduğu bölgenin adının ‘Starbase’ 

(Yıldız Üssü) olarak değiştirilmesi için yapılan 
oylamada yeni isim yönünde oy kullandı. Elon 
Musk’a ait SpaceX şirketinin fırlatma sahasının 
yer aldığı Cameron ilçesinde yapılan oylama 
sonucunda, bölgenin adının resmen ‘Starbase’ 
olarak değiştirildiği bildirildi. Çoğunluğunu 
SpaceX çalışanlarının oluşturduğu yerleşim 

yerindeki oylamada, 212 kişi isim değişikliğine 
‘evet’ derken, sadece 6 kişi eski ismin korunması 
yönünde oy kullandı. Cameron İlçesi Seçim 
Yöneticisi Remi Garza, oylama sonuçlarının bir 
ilçe yargıcı tarafından onaylanmasının ardından, 
Starbase’in resmen bir Texas belediyesi olarak 
kayıtlara geçeceğini belirtti. 

ELON MUSK'IN ŞEHRI KURULDU: STARBASE

T.C. SAMSUN SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/13 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/13 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun ili, Atakum ilçesi, Alanlı Mahallesi, Karadoğan Mevki, 11255 

ada, 2 nolu parseldir. Tapudaki niteliği; arsa olup, yüzölçümü; 737,61 m2 dir. Atakum 
Belediyesi sınırları içerisinde bulunmaktadır. İmar planında, iki tarafından yollar 
geçmekte olup, Barış Caddesi ile 3413. Caddenin kesiştiği köşe başı konumda 
bulunmaktadır. Çevresinde yapılaşma tamamlanmamış durumda olup, bölgede 
yapılaşma kısmen devam etmektedir. Etrafında mesken kullanım amaçlı binalar 
ile boş parseller bulunmaktadır. Meskûn saha içerisinde yer almaktadır. Topoğrafik 
olarak az eğimli bir arsa yapısına sahip bölgede bulunmaktadır. Geometrik olarak 
beş kenarlı bir şekle sahiptir. Belediyenin sağladığı hizmetlerden yararlanmakta olan 
bölgede bulunmaktadır. Samsun Caddesine, Atakum Anadolu İmam Hatip Erkek 
Lisesine, 3417. Caddeye yakın bölgede bulunmaktadır.

Adresi : Atakum İlçesi Alanlı Mahallesi Atakum/ SAMSUN
Yüzölçümü : 737,61 m2
İmar Durumu :1/1000 ölçekli uygulama imar planında E: 1,50 olan konut alanı 

içerisinde kalmaktadır. Taks: 0,30 dir.
Kıymeti : 11.064.150,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 10:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 10:25

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2025 - 10:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 10:25

30/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2217385

T.C. OSMANİYE 13. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : E.72432040-2024/683-Ceza Dava Dosyası29.04.2025
Sanık Nımyr Kınam Bashır Bashır (Kınam Bashır ve Montha Hamade oğlu 1988 

d.lu )hakkında 5607 sayılı yasaya muhalefet (Kaçakçılık suçu), araç müsaderesi 
suçundan Osmaniye Cumhuriyet Başsavcılığının 04/12/2024 tarih 2024/7541 
soruşturma sayılı iddianamesi ile kamu davası açıldığı, iddianame ve duruşma 
gününün sanık NIMYR KINAM BASHIR BASHIR’a bir türlü tebliğ edilememesi 
nedeniyle ilanen tebliğine karar verilmiştir.İlan metninin “CMK 195/1 ve CMK 257/1 
şerhli olarak” 7201 sayılı Tebligat Kanunu’nun 28 ve 29. maddeleri gereğince ilanen 
tebliğine,

İlan metninin yayınlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, 
takip eden iki haftalık süre içeresinde istinaf veya itiraz olunmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceği tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2217368

T ürk İmparatorluğu içerisinde 
gerçekleşen Ermeni olayları 
ile alakalı dünyada çeşitli 
yayınlar yapılmıştır. Ermeni 

tezlerini savunan yazarların büyük 
çoğunluğu tarih disiplinine men-
suptur ve hadiseleri soykırım olarak 
nitelemektedirler. Türk olan yahut 
Türk tezlerini savunan yazarların da 
büyük bir çoğunluğu konuyu tarihi 
perspektiften değerlendirmiş; Sevk 
ve İskân Kanunu’nun uygulanması-
nın soykırım olmadığını savunmuş-
lardır. Hadiselerin anlaşılması için 
tarihi perspektif elbette gereklidir 
lakin soykırım kavramı uluslararası 
hukuk alanının içerisinde yer aldığı 
için çoğunlukla tarih disiplini içeri-
sinden gelen kişilerin konuyla ilgili 
fikir yürütmesi konunun analizinde 
eksik yanların kalması sonucunu 
doğuruyor. Araştırmalara genel 
olarak bakıldığında görülmektedir 
ki konuyla ilgili olan araştırmacılar 
kendi bakış açılarına göre çeşitli 
miktarlarda ölümle sonuçlanan 
olayları soykırım olarak nitelemek 
eğilimindedirler. Oysa soykırım 
uluslararası bir suç olarak ancak 
uluslararası hukuku bilen kişiler ta-
rafından değerlendirilebilir.

Biz; Sevk ve İskân Kanunu bugün 
uygulanmış ya da mevcut soykırım 
hukuku o dönemde geçerliymiş gibi 
hareket ederek konuyu incelemeye 
çalışacağız. Bununla beraber konu-
nun sadece soykırım değil insanlığa 
karşı suç kavramı içerisine girip gir-
mediğini de inceleyeceğiz. Soykırım 
konusunda ilk önemli düzenleme, 
260 sayılı BM Genel Kurul kararı 
doğrultusunda 1948 yılında Soykı-
rım Suçunun Önlenmesi ve Ceza-
landırılması Sözleşmesi’nin kabul 
edilmesiyle ortaya çıkmıştır. Sözleş-
me’nin 2. Maddesi soykırımı şöyle 
tanımlamaktadır: İşbu sözleşmede, 
soykırım, milli, etnik, ırki veya dini 
bir grubu kısmen veya tamamen 
yok etmek amacıyla aşağıdaki 
fiillerden herhangi birinin işlenmiş 
olunması demektir: Grup üyelerinin 
katli; bedeni ve akli melekelerinin 
ciddi suretle zarar görmesi; bedeni 
varlığının kısmen veya tamamen 
imhasına sebep olacak hayat 
şartlarına maruz bırakılması; do-
ğumların yapılmasının engellenme-
si; bir grubun çocuklarının başka bir 
gruba zorla nakledilmesi. Soykırım 
Sözleşmesi’ne göre soykırımı teşkil 
eden diğer fiiller şunlardır: Soykı-
rımda bulunmak; soykırımda bulu-
nulması için işbirliği yapmak, soykı-
rımda bulunulması için açıkça veya 
doğrudan kışkırtmak; soykırımda 
bulunulmaya teşebbüs etmek, soy-
kırıma iştirak etmek.

Soykırım Sözleşmesi’ne göre, soy-
kırım olarak kabul edilecek fiillerin 
mağduru olarak dört grup saptan-
mıştır. Bu gruplar, korunan gruplar 
olarak vasıflandırılmaktadır. Koru-
nan gruplardan herhangi birini kıs-
men veya tamamen yok etmek için 
gerçekleştirilmiş olan fiiller, soykırım 
olarak adlandırılmaktadırlar. Buna 
göre, korunan gruplar: Ulusal grup-
lar, etnik gruplar, ırka dayalı gruplar, 
dini gruplardır. Soykırım suçu hak-
kında da vurgulanması gereken en 
önemli özellik, bu suçun ancak özel 
kastla (dolus specialis) işlenebilen 
bir suç olmasıdır. Özel kast, milli, et-
nik, ırki veya dini bir grubu, kısmen 
veya tamamen yok etmek kastıdır. 
Soykırım suçunu işleme durumunun 
oluşabilmesi için failde, fiili işleme 
anında öldürme kastından ayrı ola-
rak yukarıda bahsedilen özel kastın 
da mevcudiyeti gerekir.

Bir grubun siyasi ve silahlı fa-
aliyette bulunduğu kanıtlandığı 
andan itibaren Sözleşme tarafından 
soykırıma karşı korunması gereken 
gruplar içerisinde bulunmasına 
imkân kalmamaktadır. Ermeniler 
adına hareket eden parti ya da ben-
zeri kuruluşların, ilk adımda kolektif 
hakların genişletilmesi anlamına 
gelen reformlarla başlayıp, oradan 
otonomiye geçmek sonra da bağım-
sızlığını gerçekleştirmek istediği 
ve bu amaçla siyaset yaptığı ve 
terörizm de dahil silaha başvurduğu 
açık bir şekilde ortadadır. Bu yönleri 
ile Ermeniler Sevk ve İskân Kanunu 
uygulanmaya başlanmadan önce 
siyasi bir grup oluşturmuştur.

Bir grubu grup olarak yok etme 

iradesinin ancak grup mensuplarına 
karşı duyulan yoğun nefretin yo-
ğunlaşması sonucunda ortaya çıktığı 
bilinmektedir. İddia edildiği gibi bir 
Ermeni  soykırımının  olması  için  
uygun  bir  ortamın  olması  gerekirdi.  
Örneğin Almanya’da  Hitler’in  ortaya 
çıkabilmesi için uygun bir Alman 
felsefesi, edebiyatı ve kültürü vardı. 
Türk kültüründe, Türk felsefesinde 
böyle  bir  şeye  rastlamak  mümkün  
değildir.  Tersine Ermeniler ‘Millet-i  
Sadıka’ diye vasıflandırılmıştır. Er-
meni kökenli vatandaşların kamu 
idaresinde üst düzey  görevler  icra  
ettikleri  de  bilinmektedir. Örne-
ğin Türk Devleti, Sevk ve İskân 
Kanunu›nu  uygularken o sırada 
Meclis-i Mebusan’da Ermeni mil-
letvekilleri de görev yapmaktadır. 
Bu şartlar altında Ermenilerin grup 
olduklarından dolayı ırkçı nefretle 
yok edildiklerini söylemek doğru bir 
tutum olmayacaktır.

Sevk ve İskân Kanunu’nun uy-
gulanması ile ilgili olarak başkent 
ile taşra teşkilatı arasında yapılan 
yazışmalarda Ermenileri yok etme 
kastına yönelik hiçbir atfa rastlan-
mamıştır. Ayrıca güvenli bir biçimde 
sevk edilmelerini sağlamak amacı 
ile karşılıklı taleplerde bulunulduğu 
görülmektedir. Şurası da bir ger-
çektir ki alınan tüm tedbirlere rağ-
men sivil Ermeniler arasında sevk 
ve iskân sırasında ölüm hadiseleri 
yaşanmıştır. Bu ölümlerin 
devletin asli görevini bilerek ihmal 
etmesinden kaynaklanmadığı 
açıktır. İklim ve coğrafya şartlan, 
Ermeni konvoylarını korumakla 
görevli askeri birliklerin yetersizliği, 
ihtiyacı karşılayacak gıda ve ilaç 
bulunmaması ve salgın hastalıklar 
ölümlerin doğal nedenlerini 
oluşturmuştur. 

Sevk ve İskân Kanunu, Erme-
nilerin grup nitelikleri ile yaşam 
şartlarını yok olmalarına yol aça-
cak şekilde “kasten” zorlaştırmayı 
amaçlamadığından bir soykırım 
değildir. Tüm bunlara karşın sevk 
ve iskân edilen bir grubun verdiği 
kayıpları insanlığa karşı suç kav-
ramı içerisine sokmaya imkân var 
mıdır? Bu hadisenin de incelenmesi 
gerekmektedir. Bu şartlar altında, 
bir siyasi grup da olsa, Ermenilere 
karşı ırkçı nefretle yok etme kastı 
olmadan yapılan sevk ve iskân so-
nucunda önemli sayıda Ermeni’nin 
ölmüş olmasını, insanlığa karşı suç 
kavramına sokmak için UCM statü-
sü yedinci madde içerisinde sayılan 
öldürme, katliam, tehcir, mezalim 
gibi fiilleri kullanmaya kalkışanlar 
olabilir. Yedinci madde birinci parag-
rafta sayılan fiillerin insanlığa karşı 
suç oluşturması için bir topluluğa 
karşı yaygın ve sistematik bir sal-
dırı olması gerekmektedir. Erme-
nilere karşı Türk güvenlik güçleri 
böyle bir saldırıya girişmemiştir. 
Ermenilerin çeşitli nedenlerle 
grup olarak kimliklerini hedef 
alan bir mezalim yoktur. Birinci 
Dünya Savaşı başlayınca ve doğu 
cephesinde tehlikeli durum ortaya 
çıkıncaya kadar temel haklardan 
herkes kadar yararlanmaya devam 
ettikleri gibi Sevk ve İskân Kanunu 
uygulamaya konuluncaya kadar da 
bu haklardan mahrumiyetleri söz 
konusu olmamıştır. Bu bağlamda 
bazı yerel çetelerin sevk ve iskân 
halindeki Ermenilere saldırıları da 
tamamen bir asayiş olayı niteliğin-
dedir. Sevk ve iskân uygulaması, 
Ermenilere yaygın ve sistematik 
bir saldırının parçası olarak yapıl-
mamıştır. Bu gerçek, Sevk ve İskân 
Kanunu’nun insanlığa karşı suç 
olmadığını açıkça göstermektedir. 
Bu şartlar altında Sevk ve İskân 
Kanunu meşrudur ve uygulanması 
sırasında gerçekleşen ölümler de 
ceza hukuku açısından adi suçlar 
kapsamına girmektedir.

Türkiye’de konuyla ilgili bir diğer 
önemli husus da kendi vatandaş-
larımızın sevk ve iskân kanunu ve 
ilgili uluslararası hukuk hakkında 
yeterince bilgilendirilmemesidir. 
Dünya kamuoyu ile aynı zamanda 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kendi 
vatandaşlarını da bilgilendirmesi 
elzemdir. Ermeni iddialarını dünya 
kamuoyunda seslendirenler basit, 
hedefe yönelik propaganda uygu-
larken Türkiye’de ağırlıkla tarihsel 
çalışmalarla bu sorunun üstesinden 
gelinebileceği düşünülmektedir. Bu 
nedenle Türkiye’nin propaganda 
faaliyetlerinde dahi tarihsel bir üs-
lubun hâkim olduğu görülmektedir. 
Halbuki propagandanın hedefi de-
taylı bilgisi olmayan ve ayrıntıları 
kavrayamayan kitlelerdir. Dolayısıy-
la Türkiye’nin çalışmaları herkesin 
anlayacağı kadar basit olmalı ve 
herkesin içselleştireceği kadar uzun 
süre tekrar edilmelidir.

1915, SEVK VE  
İSKÂN KANUNU, 

ULUSLARARASI HUKUK

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

‘RUSYA, KREMLIN, 
PUTIN, 25 YIL’

‘OLASI ATEŞKES  
EN AZ 30 GÜN OLMALI’

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’in 25 yıllık iktidarı dönemin-
deki önemli olayların ve Kremlin Sarayı’nda yaşadığı daireden 
görüntülerin yer aldığı bir belgesel yayımlandı. Rossiya devlet 

televizyon kanalında gösterilen, gazeteci Pavel Zarubin ve Saida 
Medvedeva’nın hazırladığı 1,5 saatlik “Rusya, Kremlin, Putin 

25 Yıl” isimli belgeselde Putin’in yönetiminde ve Rusya’da son 
25 yıldır yaşanan önemli olaylardan detaylara yer verildi. Yakın 

tarihte ilk kez, Putin’in Kremlin Sarayı’ndaki çalışma ofisinde 
yaşadığı daireden detaylı görüntülerin yer aldığı belgeselde, 

gazeteci Zarubin’in özel röportajı da yer aldı. Çekimler, Putin’in 
2000 yılında ilk defa devlet başkanı seçildiği günün 25. yıl 

dönümü olan 27 Mart’ta yapıldı. Torunlarının beklenmedik 
bir zamanda telefonla arayıp kendisini Kremlin’de ziyarete 

gelip gelmediği sorusunu cevaplayan Putin, kesintisiz çalıştığı 
için genelde önceden kendisini aradıklarını, uygun zamanda 

torunlarıyla görüştüğünü dile getirdi. Putin, torunlarına karşı katı 
olmadığını ifade etti. Ofiste bulunan piyanoyu ara sıra çaldığını 

belirten Putin, çalışma ofisinin mutfağının kapılarını da açtı. 
Dolapta bulunan bütün gıda ürünlerinin Rus malı olduğunun 

altını çizen Putin, geç saatlerde yemek yememeye çalıştığını dile 
getirdi. Mutfakta yardımcıların işleri yaptığını belirtti.

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, olası bir ateşkesin 
her an başlayabileceğine inandığını ve diplomasiye şans tanın-
ması için bunun en az 30 gün sürmesi gerektiğini söyledi. Çek-
ya’nın başkenti Prag’da temaslarda bulunan Zelenskiy, Çekya 
Cumhurbaşkanı Petr Pavel ile bir araya geldi. Cumhurbaşkanı 
Pavel, Ukrayna’nın kalıcı barış yolundaki adımlarını destekle-

diklerini, Kiev’in yapıcı tutumuyla buna hazır olduğunu açık 
bir şekilde ortaya koyduğunu ifade etti. Ukrayna Devlet Başka-
nı Vladimir Zelenskiy de Çekya’nın başlattığı 3’üncü ülkelerden 

top ve tank mermisi tedarikine yönelik inisiyatifin önemli bir 
katkı sağladığını, bu bağlamda yıl içinde yaklaşık 1 milyon 

800 bin top mermisi tedarik edilmesini beklediklerini söyledi. 
Zelenskiy, baskılar artırılmadan Rusya’nın savaşı sonlandırmak 

için somut adımlar atmayacağını ileri sürerek, Moskova yöne-
timinin ABD’nin kalıcı ateşkes önerisini 54 gündür görmezden 

geldiğini söyledi. “Bir ateşkesin her an başlayabileceğine 
inanıyoruz. Ancak diplomasiye şans tanımak için en az 30 gün 

sürmeli” değerlendirmesinde bulunan Zelenskiy, “(Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir) Putin, geçit törenlerinde tanklarıyla 

gösteriş yapmaya meraklı. Oysa düşünmesi gereken, bu 
savaşa nasıl son vereceği” ifadesini kullandı.
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rump, NBC News’e verdiği mülakat-
ta, başkanlığının ikinci döneminin 

sonunda görev süresini uzatmayı 
düşünmediğini net şekilde ifade 

etti. ABD Başkanı olarak ikinci 4 yıllık görevi-
nin ilk 100 gününü geçen günlerde tamamlayan 
Donald Trump, “8 yıllık bir başkan olacağım, iki 
dönemlik bir başkan olacağım. Bunun her za-
man çok önemli olduğunu düşündüm” dedi. “4 
harika yıl geçirmek ve bunu ideal olarak ileriye 
taşıyacak harika bir cumhuriyetçiye devret-
mek istiyorum” diyen Trump, Cumhuriyetçi 
Partinin, bayrağı taşıyabilecek başka isimleri de 
barındırdığını belirterek, ABD Başkan Yardımcısı JD 
Vance ve Dışişleri Bakanı Marco Rubio’nun isimle-
rini zikretti. Trump, ABD’de bir kişinin iki dönemden 
fazla başkan olamayacağı kuralına atıfta buluna-
rak, bunun anayasaya uygun olup olmadığını “bil-
mediğini” söyledi. ABD Anayasası’nın 22. ek madde-
sinde, “Hiç kimse cumhurbaşkanlığı makamına iki 
kereden fazla seçilemez” ifadesi yer alıyor.

ABD BAŞKANI DONALD TRUMP, IKINCI DÖNEMIN SONUNDA BEYAZ SARAY’DAKI 
GÖREVINI “DEVREDECEĞINI” BELIRTEREK, ÜÇÜNCÜ DÖNEM BAŞKANLIK 
YAPMAYI DÜŞÜNÜP DÜŞÜNMEDIĞIYLE ILGILI SÖYLENTILERI SONLANDIRDI.

T

ABD Başkanı Donald Trump, California 
eyaletinin San Francisco kentinde bulunan 

ve müzeye çevrilen Alcatraz Hapishanesi’nin “azılı 
suçlular” için yeniden açılması konusunda Federal 
Cezaevleri Bürosu’na talimat verdi.  ABD’nin uzun 
zamandır “şiddet yanlısı azılı suçlularla” uğraştığını 
kaydeden Trump, “Geçmişte daha ciddi bir ulusken, 
en tehlikeli suçluları hapsetmekten çekinmezdik. Bu 
suçlulara daha fazla müsamaha göstermeyeceğiz” 
ifadelerini kullandı. Bu kapsamda Trump, Federal 
Cezaevleri Bürosu’na, Alcatraz’ın onarılıp genişle-
tilerek, “en azılı suçlular” için yeniden kullanıma 
açılması talimatını verdiğini belirtti.

ALCATRAZ HAPISHANESI’Nİ YENIDEN AÇACAK 

ABD’de 40 milyondan fazla üniversite mezu-
nunun toplamda 1,6 trilyon doları aşan öğren-

ci kredisi borcu bulunuyor. ABD Eğitim Bakanlığına 
bağlı Federal Öğrenci Yardım Ofisi (FSA), 2020’de 
Başkan Donald Trump’ın ilk döneminde aldığı ve 
eski Başkan Joe Biden’ın da uzattığı “Kovid-19 sal-
gını nedeniyle durdurulan borç tahsilatlarını”, dün 
itibarıyla yeniden başlattı.  Bakanlık verilerine göre 
şu anda 5 milyondan fazla borçlu temerrüde düşmüş 
durumda. Ödeme gecikmeleriyle mücadele eden 4 
milyon kişi ise temerrüde düşme riski altındayken, 
bu sayının gelecek aylarda 10 milyona ulaşabileceği 
öngörülüyor. ABD’de 40 milyondan fazla üniversite 
mezununun, 1,6 trilyon dolardan fazla öğrenci 
kredisi borcu varken, toplam borçluların sadece 

yüzde 38’i kredi ödemelerini za-
manında yapabiliyor.

TRUMP, ÖĞRENCI 
KREDILERININ 
PEŞINE DÜŞTÜ 
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SOLDAN SAĞA: 1. Yedek tekerlek - Namaza çağrı 
- Damıtıcı - Oval, beyzi. 2. Avrupa Futbol Birliği kısalt-
ması - Eski dilde üzengi - Belarus plakası - Altın kökü 
- Filipinler plakası. 3. Dokumacılık maddesi - Bakır taşı - 
Yeşile çalan açık sarı renk. 4. Dingil - İtalya’da yanardağ 
- Bası - Pişmiş toprak. 5. Kiloamper kısaltması - Şöhret, 
şan - Ödünç mal - Türkmenistan’da çöl - İnci çiçeği. 6. 
Uslandırma, terbiye etme - Masal kuşu - Vilayet - Selin 
getirdiği kumlu toprak. 7. Otellerde genç eleman - Bay-
ram - Taş atma aracı - Ucu halkalı cıvata - Hitit. 8. Suçu 
bağışlama - Engel - Doğru yola yönlendirme - Özsu. 9. 
Sofa, hol - Sodyum simgesi - Büyük kardeş, abi - Eski 
Mısır’da heykel türü - Radyum simgesi. 10. Asya’da bir 
ırmak - Neptünyum simgesi - Güvence - Litvanya plakası 
- Yapılan iş, edim. 11. Yetinme, fazlasını istememe - Eski 
bir tahıl ağırlık ölçüsü - Sıkıntı, dert, üzüntü - Bir bağ-
laç. 12. Bir nota - Küçük hisar - Dokunum, duyarga - Bir 
nota. 13. Bir tür kılıç oyunu - Açgözlü - Uzun süre sak-
lanabilen yiyecekler - Pirzola. 14. Efe - İspanyol şenliği 
- Serbest bırakma - Eski dilde yüzyıl.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tören yapılan taş masa - An-
lamsız, saçma - Çabuk olan. 2. Tellür simgesi - Tabut konu-
lan kaide - Peru’nun plakası. 3. Ege’de antik kent - Yabancı 
- Nijer’in başkenti. 4. Bir cins güvercin - Edipler - Nikel 
simgesi. 5. Kullanılmamış - Görüntüyü yansıtan sırlı cam - 
Helyum’un simgesi. 6. Erler - Tarikat kurucusu - Uzun tüylü 
kalpak. 7. Yok etme, tüketme - Halk dilinde ilmek - Azeri 
çalgısı. 8. İlave - Mesafe - Özel gezinti gemisi - Çok ince ve 
uzun parça. 9. Fiyat artırımı - Boynun arkası - Temel, esas. 
10. Bayındır, mamur - Bir ilimiz. 11. Takma ad - İlgi eki - İri 
saman. 12. Çocuğu olan erkek - Öncü. 13. En başta - 
Tırpana balığı - Anadolu Ajansı - Güney Afrika plakası. 14. 
Ulaştırma - Bir ülkeyi silah gücüyle ele geçirme. 15. Verimli 
toprak - Orta yoğunlukta lif levha - Bir cins reçine. 16. Sicim 
- Eski dilde giysi - Acı, üzüntü. 17. Söz - Bir şey için uygun 
durum, fırsat - Yapma, etme. 18. Hangi kişi - Yüz kalıbı - 
Kırmızı, acı biber. 19. İçten, candan - Soyluluk. 20. Optik 
aletlerde mercek sistemi - Kuzu sesi - Lantan simgesi. 21. 
Bahreyn’in plaka işareti - Baharlı bir bitki - Püskülü bir tür 
başlık. 22. Salgın hastalık - Su mermeri.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3  RAKAMLILAR 
 102  108  311  417  488  518  810  827  869  900

4 RAKAMLILAR
 1028  4072 5181 6069 6271  6940  7186  7230  7969  8040  

8041  8071 8140  9032  9979
5 RAKAMLILAR

 17859  20361  29728  30706  62032  71525  72752  72779  
75070  77043  80284  80352  83649  88640  90230  91206  

92349  98030
6 RAKAMLILAR

 191803  205131  403917  496050  814193
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:08	 05:49	 13:06	 16:58	 20:12	 21:47
ANKARA		  03:57	 05:36	 12:50	 16:41	 19:55	 21:26
İZMİR		  04:27	 06:02	 13:13	 17:02	 20:14	 21:43
BURSA		  04:11	 05:51	 13:05	 16:57	 20:10	 21:43
TRABZON	 	 03:25	 05:06	 12:23	 16:15	 19:30	 21:04

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Sizden biriniz, 

ben kendisine babasından, 
evladından ve bütün insanlardan 

daha sevgili olmadıkça, tam 
iman etmiş olmaz.” 

(Enes radıyallahu anh-
Buhârî)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah 

yolunda infak edenlerin 
örneği yedi başak bitiren, her 

bir başakta yüz tane bulunan bir 
tek tanenin örneği gibidir. Allah, 

dilediğine kat kat artırır. Allah 
(ihsanı) bol olandır, 

bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

emin etmek aslında 
mübah bir davranış 

olmakla birlikte, gerek-
siz yere yemin etmek 

ve çok yemin etmeyi alışkanlık 
hâline getirmek doğru değildir. 
Kur’an-ı Kerim’de, çok yemin 
etmenin Yüce Allah’ın hoşuna 
gitmeyen işlerden biri olduğuna 
işaret edilerek, “Yemin edip duran 
kimseye boyun eğme!” (Kalem, 
68/10) buyrulmuştur. Dil alışkan-
lığıyla söylenen, başka bir deyişle, 
herhangi bir işin yapılması veya 
yapılmaması yönünde bir içeriğe 
sahip olmayan “vallahi”, “bil-
lahi” şeklindeki sözler lağv (içi 
boş, hükümsüz) yemin sayıldığı 
gibi, bile bile yalan söyleme kastı 
olmaksızın, geçmiş veya şimdi-
ki zamandaki bir husus üzerine 
doğru olduğunu zannederek ya-
pılan yemin de lağv yemini sayılır. 
Günlük hayatımızda sıkça ağzı-
mızdan dökülen yemin ifadelerini 
alışverişlerdeki pazarlıklarda, 
birilerini ikna etme çabalarında, 
bazı hususları ispatlama gayret-
lerinde ve kimi zaman da dil alış-
kanlığı olarak kullanırız. Kur’an-ı 
Kerim’de Cenabıhak yarattığı 
bazı önemli şeylere yemin etmiş-
tir. Söz gelimi Kur’an’da kaleme 
ve yazıya yemin edilmiştir ki 
bu İslam’ın ilme verdiği önemi 
ortaya koymaktadır. Bazı sureler 
yeminle başlamaktadır. Sevgili 
Peygamberimizin (sav) ihtiyaç 
hissettiğinde yemin ederken en 
çok kullandığı tabirlerden birisi, 
‘Canım (veya Muhammed’in canı) 
elinde olana yemin ederim ki…’ 
diye başlayan yemin kalıbıdır. Hz. 
Peygamber (sav), “Yemin ede-
cek kişi, Allah dışında hiçbir şey 
üzerine yemin etmesin” (Nesâî, 
Eymân, 4), “Allah dışında bir 
şey üzerine yemin eden kim-
se şirk koşmuştur” (Müsned) 
buyurmuştur. Dolayısıyla yemin 
“vallahi, billahi, tallahi”, “Allah’ın 
kudreti üzerine yemin ederim 
ki” gibi ifadelerle yapılır.

Kötü alışkanlıklar bırakılmalı
Yüce Allah’ın kelam sıfatın-

dan kaynaklandığı için Kur’an-ı 
Kerim üzerine yemin de geçerli 
sayılmıştır. Yemin için söylenen 
kelimelerden ziyade örf ve niyet 
esas aldığı için mesela, “Yemin 
ederim, şehadet ederim, üzerime 
ant olsun” gibi sözler de yemin 
yerine geçer. Toplumumuz-
da “Kâbe hakkı için”, “Kur’an 
çarpsın”, “ekmek çarpsın” gibi 
toplumun üst ve kutsal değerle-
rini sözünü teyit etmek için kul-
lanmak da, örfen yemin kabul 
edildiği sürece, diğer yeminler 
gibidir. Yanlışlıkla doğru oldu-
ğu sanılarak, dil alışkanlığıyla 
hiçbir içerik taşımadan “vallahi”, 
“billahi” diye söz arasında edilen 
yeminlerden dolayı kefaret 
gerekmez. Ancak ağız alışkanlı-
ğıyla konuşurken ikide bir yemin 
edenlerin bu kötü âdeti en kısa 
sürede bırakması gerekir.

Yalan yere yemin etmek
Geçmiş zamanda yapılmış 

veya yapılmamış bir iş hakkında 
bile bile, kasten ve yalan yere 
yapılan yemin büyük günahtır ve 
sahibine çok ağır bir vebal yükler. 
Yalan yere yemin eden kimse bol 
tövbe ve istiğfarda bulunmalı, bir 
daha böyle bir hataya düşmeme-
ye karar vermeli, yemin sebebiy-
le zarar gören hakları da ödeyip 
sahiplerinden helallik istemelidir. 
Geleceğe ait bir konuda mesela 
borcunu ödeyeceğine, falanca 
yerde hazır bulunacağına, bir işi 
yapacağına dair yapılan yeminler 
yerine getirilmelidir. Yerine ge-
tirilmezse yemin bozulmuş olur 
ve kefaret gerekir. Günümüzde 
yeminin kefareti, on fakiri sabah 
akşam günde iki öğün doyurmak 
yahut bir fıtır sadakası miktarın-
dan az olmamak üzere, yiyecek 
bedelini kendilerine vermek veya 

on fakiri giydirmektir. Bunlardan 
birini yapmaya gücü yetmeyen-
ler ise, yemin kefareti olarak art 
arda 3 gün oruç tutarlar.

Şaka bile yapmayın
Yeminin ciddisi de şakası da 

geçerli olur. Bu bakımdan şaka ile 
de olsa yemin etmemelidir. İslam 
terbiye ve ahlakına son derece 
aykırı olan ‘Şöyle yaparsam kâfir 
olayım’, ‘Yahudi, Hristiyan olayım’, 
‘Allah’ın kulu, Peygamberin üm-
meti olmayayım’, ‘Allah ruhumu 
imansız alsın’, gibi sözlerden sa-
kınmak gerekir. Ağzından böyle 
bir söz çıkan kişi, hemen tövbe 
edip Yüce Allah’tan af ve bağış-
lanma dilemelidir. Namaz kılma-
mak, içki içmek, adam öldürmek 
gibi Allah’ın haram kıldığı bir şeyi 
yapmaya yemin eden kişinin bu 
yeminini bozması gerekir. Böy-
le bir kişinin yeminini bozması, 
sonra da yemininin kefaretini 
vermesi ve böyle bir yemin ettiği 
için de Cenabıhakk’a tövbe ve 
istiğfar edip bağışlanma dilemesi 
gerekir. Bir kimsenin borcu-
nu ödememeye, bir Müslüman 
kardeşiyle konuşmamaya, anne 
babasıyla aynı evde oturmamaya 
yemin etmesi gibi durumlarda 
yeminin bozulup kefaret öden-
mesi tavsiye edilmiştir. Gerek-
siz yere yemin etmek ve onu 
alışkanlık hâline getirmek doğru 
değildir. Sıkça yemin eden kişi 
sözüne Allah’ı şahit tutmuş, ona 
karşı saygısızlık etmiş ve kut-
sal değerleri yıpratmış, toplum 
nezdinde kendi saygınlığını ze-
delemiş olur. Müslüman, yemin 
etmeye ihtiyaç hissetmeyecek 
derecede sözüne güvenilen ve 
çevresi tarafından böyle bilinen 
bir kimse olmayı gaye edinmelidir.

Yalanın sonu olmaz
Yalan, günümüz Müslümanla-

rının en önemli problemlerinden 
biri. O kadar çok kolay söyleniyor, 
söyleyenler o kadar pervasız 
davranıyor ki yapılanları imanla, 
İslam’la ve dinin esası sayılan 
ahlakla telif etmek mümkün 
değil. Yalanın sonu maalesef 
yok. İslamiyet’in getirmiş oldu-
ğu ölçüler, insanın günahlarla 
kirlenmiş gönlünü tertemiz hâle 
getirir, dünyaya dalmış ruhunu 
uhrevi hayata döndürür, dünyayı 
ahirete, ahireti dünyaya tercih 
etmeden her ikisini de Yaradan’ın 
razı olacağı bir yaşantıya çevirir. 
Bu sebeple bize sunulmuş olan 
bu ilkeleri benimsemeli, hayat 
düsturu hâline getirmeliyiz. Bu 
düsturlardan biri de doğruluktur. 
Yüce Rabb’imiz şöyle buyuruyor: 
“Ey iman edenler! Allah’a karşı 
gelmekten sakının ve doğru söz 
söyleyin ki Allah sizin işlerinizi 
düzeltsin ve günahlarınızı bağış-
lasın. Kim Allah’a ve Resulüne 
itaat ederse, büyük bir kurtuluşa 
ermiş olur.” Hadis-i şerifte ise 
Sevgili Peygamberimiz (sav), “Bir 
kişinin kalbinde aynı anda iman 
ile küfür, doğruluk ile yalancılık, 
hainlik ile güvenilirlik bir arada 
bulunmaz” buyurmuştur.

Y BOŞ YERE 
YEMIN 
ETMEK

AĞIZ ALIŞKANLIĞI VE

Doğruluk iyiliktir; 
yalan kötülüktür. Doğruluk rah-

mettir; yalan felakettir. Hak, doğruluk-
la yerini bulur; yalanla zayi olur. Doğrulukla 
kazanılan mal ve mülk bereketlenir. Yalanla 

elde edilen hiçbir şeyde hayır yoktur. Peygam-
ber Efendimiz (sav) bu konuda ümmetini şöyle 
uyarmaktadır: “Doğruluktan ayrılmayın. Çünkü 

doğruluk insanı iyiliğe, iyilik de cennete iletir. Kişi 
devamlı doğru söyler ve doğruluktan ayrılmazsa 

Allah katında ‘doğru’ olarak yazılır. Yalandan 
sakının! Çünkü yalan insanı kötülüğe, 

kötülük de cehenneme iletir. Kişi devamlı 
yalan söyler, yalan peşinde koşarsa 

Allah katında ‘yalancı’ 
olarak yazılır.” 

Gereksiz 
yere yemin 

etmek ve onu 
alışkanlık hâline getirmek 

doğru değildir. Yeminin 
ciddisi de şakası da geçerli olur. 

Allah sizi, yaptığınız kasıtsız 
yeminlerinizden sorumlu 
tutmaz fakat kalplerinizin 

kazandığı (bile bile 
yaptığınız) yeminlerden 

sorumlu 
tutar.

Bir toplumda fitne ateşinin 
yakılmasına, fesadın ya-

yılmasına, dostlukların sona 
ermesine, masumların zarar 
görmesine ve hakların zayi 
olmasına çoğu zaman yalan bir 
söz sebep olur. Ailede güve-
nin zedelenmesinde, sevgi ve 
saygının azalmasında, nihaye-
tinde yuvaların yıkılıp ocakların 
sönmesinde en büyük sebep 
yine söze yalan karıştırmaktır. 
İş hayatında ve ticarette güven 
ancak doğrulukla kazanılır. 
Dürüst bir müessese nihaye-
tinde dünyevi ve uhrevi kâr 
elde eder. Toplumu aldatan, 
hilesini süslü sözlerle örtmeye 
çalışan ve bu uğurda yalan yere 
yemin etmekten kaçınmayan 
ise her iki cihanda iflas etmeye 
mahkûmdur. Söz ve davranışla-
rıyla ümmeti için en güzel örnek 
olan Allah Resulü (sav), yalan 
konusunda o kadar hassas 
davranmıştır ki çocuklara yalan 
söylemeyi hatta yalan söyleye-
rek şaka yapmayı dahi yasakla-
mıştır. Nitekim bir defasında, bir 
kadının çocuğunu çağırıp, “Gel 
sana bir şey vereceğim” dedi-
ğini işitince ona, “Ne verecek-
sin?” diye sormuş, “Kuru hur-
ma” cevabını alınca “Dikkatli ol, 
ona bir şey vermemiş olsaydın, 
bu senin için bir yalan olarak 
yazılacaktı” buyurmuştur. 

Bakara suresi, 268. ayet: 
“Şeytan, sizi fakirlikle korkutuyor ve size 

çirkin hayâsızlığı emrediyor. Allah ise 
size kendisinden bağışlama ve bol ihsan 

(fazl) vadediyor. Allah (rahmetiyle) 
geniş olandır, bilendir.”

Kıyamet 
günü her bir 
sözün hesabı 
sorulacak
Yalan söylemek ne kadar vebal ge-
rektiren bir davranış ise, duyulan her 
şeyi araştırmadan doğru kabul etmek, 
bilerek ya da farkında olmadan yalanın 
yayılmasına sebebiyet vermek de dini ve 
ahlaki bakımdan aynı derecede sorum-
luluk gerektiren bir davranıştır. Nitekim 
Yüce Allah, Kur’an-ı Kerim’de bizi şöyle 
uyarmaktadır: “Hakkında kesin bilgi sahibi 
olmadığın şeyin peşine düşme. Çünkü 
kulak, göz ve kalp, bunların hepsi ondan 
sorumludur.” Dini, ırkı, mezhep ve meşrebi 
ne olursa olsun kimsenin izzet ve şerefine 
dil uzatmayalım. Hak ve hakikatin peşin-
den gidelim. Doğruluğu, saygı ve nezaketi 
kendimize şiar edinelim. Kıyamet günü 
her bir sözün hesabının sorulacağını unut-
mayalım. Gönlümüzü karartan, kalpleri-
mizi kirleten, çoğu zaman da hayatımızı 
altüst eden yalandan sakınalım. Özümüz 
ve sözümüz doğru olsun. “Kim rüyasında 
görmediği bir şeyi, gördüm diyerek yalan 
söylerse, ahirette ona iki arpa tanesini 
düğümlemesi emredilir. Hâlbuki onları hiç 
düğümleyemeyecektir. Düğümleyemediği 
müddetçe de o cehennemde kalacaktır.” 
(Buhari, Tirmizi, Ebu Davud)

DÜNYA 
HAYATINDA

GÜVEN 
DOĞRULUKLA 

KAZANILIR
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İsmail Kartal’ın talepleri doğrultusunda hareket eden Per-
sepolis yönetimi, Alanyaspor ile sözleşmesi sezon sonun-

da bitecek olan Kosovalı sağ bek Florent Hadergjonaj ile 
anlaşmaya vardı. Hadergjonaj, Süper Lig’den tanıdık bir 

isim olarak dikkat çekiyor. Persepolis, şu anda İran’ın 
Esteghlal Khuzestan takımında forma giyen Kongolu 

hücum oyuncusu Thievy Bifouma ile de prensipte 
anlaşma sağladı. Bifouma daha önce Türkiye’de 
Osmanlıspor, Sivasspor, Ankaragücü, Yeni Ma-

latyaspor ve Bursaspor formalarını giymişti.

KARTAL’DAN TRANSFER HAMLESİKARTAL’DAN TRANSFER HAMLESİ

Maç öncesi herkes Fatih Tek-
ke’nin idaresindeki Trab-
zonspor’dan dün akşam için 
de hırslı atak ve istekli bir 

oyun bekliyordu. Ancak maçın başla-
masıyla birlikte beklentinin tam tersi 
ile karşılaşıldı. Hırslı ve istekli oynayan 
taraf ev sahibi Kasımpaşa oldu. Aytaç 
kariyerinin en formda olduğu dönem-
de bir virtüöz gibi oynadı. Bu sezon ilk 
kez forma giyen kaleci Taha 2 net gol 
çıkardı. Bir gol de ofsayt olduğu için iptal 
edildi. Kısacası Kasımpaşa ilk yarı skoru 
4’leyebilirdi. Trabzonspor’un ise sadece 

bir şutu vardı. Belki de kafalar arka 
arkaya oynanacak Galatasaray 

maçlarındaydı. Fatih Hoca devre 
arası etkili konuşmuş olacak 

ki, ikinci yarıya istekli başla-
yan bordo mavililer, Nwa-

kaeme’nin asisti sonucu 
Sikan ile skoru eşitledi. 

Fırtına sadece Nwa-
kaeme’nin geliştirdiği 
pozisyonlarla gol ara-
maya devam etti. O’da 
yorulunca, 80 de Visca 
ve Cham hamlesi 
geldi Fatih Tekke’den. 
Aslında Kasımpaşa 
da kapanmadı. Golü 
de istediler. Ancak 

iki ekibin de çabası 
sonucu değiştirmedi ve 

puanlar paylaşıldı. Halil 
Umut Meler hala 2 sene 

önceki formundan uzak. 
Tüm hakemler gibi sahada 

tedirgin ve kaygılı görünüyor. 
Ama Kasımpaşa golü öncesi 

oynattığı avantaj ile de ustalığını 
gösterdi.

Fırtına'nın aklı
G.Saray maçlarında 

igde üst üste üç maçını 
kazanan Trabzonspor 

deplasmanda Kasımpaşa 
ile 1-1 berabere kaldı. Kar-

şılaşmanın 18. Dakikasında ev sahibi 
ekip Batagov’un kendi kalesine attığı 
golle 1-0 öne geçti ve ilk yarı bu skor ile 
kapandı. İkinci yarının başında Ka-
radeniz ekibi beraberliği yakaladı. 47. 
Dakikada Sikan sert bir vuruşlu skoru 
1-1 yaptı. 90. Dakikada Banza’nın, 91. 
Dakikada da Aytaç’ın attığı goller of-
sayt nedeniyle geçersiz sayıldı ve maç 
1-1 sona erdi.
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Trabzonspor’un 3 
maçlık galibiyet seri-
si Kasımpaşa deplas-
manında sona erdi. 
Batagov’un kendi ka-
lesine attığı golle ge-
riye düşen Karadeniz 
ekibine beraberliği 
getiren gol Sikan’dan 
geldi.

Karadeniz ekibinde Karadeniz ekibinde 
sakatlıkları bulunan kaleci sakatlıkları bulunan kaleci 
Uğurcan Çakır ve defansın Uğurcan Çakır ve defansın 
önemli ismi Stefan Savic, önemli ismi Stefan Savic, 
bu maçta forma giyemedi. bu maçta forma giyemedi. 
Bordo-mavililerde Pedro Bordo-mavililerde Pedro 
Malheiro’nun da kart Malheiro’nun da kart 
cezası bulunuyor.cezası bulunuyor.

Bordo mavili takımda Malheiro, Arseniye Bordo mavili takımda Malheiro, Arseniye 
Batagov, Salih Malkoçoglu, Denis Draguş ve Batagov, Salih Malkoçoglu, Denis Draguş ve 
Batista Mendy transferin gözdesi oldu. Ayrı-Batista Mendy transferin gözdesi oldu. Ayrı-
ca kaptan Uğurcan Çakır, Oleksandr Zubkov ca kaptan Uğurcan Çakır, Oleksandr Zubkov 
ve Muhammed Cham gibi oyuncuların da bu ve Muhammed Cham gibi oyuncuların da bu 
listeye dahil olabileceği belirtiliyor. Yönetim listeye dahil olabileceği belirtiliyor. Yönetim 
iyi teklif gelmesi durumunda bu futbolcuları iyi teklif gelmesi durumunda bu futbolcuları 
verebileceğini belirtti.verebileceğini belirtti.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 32	 26	 5	 1	 82	 31	 51	 83
2.	 FENERBAHÇE	 32	 23	 6	 3	 80	 32	 48	 75
3.	 SAMSUNSPOR	 33	 17	 6	 10	 50	 38	 12	 57
4.	 BEŞİKTAŞ	 32	 15	 10	 7	 49	 32	 17	 55
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 32	 15	 6	 11	 54	 45	 9	 51
6.	 I.EYÜPSPOR	 33	 14	 8	 11	 49	 41	 8	 50
7.	 GÖZTEPE	 32	 12	 10	 10	 53	 40	 13	 46
8.	 TRABZONSPOR	 32	 12	 10	 10	 53	 40	 13	 46
9.	 KASIMPAŞA	 32	 10	 13	 9	 54	 56	 -2	 43
10.	 T.KONYASPOR	 33	 12	 7	 14	 41	 45	 -4	 43
11.	 ANTALYASPOR	 32	 12	 7	 13	 35	 56	 -21	 41
12.	 GAZİANTEP FK	 32	 12	 6	 14	 41	 45	 -4	 42
13.	 B.KAYSERİ	 32	 10	 11	 11	 40	 50	 -10	 41
14.	 ÇK RİZE	 32	 12	 4	 16	 38	 50	 -12	 40
15.	 C.ALANYA	 32	 9	 8	 15	 37	 48	 -11	 35
16.	 N.SİVASSPOR	 33	 9	 7	 17	 44	 57	 -13	 34
17.	 S.BODRUM FK	 32	 9	 7	 16	 24	 37	 -13	 34
18.	 A.HATAY	 32	 4	 7	 21	 35	 66	 -31	 19
19.	 ADANA DS	 32	 2	 4	 26	 28	 79	 -51	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

ANALİZALİ KUNAK

ÖNEMLİ ÖNEMLİ 
EKSİKLEREKSİKLER

8 İSİM TRANSFERİN GÖZDESİ8 İSİM TRANSFERİN GÖZDESİ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
BURAK YILMAZ FATİH TEKKE

MUHAMMET TAHA TEPE    
MUSTAFA ESKIHELLAÇ    
ARSENII BATAGOV  KK        18
ARIF BOŞLUK    
JOHN LUNDSTRAM    
OZAN TUFAN   
(BATISTA MENDY-65) 
OKAY YOKUŞLU    
ANTHONY NWAKAEME 
(EDIN VIŠĆA-82)
DANYLO SIKAN    	             47
(ENIS DESTAN-65)
SIMON BANZA    
OLEKSANDR ZUBKOV 
(MUHAMMED CHAM-82) 

ANDREAS GIANNIOTIS    
JHON ESPINOZA    
(CLÁUDIO WINCK-87)
YASIN ÖZCAN    
KEVIN RODRIGUES    
KAMIL PIATKOWSKI    
CAFU    
HARIS HAJRADINOVIC    
MORTADHA BEN OUANES    
AYTAÇ KARA    
MAMADOU FALL    
NUNO DA COSTA    

KASIMPAŞA

STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

TRABZONSPOR

H.UMUT MELER MURAT TEMEL, ALİ CAN ALP

‘PAŞA’YA ‘PAŞA’YA 
TAKILDITAKILDI



Beşiktaş yenilgi-Beşiktaş yenilgi-
siyle şampiyonluk siyle şampiyonluk 
yolunda ağır yara yolunda ağır yara 
alan Fenerbah-alan Fenerbah-
çe’nin üst sıra-çe’nin üst sıra-
lardaki takımlara lardaki takımlara 
karşı başarısızlık karşı başarısızlık 
serisine bir yenisi serisine bir yenisi 
daha eklendi.daha eklendi.

JESUS İLE 
KADERİ AYNI

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, iki sezon 
sezon önce görevde olan Jorge Jesus gibi derbi galibiyeti 
alamayarak şampiyonluktan uzaklaştı. 2022-2023 sezo-
nunda Fenerbahçe’yi çalıştıran Jorge Jesus da vatandaşı 
Mourinho gibi derbilerde istediği sonuçları alamamıştı. 

Fenerbahçe, Jesus yönetiminde ligdeki 4 derbide sadece 
1 puanı hanesine yazdırabildi. Sarı-lacivertliler söz ko-

nusu sezonda derbilerde 11 puan kaybederken, 
ligi de Galatasaray’ın 8 puan gerisinde 

tamamladı.

enerbahçe’nin, lig sırala-enerbahçe’nin, lig sırala-
masının üst sıralarda yer alan masının üst sıralarda yer alan 

takımlara karşı başarısızlık seri-takımlara karşı başarısızlık seri-
si Beşiktaş maçıyla da sürdü. İlk si Beşiktaş maçıyla da sürdü. İlk 

7 arasında yer alan 6 takıma karşı 7 arasında yer alan 6 takıma karşı 
yalnızca 1 galibiyet elde eden sarı yalnızca 1 galibiyet elde eden sarı 
lacivertliler, şu ana kadar oynadığı lacivertliler, şu ana kadar oynadığı 
10 maçta 11 puan toplayabildi. 10 maçta 11 puan toplayabildi. 
Lider Galatasaray’a evinde yenilen, Lider Galatasaray’a evinde yenilen, 
deplasmanda berabere kalan Fe-deplasmanda berabere kalan Fe-
nerbahçe, lig üçüncüsü Samsunspor nerbahçe, lig üçüncüsü Samsunspor 
ile iki maçta da berabere kaldı. Lig-ile iki maçta da berabere kaldı. Lig-
de gol atamadığı tek takım 4’üncü de gol atamadığı tek takım 4’üncü 
Beşiktaş’a her iki maçta da yenilen Beşiktaş’a her iki maçta da yenilen 
sarı lacivertliler, Başakşehir’i yenip, sarı lacivertliler, Başakşehir’i yenip, 

Eyüpspor ile berabere kaldı. Göztepe ile oyna-Eyüpspor ile berabere kaldı. Göztepe ile oyna-
dığı ilk maçta 2 farkı koruyamayıp beraberlikle dığı ilk maçta 2 farkı koruyamayıp beraberlikle 
yetinen Fenerbahçe, ikinci maçta ağırladığı yetinen Fenerbahçe, ikinci maçta ağırladığı 
rakibini zor da olsa yendi.rakibini zor da olsa yendi.

F

F.BAHÇE’NINF.BAHÇE’NIN
KÂBUS SEZONUKÂBUS SEZONU

İÇERİDE KAYIP
Şampiyonluk yarışından kopan Fenerbahçe, en büyük kaybı iç sahada 

yaşadı. Evindeki 6 puanlık maçta Galatasaray’a kaybeden, ardından 
ezeli rakibi Beşiktaş’a yenilen sarı lacivertliler, Reeder Samsunspor ve 

Bellona Kayserispor maçlarını da berabere bitirerek toplam 10 puan 
kaybetti. Evinde oynadığı son 4 maçta yalnızca 1 galibiyet alabilen 

Fenerbahçe, evinde ilk 4 sıradaki rakiplerine üstünlük kuramadı.

Çalkantılı bir sezon geçiren Beşiktaş, 3 hoca değiştirdi-
ği sezonda derbilerden 3 galibiyet, 1 yenilgi ile ayrılarak 

ezeli rekabetin en başarılı takımı oldu.

ADALI’DAN 
ÇAĞRI

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, kulübün halka 
arz edilen hisselerinin satın alınması için çağrıda 

bulundu. Fenerbahçe galibiyetinin sevincini kişisel 
sosyal medya hesabı üzerinden yaşayan Adalı, Ban-

kalar Birliği’nden çıkmak için destek istedi. Adalı, 
“Alacağınız her hisse senedi; Beşiktaş’ın Bankalar 

Konsorsiyumundan çıkmasına, ekonomik ba-
ğımsızlığına kavuşmasına büyük bir katkı 

sağlayacak” paylaşımı yaptı.

enerbahçe’yi yene-
rek derbi zaferlerine 

bir yenisini daha 
ekleyen Beşiktaş, 

lig üçüncülüğü hedefine bir adım 
daha attı. Sezon başından bu yana 
sıkıntılı bir süreç yaşayan 4 teknik 
adam, 2 başkan değiştiren siyah 
beyazlılar, derbi galibiyetleriyle 
taraftarını sevindirdi. Sezonun ilk 

yarısında deplasmanda hakem 
tartışmalarının gölgesinde oynanan 
maçta 2-1 yenildiği Galatasaray’dan 
ikinci yarıda rövanşı alan siyah be-
yazlılar, Fenerbahçe’yi hem içeride 
hem dışarıda aynı skorla 1-0 yendi. 
Ezeli rekabetin puanlamasında 9 
puana ulaşan Beşiktaş, 7 puan top-
layan Galatasaray ve 1 puanda kalan 
Fenerbahçe’yi geride bıraktı.

F

KARTAL KARTAL 
DERBİLERDE UÇTUDERBİLERDE UÇTU

SOLSKJAER’DEN 2’DE 2SOLSKJAER’DEN 2’DE 2
Beşiktaş Teknik Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, siyah beyazlıların Beşiktaş Teknik Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, siyah beyazlıların 

başında iki derbiden de galibiyetle ayrılmayı başardı. Giovanni Van başında iki derbiden de galibiyetle ayrılmayı başardı. Giovanni Van 
Bronckhorst ile Galatasaray derbisini kaybeden, Serdar Topraktepe Bronckhorst ile Galatasaray derbisini kaybeden, Serdar Topraktepe 

döneminde Fenerbahçe’yi 1-0 yenen siyah beyazlılar, ikinci yarıda döneminde Fenerbahçe’yi 1-0 yenen siyah beyazlılar, ikinci yarıda 
Norveçli teknik adam ile güldü. İç sahada oynadığı Norveçli teknik adam ile güldü. İç sahada oynadığı 

Galatasaray’ı, deplasmanda Fenerbahçe’yi Galatasaray’ı, deplasmanda Fenerbahçe’yi 
yenen Solskjaer, derbilerde kaybetmedi.yenen Solskjaer, derbilerde kaybetmedi.
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Anadolu Efes,
4’lü final 
peşinde

Alperen Şengün
turu getiremedi

Devler Ligi’nde Rövanş günüÖznur Cüre Girdi
tarihe geçecek

THY Avrupa Ligi’nde 4’lü finale 
kalmaya çalışan Anadolu Efes, 
play-off serisi beşinci ve son ma-
çında bugün deplasmanda Yuna-
nistan temsilcisi Panathinaikos 
AKTOR ile karşılaşacak. Play-off 
serisinde Yunanistan’daki ilk 
maçı 87-83 kaybeden, ikinci 
maçta 79-76 kazanıp seriyi 1-1’e 
getiren lacivert beyazlılar, İstan-
bul’daki ilk maçı 81-77 kaybedip, 
ikinci maçı 85-82 kazanarak turu 
son maça bıraktı. OAKA’da saat 
21.45’te başlayacak maçın galibi, 
23-25 Mayıs’ta BAE’nin başkenti 
Abu Dabi’de düzenlenecek 4’lü 
final ilk maçında Fenerbahçe 
Beko ile final için oynayacak.

Amerikan Basketbol Ligi play-off’ların-
da Houston Rockets Golden State War-
riors’a 103-89 yenildi. Seriyi 4-3’e geti-
ren Golden State Warriors, Minnesota 
Timberwolves ile eşleşti. Warriors’ta 
Buddy Hield 33 sayı, Stephen Curry 22 
sayı, Jimmy Butler 20 sayı, Draymond 
Green 16 sayı ile galibiyeti getirirken, 
40 dakika sahada kalan Alperen 
Şengün’ün, 21 sayı, 14 ribaunt, 5 asist, 
1 top çalma, 1 blokluk ‘double-double’ 
performansı kazanmaya yetmedi. Doğu 
Konferansı yarı final ilk maçında India-
na Pacers, Cleveland Cavaliers’ı 121-112 
yenerek seride 1-0 öne geçti.

Okçuluk Dünya Kupası’nın 2. ayağı, 
bugün Çin’in Şanghay kentinden başla-
yacak. Paris 2024 Paralimpik Oyunları 
şampiyonu Öznur Cüre Girdi, engelli 
olmayan sporcularla yarışarak Türk ok-
çuluk tarihine geçecek. Türkiye’yi klasik 
yay kadınlarda Fatma Maraşlı, Gizem 
Özkan, Canse Duru Tarakçı, Dünya Ye-
nihayat, erkeklerde Mete Gazoz, Berkay 
Akkoyun, Berkim Tümer, Abdullah 
Yıldırmış, makaralı yay kadınlarda, ma-
karalı yayda Hazal Burun, Öznur Cüre 
Girdi, Emine Rabia Oğuz, Begüm Yuva, 
erkeklerde Batuhan Akçaoğlu, Emircan 
Haney, Yağız Sezgin, temsil edecek.

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 
finalistler belli oluyor. Hakan 
Çalhanoğlu’nun da forma 
giydiği Inter, ilk maçı 3-3 
berabere biten eşleşmenin 
rövanşında bugün Barcelona’ 
yı Giuseppe Meazza Stadı’n-
da ağırlayacak. Saat 22.00’de 
başlayacak maçının kaza-
nanı adını finale yazdıracak. 
Yarın aynı saatte oynanacak 
maçta ilk maçı 1-0 kazanan 
Fransa temsilcisi PSG, İngil-

tere ekibi Arsenal’ı Parc des Princes’te konuk edecek. 
Turu geçen takım, diğer yarı finalden gelen ekiple 31 
Mayıs Cumartesi günü Almanya’nın Münih kentindeki 
Allianz Arena’da kupa için kapışacak.

Takipçisi Fenerbahçe’nin kaybetmesiyle son 4 haftaya 8 puan önde 
giren sarı kırmızılılar, 25’inci şampiyonluğun hazırlıklarına başladı.

ŞAMPİYONLUK 
MODU AÇILDI

igde oynadığı son 4 maçta rakip 
kalelere 41’i isabetli 95 şut atıp, 

16 gol bulan Galatasaray, kalan 4 
maçına da aynı hedefle hazırlanma-

ya başladı. Trabzonspor deplasmanı, Kayserispor 
iç saha, Göztepe deplasmanı ve son olarak 
Başakşehir iç saha maçlarından da galibiyetle ay-
rılarak üst üste 3, toplamda 25’inci şampiyonluğa 

ulaşmaya hazırlanıyor. Öte yandan Kolombiya’nın 
Cesar yönetim bölgesinde yaşayan 11 çocuk, 
Galatasaray tesislerini gezmeleri için Türkiye’ye 
gönderilecek. Kolombiya Ankara Büyükelçiliği 
ile Galatasaray iş birliğinde düzenlenen program 
kapsamında, Galatasaray tesislerini gezecek 
çocuklar, vatandaşları Davinson Sanchez ve Carlos 
Cuesta ile antrenman yapacak.

L

OSIMHEN, 'BEKLE'
Şampiyonluğa çok yaklaşan Galatasaray’da 
mutlu olduğunu belirten Victor Osimhen, bir-
çok kulüpten gelen teklifleri değerlendirmeye 
çalışan menajerine “Hiçbir kulüple anlaşma 
yapma. Galatasaray’da mutluyum. Benden 
haber bekle” dedi. Camianın gösterdiği yoğun 
sevgi ve destekten etkilenen Nijeryalı yıldız, 
Şampiyonlar Ligi arenasında sarı kırmızılı 
forma giymeyi düşünmeye başladı.  
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İstanbul Okan Üniversitesi Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi İnşaat 
Mühendisliği Bölümü Başkanı Doç. Dr. Selim Dündar, mega kentteki trafik 

sıkışıklığının yıllık maliyetinin yaklaşık 6-7 milyar dolar olduğunu söyledi.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde (KKTC) 1-4 Mayıs tarihlerinde düzen-
lenen havacılık, uzay ve teknoloji festivali TEKNOFEST, ilk düzenlendiği 

2018’den itibaren toplam 10 milyon 688 bin kişi tarafından ziyaret edildi.
Anadolu Ajansının (AA) global 
iletişim ortağı olduğu, dünyanın en 
büyük havacılık, uzay ve teknoloji 
festivali TEKNOFEST KKTC, KKTC 
Cumhurbaşkanlığı himayelerinde, 
Türkiye Teknoloji Takımı Vakfı 
ile Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
ana yürütücülüğünde 132 paydaş 
kurumla eski Ercan Havalimanı’nda 
gerçekleştirildi. Festival, 1-4 Mayıs 
tarihlerinde, teknoloji yarışmaların-
dan uçuş gösterilerine kadar birçok 
etkinliğe ev sahipliği yaparken, 
toplam 225 bin kişi tarafından 

ziyaret edildi.  İstanbul’da 2018 
yılında 550 bin kişiyi ağırlayan TEK-
NOFEST, 2019’da yine megakentte 
1,72 milyon kişi tarafından ziyaret 
edildi. Kovid-19 salgını sebebiyle 
2020’de Gaziantep’teki TEKNOFEST 
ziyaretçilere kapalı olarak gerçek-
leştirildi. İstanbul’da 2021’de 1 
milyon ziyaretçiyi ağırlayan festival, 
2022’de ilk kez yurt dışında 300 bin 
ziyaretçinin katılımıyla Azerbaycan 
Bakü’de düzenlendi. 2022’de Sam-
sun’da gerçekleştirilen TEKNOFEST 
Karadeniz’e ise 1,25 milyon kişi ka-

tıldı. Çeşitli disiplin ve kategorilerde 
teknoloji yarışmalarına ev sahipliği 
yapan etkinlik, Cumhuriyet’in 100. 
yılında İstanbul’da 2,5 milyon, 
Ankara’da 943 bin ve İzmir’de 1,1 
milyon olmak üzere toplam 4,5 
milyondan fazla ziyaretçiyi ağırladı. 
Geçen yıl Adana’da gerçekleştirilen 
festival, 1,1 milyon ziyaretçiye ev 
sahipliği yaptı. 11’incisinin KKTC’de 
düzenlendiği ve 225 bin kişinin 
ziyaret ettiği etkinlik, böylece ilk 
yılından itibaren 10 milyon 688 bin 
ziyaretçiyi ağırlamış oldu.

İstanbul Okan Üniversitesi 
Mühendislik ve Doğa Bilimleri 
Fakültesi İnşaat Mühendisliği 
Bölümü Başkanı Doç. Dr. Selim 
Dündar, “Karayolu Güvenliği Günü 
ve Trafik Haftası” dolayısıyla 
yaptığı açıklamada, İstanbul tra-
fiğinin kapasiteyi aşan taşıt talebi 
nedeniyle tıkandığını söyledi.

Buna hatalı park, şerit ihlalleri 
ve manevraların da eklendiğini 
aktaran Dündar, “İstanbul’da 
olsun başka herhangi bir bölgede 
olsun bir sıkışıklık yaşıyorsak 
bunun temel sebebi aslında tra-
fikte bütün yollarımızın belli bir 
kapasitesinin olması. Bu kapasite-
nin üzerinde bir araç talebi olduğu 
zaman trafik sıkışmaya başlıyor 

ve taşıt sayısı arttıkça sıkışıklığın 
şiddeti de git gide artıyor” dedi.

Doç. Dr. Dündar, trafik ihlalleri, 
hatalı parklar ve manevralar ile 
şerit değişikliklerinin sıkışıklığı 
artıran diğer unsurlar olduğunu 
anlattı.

‘1 yılda 105 saatimiz  
      trafikte geçiyor’

Trafik sıkışıklığının çok boyut-
lu bir ekonomik kaybı olduğuna 
dikkati çeken Dündar, “Trafikte 
harcadığımız fazladan her 10-15 
dakika veya 1 saat bize maddi bir 
karşılık olarak dönüyor. Bunu he-
saplamanın çeşitli yöntemleri var. 
Bir ülkenin veya trafik sıkışıklığı 
yaşanan bölgenin gayrisafi yurt 

içi hasılasının bu bölgede çalışan 
nüfus oranına bölünmesiyle bir 
dakikalık zaman kazancı veya 
kaybının parasal karşılığı kabaca 
hesaplanabiliyor” diye konuştu. 
Dündar, yakıt ücreti, araç yıp-
ranması, çevre kirliliği, kaza riski 
ve psikolojik etkilerin de trafik 
maliyetlerini artıran diğer unsurlar 
olduğunu, İstanbul Ticaret Odası 
(İTO) ile İstanbul Teknik Üniver-
sitesinin (İTÜ) bu konuda çalış-
malar yaptığını aktararak, şöyle 
devam etti: “İstanbul’daki trafik 
sıkışıklıklarının maliyeti yıllık 6 
milyar dolar olarak hesaplanmıştı. 
Tabii bu değerleri güncellemek de 
gerekiyor. Son 10 yılda pek çok şey 
değişti. Teknolojik gelişmeler ya-

şadık. Sürücüsüz taşıtlar ve elekt-
rikli taşıtlar hayatımıza girmeye 
başladı. Mikromobilite sistemleri 
girmeye başladı. Aslında bunu 
güncel bir veriyle tekrar değerlen-
dirmek gerekiyor. Kabaca 6-7 mil-
yar dolar civarında bir ekonomiye 
olumsuz etkisi olduğundan bahse-
debiliriz.” Geçen yılki uluslararası 
bir araştırmada İstanbul’un trafik 
yoğunluğunda dünyada ilk sırada 
yer aldığına işaret eden Dündar, 
“İstanbul’da yaşayan biri trafikte 
1 yılda 105 saatini fazladan süre 
olarak geçiriyor. Bu süreyi kişinin 
farklı aktivitelerde değerlendir-
mesi ve ekonomiye olumlu katkı 
sağlaması mümkün olabilirdi” 
ifadelerini kullandı.

FREN YAPTIRIYOR!FREN YAPTIRIYOR!

TEKNOFEST 7 YILDA 
10 MILYON KIŞIYI AĞIRLADI

Edirne’nin coğrafi işaretli Meriç yer 
fıstığı ve yerel ürünleriyle hazırlanan 
Edirne kebabı, gastronomi turizmine 
katkı sağlayacak. Zengin yemek 
çeşitleriyle lezzet şöleni sunan Edirne 
mutfağı, tava ciğeri, köftesi ve asırlık 
tarifleriyle bu yemekleri yiyenlerin 
damaklarında hoş bir tat bırakıyor.

Türkiye’nin en çok turist çeken 
şehirlerinden biri olan ve yemekleriyle 
de ön plana çıkan Edirne’de, kentin yö-
resel ürünleriyle yeni bir gastronomik 
lezzet daha kent mutfağına kazandırıl-
dı. Edirne’nin ödüllü şeflerinden Trakya 
Gastronomi Aşçılar Derneği Başkanı 
İsmail Ergin, Vali Yunus Sezer’in 

“kente yeni bir lezzet kazandırılma-
sı” önerisiyle başladığı çalışmasını 
tamamladı.

“Ne bir köfte ne de bir kebap” diye 
tanımlanan “Edirne kebabı”, ilk olarak 
Ergin’in jüri üyeliği yapacağı Güney 
Kore’nin başkenti Seul’deki yemek 
yarışmasında dünyaca ünlü şeflerin 
beğenisine sunulacak.

Kentin bereketli ovalarında yetişen 
danaların kaburga eti, yüksek yağ 
oranlı Meriç yer fıstığı ve baharatla-
rıyla kebap formunda pişirilen yemek, 
mayıs ayı sonunda kentte açılacak 
gastronomi merkezinin menüsünde ve 
restoranlarda yer alacak.

Bitlis’in Tatvan ilçesinde “Nemrut’un 
develeri” olarak bilinen kaya 
bloklarının korunarak turizme 
kazandırılması hedefleniyor.

Bitlis Valisi Ahmet Karakaya, Nem-
rut Dağı’nın patlaması sonucu oluşan 
ve şekillerinden dolayı halk arasında 
“Nemrut’un develeri” olarak bilinen 
kaya bloklarının yer aldığı alanda 
incelemede bulundu. Görevlilerden 
bilgi alan Karakaya, basın mensupla-
rına, “Nemrut’un develeri”nin Bitlis’in 
güzide destinasyonlarından biri 
olduğunu söyledi. Bitlis’in hem doğal 
güzellikleriyle hem tarihi dokusuyla 
çok kadim bir kent olduğunu ifade 
eden Karakaya, şöyle konuştu: “Bura-

nın korunmasını kesinlikle sağlamak 
durumundayız. Kültürel, tarihi ve 
doğal bir yapı olduğu için kayaçları, 
vatandaşımızla bağını koparmadan 
koruma-kullanma dengesi içinde, 
Nemrut Kalderası ile ilgili yaptığımız 
daha üst boyutlu milli park ve jeopark 
çalışmasının içinde değerlendireceğiz. 
Vatandaşımızın, sevdikleriyle ziyaret 
etmekten mutlu olduğu bir alan hâline 
gelmesi için çalışmalar yapacağız. 
Bu çalışmaları rastgele değil, bilimsel 
yönüyle değerlendirerek yapmamız 
gerekiyor. Herkesi tarihiyle, kültürel 
yapılarıyla ve doğal güzellikleriyle 
bir yeryüzü cenneti olan kadim şehir 
Bitlis’imize bekliyorum.”

Trakya’nın yeni lezzeti:  

Bitlis’te ‘Nemrut’un develeri’

EDIRNE KEBABI

koruma altına alınıyor

Van Gölü’nde yaşayan ve üreme 
döneminde suyun akışının tersine 
yüzerek tatlı sulara göç eden inci 
kefalleri, güvenlik güçleri ve ilgili 
kurumlar tarafından yapılan dene-
timlerle korunuyor. 

Nesillerini devam ettirmek 
amacıyla 15 Nisan-15 Temmuz 
döneminde yumurtalarını bırakmak 
için tatlı sulara göç eden inci 
kefallerinin Van Gölü’ne dökülen 

akarsulara yolculuğu devam ediyor. 
Her yıl binlerce insanın tanıklık 
ettiği zorlu yolculukla nesillerini 
sürdürmeye çalışan inci kefallerinin 
bu süreçte kaçak avlanılmasını 
engellemeye çalışan İl Jandarma 
Komutanlığı, İl Emniyet Müdürlüğü, 
Tarım ve Orman İl Müdürlüğü ile 
Van Büyükşehir Belediyesi ekipleri 
teknolojik imkânları da kullanarak 
koruma tedbirleri alıyor. Balık göçü-

nün en yoğun yaşandığı yerlerden 
Muradiye ilçesinde de jandarma ve 
polis ekipleri, akarsuların göle dö-
küldüğü bölgeleri, sulak alanları ve 
dere kenarlarını termal kameralar ve 
drone’larla 7 gün 24 saat esasıyla 
kontrol altında tutuyor. Uygulama 
noktalarında da sıkı tedbirler alan 
güvenlik güçleri, balıkların üreme 
dönemlerini güvenli şekilde tamam-
lamaları için özveriyle görev yapıyor. 

Göç yolculuğuna 
başlayan inci 
kefalleri 7/24 
kontrol altında

Trafik ekonomiyeTrafik ekonomiye


